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HÈD, AMELY ÑSSZEKÑT
Ragyogîan s÷tñtt a napocska, amikor kollägÜimmal meglÜtogattuk az Esztergomot 
PÜrkÜnnyal ñsszekñtć MÜria Valäria-hèd õjjÜsz÷letäsät kñszñntć ÷nnepsäget. Alig 
ävtizede mäg nem gondoltuk volna, hogy rñpke szemälyi igazolvÜny ellenćrzäst 
kñvetćen sätÜlgathatunk a megõjult pÜrkÜnyi fćtären...
Sokszor halljuk, hogy az uniîs csatlakozÜs nem fÜklyÜsmenet äs nem csupa gyñnyñr, 
de talÜn mÜr ezärt megärte! Sokan gondoltÜk ezt hozzÜnk hasonlîan, hiszen ezernäl 
tñbben - magyarok, felvidäkiek, szlovÜkok äs egyäb nÜciîk käpviselći - hõztÜk 
magukra a hèdfutÜs fehär trikîjÜt, amint cèmlapfotînk is bizonyètja. Kicsik, nagyok, 
nćk, färfiak, sćt egäsz csalÜdok indultak az esztergomi hèdfćtćl, hogy pÜr kilîmäter 
megtätele utÜn a szäpen kiäpètett pÜrkÜnyi termÜlf÷rdćnäl cälba ärkezzenek. Amo-
lyan ñssznäpi ñrñmkñdäsnek lehett÷nk szemtanõi, oda-vissza hullÜmzott a tñmeg a 
hèdon, fellendètve a vendäglÜtî egysägek äs egyäb ÷zletek forgalmÜt.
Kicsit furcsa volt ugyan, hogy nähÜny gatyÜba ñltñzñtt futîtîl a szigorõ szlovÜk 
hatÜrćrñk õtlevelet kärtek - gondolom ezek a futîk az uniîn kèv÷lrćl ärkezhettek. 
Felvillant bennem a nagyszerď Latyi egyik rägi filmje, amikor bicikliversenyzćnek 
ÜlcÜzva magÜt disszidÜlt. HiÜba, äbersäg uraim! Sosem lehet tudni.
Az ÷nnepek elmõlnak, a hätkñznapokban kicsit mÜs a helyzet, mint korÜbban gon-
doltuk. Nem äszaki szomszädaink jÜrnak hozzÜnk tankolni, bevÜsÜrolni, hanem mi, 
magyarok tessz÷k ezt, fellendètve az ottani boltok, benzinkutak forgalmÜt. Ugyanis 
szinte minden olcsîbb, äs ilyenkor a lokÜlpatriotizmust legyćzi az Üsètozî pänztÜrca 
segälykiÜltÜsa.
Azärt felejthetetlen nap volt, sok ilyet kèvÜnok magyarnak, szlovÜknak egyarÜnt, 
hiszen - higgy÷k el - jobb egy÷tt...

Veär KÜroly

A Regio Regia magazin a

cägadatbÜzisÜt hasznÜlja. www.adatbazis.com

http://www.adatbazis.com




Tartalom

5Regio Regia 2005. szeptember

A T a r t a l o m b ï l :

E havi lapszÜmunk tÜmogatîi:
Kñzäp-dunÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi TanÜcs

Kñzäp-dunÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi ×gynñksäg
BÜbolna vÜros ÑnkormÜnyzata
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DunagÜz Rt.

ELKER×LĆ ÕT ÄS ¼RVÈZVÄDELMI FĆVÄDVONAL - 6. OLDAL
Idän szeptembertćl nem kell õjabb Ürvèztćl tartani, hiszen ÜtadtÜk rendeltetäsänek a 10-es õt TÜtot elker÷lć 
szakaszÜt, amely egyben Ürvèzvädelmi fćvädvonal, magyarul gÜt is egyben.

AZ ÄRDEKEK ÄS ÄRTÄKEK VÄDELMÄBEN 8-9.OLDAL
Meglehetćsen zsõfolt dr. Bîdizs TamÜs, a Magyar AgrÜrkamara alelnñkänek, a szäkesfehärvÜri Aranybulla 
Rt. elnñk-vezärigazgatîjÜnak elćjegyzäsi naptÜra, mägis idćt szakètott arra, hogy lapunk munkatÜrsÜnak interjõt 
adjon.

AZ ÕJ KIA RIO - MAGA A CSODA - 14. OLDAL
Kellemes kñrnyezet, udvarias ÷zletkñtćk, barÜtsÜgos lägkñr fogadja a betärćt  KIA Ez÷st Autî Kft. Ültal mď-
kñdtetett TatabÜnya, KñztÜrsasÜg u. 1. szÜm alatt lävć KIA MOTORS szalonban. ÕjsÜgèrî lävän meghè-
vÜst kaptam az Ez÷st Autî Kft. ġ KIA mÜrkakereskedäs neväben a nyèlt hätvägäre, szeptember tizedikäre.

NÄGY NAP A B¼NY¼SZOKRÎL - 20-21. OLDAL
Szeptember elsć hätvägäjän zajlott az a nägynapos monstre rendezvänysorozat, amely sorÜn tñbb helyszènen, 
kñzel negyven programot szervezett dolgozîinak a Värtesi Erćmď Rt.

HILLTOP BORHOTEL ÄS ÄTTEREM - NESZMÄLY - 42-43. OLDAL
Nägy magyar magÜnszemäly Keresztury Äva, Tñrñk Imre, Storcz Judit äs Kamocsay ¼kos tñbbsägi tulajdo-
nõ vÜllalkozÜskänt alapètotta a HIILTOP Neszmäly Rt.-t 1990-ben. Kezdetektćl fogva kizÜrîlag minćsägi 
bor termeläsävel äs ärtäkesètäsävel foglalkoztak, foglalkoznak.

A JÎ ZENE ÄS A TISZTAS¼G BECS×LETE - 46-47. OLDAL
Ävtizedek alatt fogalommÜ vÜlt tèzezrek kñräben az AgÜrdi Popstrand. Tñbb egy szäp÷lć termäszeti kñrnyezetď 
nyaralîhelynäl, tñbb egy szîrakoztatî koncertsorozatnÜl, ahol nèvîs elćadîk szerepelnek, kñzñnsägtalÜlkozîk, 
tÜborok zajlanak.

MANDALA - 50. OLDAL
Ĭ a szî jelentäse kñr, kapcsolat, kñzñssäg. Az ćt käszètć nć vagy färfi szimbîluma a vilÜgbanħ 
Dr. DÜrdai ¼gnes, Orvos ġ äletvezetäsi tanÜcsadî
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A kñzel ñt kilomäteres õj õtszakasz a 
GazdasÜgi äs Kñzlekedäsi Minisztärium, 
valamint a Vèz÷gyi Minisztärium kñzñs 
finanszèrozÜsÜban valîsult meg.
Diîssy GÜbor a GKM politikai Üllamtit-
kÜra ÷nnepi beszädäben elmondta, hogy 
az elkäsz÷lt õtszakasz tehermentesèti Do-
rog, TÜt, Tokod belter÷leti õthÜlîzatÜt, 
nñvelve a kñzlekedäs biztonsÜgÜt, javètva 
az itt älćk kñrnyezeti kñr÷lmänyeit. Fi-
gyelembe väve a Duna menti ġ intenzèven 
fejlćdć - keräkpÜros turizmus igänyeit, 
biztonsÜgos kñzlekedäsre alkalmas keräk-
pÜrõt megäpètäsäre is sor ker÷lt, elindètva 
ezzel a Szentendre äs KomÜrom kñzñtti 
keräkpÜrõt-hÜlîzat fejlesztäsät.
Gombos AndrÜs, a Kñrnyezetvädelmi 
äs Vèz÷gyi Minisztärium ÜllamtitkÜra 
hozzÜtette, hogy az õt egyben I. rendď 
Ürvèzvädelmi fćvädvonal is. A vädelmi 
fejlesztäs folytatÜsÜra 2006-tîl a Duna 
projekt fog lehetćsäget biztosètani, ègy a 
tärsäg äs TÜt kñzsäg Ürvèzvädelmi bizton-
sÜga teljes lesz.
A nemzeti szènď szalag ÜtvÜgÜsÜnÜl Sze-
nes Lajos TÜt polgÜrmestere, Zatykî 
JÜnos orszÜggyďläsi käpviselć, KomÜrom 
polgÜrmestere, valamint Mechler ZoltÜn 
a kivitelezć konzorcium vezetćje is se-
gädkezett.

ELKER×LĆ ÕT ÄS 
¼RVÈZVÄDELMI FĆVÄDVONAL

2002-ben TÜt tärsägät minden 
idćk legmagasabb ÜrhullÜmÜval 
sõjtotta a Duna, komoly 
kÜrokat okozva äp÷letben, 
mezćgazdasÜgi ter÷letekben 
äs utakban. A kñzsäg vädelme 
sok ember äs a vèz÷gyi mďszaki 
irÜnyètÜs Üldozatos munkÜjÜnak 
kñszñnhetćen megoldîdott. 
Idän szeptembertćl viszont nem 
kell õjabb Ürvèztćl tartani, hiszen 
ÜtadtÜk rendeltetäsänek a 10-es 
õt TÜtot elker÷lć szakaszÜt, 
amely egyben Ürvèzvädelmi 
fćvädvonal, magyarul gÜt is 
egyben.

A fñldmunkÜk 2004-ben 
kezdćdtek

Amikor mäg javÜban dol-
goztak a gäpek

Az avatÜs ñrñmteli pil-
lanata (Zatykî JÜnos, 
Gombos AndrÜs, Diîssy 
GÜbor, Szenes Lajos)

Ème az õt äs Ürvèzvädelmi 
fćvädvonal

Az ÜllamtitkÜr õr äs mun-
katÜrsa is olvassa lapunkat
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Kñzel 130 ezer lÜtogatî kereste fel a 74. 
OMÄK-et, MagyarorszÜg tñrtänelmileg 
legrägebbi agrÜrgazdasÜgi vÜsÜrÜt, amelynek 
tñrtänete az 1896-os millenniumi kiÜllètÜsra 
nyõlik vissza. Az OMÄK szerepe mindig 
is kettćs volt: egyräszt szÜmadÜs az elćzć 
kiÜllètÜs îta megtett õtrîl äs az elärt eredmä-
nyekrćl, mÜsräszt a fejlesztäsek, a tovÜbblä-
päs tekintetäben irÜny- äs feladatkijelñläs az 
elkñvetkezć idćszakra.

ġ A Magyar AgrÜrkamara alelnñkekänt 
hogyan ärtäkeli az idei kiÜllètÜst?
ġ Az OMÄK nagyon fontos räsze a magyar 
mezćgazdasÜg termäkbemutatîinak: a piacra 
jutÜs äs a marketing prîbakñve az, hogy 
ezen a kiÜllètÜson megmärettessenek azok a 
minćsägi termäkek, amelyeknek jñvćje van. 
Az idei vÜsÜron bemutatkozott a ĨSzÜn-
tîfñldtćl az asztaligħ ñkolîgiai program 
älelmiszerrendszere, ami a kivÜlî minćsägď, 
ellenćrzñtt, ISO 9002-es tanõsètvÜnyokkal 
rendelkezć magyar älelmiszereket takarja. A 
kiÜllètîk a vetćmagok, mďtrÜgyÜk, gäpek äs 
berendezäsek mellett az innovatèv teväkeny-
sägeket is felvonultattÜk. A mindig nagy sikert 
aratî haszonÜllatok äs a hobbiÜllatok mellett 
a genetikai alapanyagokat, a sz÷lćÜllatokat is 
kiÜllètottÜk.

ġ Milyen volt a kiÜllètÜs lÜtogatottsÜga?
ġ A mezćgazdasÜg jñvedelemtermelć käpes-
säge folyamatosan csñkken, ez a 
kiÜllètîk äs a lÜtogatîk stagnÜlî 
szÜmÜn is ärezteti hatÜsÜt ġ an-
nak ellenäre is, hogy ez volt az 
elsć OMÄK, amely mÜr az Eu-
rîpai Uniî berkein bel÷l zajlott, 
nem tapasztaltunk nñvekedäst. 
TovÜbbra is elsćsorban azok 
jelennek meg a kiÜllètÜson, akik 
valamilyen unikumot Üllètanak elć, 
a tñmegtermeläs räsztvevći ÜltalÜban 

tÜvol maradnak. A kñzñnsäg tõlnyomîräszt 
szakmai, hiszen ahhoz, hogy valaki a mezć-
gazdasÜgban eligazodjon, meg kell näznie a 
hazai äs k÷lfñldi vÜsÜrokat. 

ġ Nemräg zajlott a VisegrÜdi Nägyek 
agrÜrkamarÜinak tanÜcskozÜsa a 
szlovÜkiai NyitrÜn, ahol Ñn a Magyar 
AgrÜrkamara integrÜciîs alelnñkekänt 
vett räszt. Mirćl tÜrgyaltak äs milyen 
dñntäsek sz÷lettek?
ġ A koppenhÜgai szerzćdäs, amit az õj csatla-
kozî orszÜgok kormÜnyaival kñtñtt az Eurîpai 
Uniî, mind a nägy visegrÜdi orszÜg mezćgaz-
dasÜgÜt hÜtrÜnyosan ärinti. GyurcsÜny Ferenc 
miniszterelnñk is elismerte, hogy päldÜul 
DÜniÜval szemben mindñssze harminc 
szÜzaläk a magyar mezćgazdasÜg tÜ-
mogatottsÜga. A V4-ek neväben 
deklarÜltuk, hogy nem kèvÜnunk 
mÜsodosztÜlyõ polgÜrai lenni 
az uniînak, äs mindenkäppen 
kärj÷k a koppenhÜgai szerzćdäs 
fel÷lvizsgÜlatÜt, az egyenlć 
erćviszonyok megteremtäsät. Ez 
nemcsak a fñld alapõ tÜmogatÜ-
sokra vonatkozik, ami hazÜnkban 
jelenleg hatvan szÜzaläk, 
hanem az egyäb 
t Ü m o g a t Ü s i 
rendszerekre 
is. Ilyen 

alacsony tÜmogatÜssal nem lehet versenyezni 
egy nyitott piacon, ahol az Üruk szabadon 
mozognakĬ Nem a magyar termäkeket 
Üllètjuk elć drÜgÜbban, mint az uniî alapètî 
orszÜgai, hanem kevesebb tÜmogatÜst kapunk: 
nem az Üruk versenyeznek, hanem a tÜmogatÜ-
sok. Oktîber elejän Poznanban visegrÜdi ala-
pokon nyugvî kibćvètett talÜlkozît tartunk, 
ahol LettorszÜg, ÄsztorszÜg, LitvÜnia, Len-
gyelorszÜg, CsehorszÜg, SzlovÜkia, Magyar-
orszÜg, Szlovänia, MÜlta äs talÜn mäg Ciprus 
is jelen lesz, äs õjra deklarÜljuk Br÷sszel felä 
a helyzet tarthatatlansÜgÜt. Ha az Eurîpai 
Uniî demokratikus alapelveken nyugszik, ha 
minden tagÜllam egyenlć jogokat älvez, akkor 
ezt a kärdäst helyäre kell tenni. Lehet, hogy 
nem a mi tÜmogatottsÜgunk alacsony, hanem 
az alapètî orszÜgok mezćgazdasÜga tõltÜmo-
gatott? Hogy lehet az, hogy SpanyolorszÜg-
bîl 6 forintos tojÜs jñn be CsehorszÜgba? 
Hogy bèrja el ennyiärt a szÜllètÜst, az egyäb 
rÜrakîdî kñltsägeket? Hogy lehet az, hogy 

AZ ÄRDEKEK ÄS ÄRTÄKEK VÄDELMÄBEN
Nemräg zÜrult a 74. OrszÜgos MezćgazdasÜgi äs Älelmiszeripari 
KiÜllètÜs (OMÄK), ezt kñvetćen NyitrÜn tanÜcskoztak a VisegrÜdi 
Nägyek agrÜrkamarÜi, hamarosan pedig az Eurîpai Uniîhoz 
õjonnan csatlakozott orszÜgok agrÜrkamarÜinak vezetći gyďlnek 
ñssze Poznanban ġ meglehetćsen zsõfolt dr. Bîdizs TamÜs, a 
Magyar AgrÜrkamara alelnñkänek, a szäkesfehärvÜri Aranybulla Rt. 
elnñk-vezärigazgatîjÜnak elćjegyzäsi naptÜra.
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egy õjonnan csatlakozott orszÜg mezćgazda-
sÜga a sajÜt piacÜn nem partikäpes? Ezeket a 
kärdäseket folyamatosan napirenden tartjuk, 
amèg nem siker÷l mîdosèttatnunk a koppen-
hÜgai szerzćdäst.

ġ Az Ñn äletäben a mezćgazdasÜg 
a meghatÜrozî, de emellett szÜmos 
szakmai äs civil szervezetnek tagja 
äs tisztsägviselćje, päldÜul 15 äve 
dolgozik a fehärvÜri vÜrosfejlesztäsi 
bizottsÜgban, nyolc äve a megyei äs a 
regionÜlis ter÷letfejlesztäsi tanÜcsban, 
kuratîriumi elnñke a Szäkesfehär-
vÜri RegionÜlis VÜllalkozÜsfejlesztäsi 
AlapètvÜnynak, hogy csak nähÜnyat 
emlèts÷nk ezek kñz÷l. SzäkesfehärvÜr 
kñzgyďläse a vÜros ärdekäben vägzett 
kñzäleti teväkenysägäärt augusztus 
20-Ün Pro Civitate-dèjjal t÷ntette ki.
ġ A kit÷ntetäsben szerintem a vÜrosfejlesztäsi 
bizottsÜg tagjakänt eltñltñtt hosszõ idć jÜt-
szotta a legfontosabb szerepet, sćt, mÜr ko-
rÜbban is nagyon sok mezćgazdasÜgi szakmai 
÷gyben käpviseltem a vÜrost, a Fejär Megyei 
AgrÜrkamara elnñkekänt pedig a tärsäget. 
Ezen kèv÷l a RegionÜlis VÜllalkozÜsfejlesz-
täsi AlapètvÜny kuratîriumÜnak elnñkekänt 

1991-tćl a vÜllalkozîi etika äs a vÜllalkozîi 
kultõra kidolgozÜsÜban, a kezdć vÜllalkozîk 
finanszèrozÜsi rendszeräben äs a mÜr mďkñdć 
vÜllalkozÜsok teväkenysägänek hatäkonyabbÜ 
täteläben valî räszvätelem is motivÜlhatta a 
kñzgyďläst a dèj odaètäläsekor. Most abban 
a megtiszteltetäsben is räszes÷ltem, hogy a 
vÜllalkozÜsfejlesztäsi alapètvÜnyok kuratîriumi 
elnñkei konzorciumÜnak elnñkävä vÜlasztot-
tak, ègy mÜr az egäsz hÜlîzat neväben veszek 
räszt a minisztäriumokkal folytatott gazdasÜgi 
tÜrgyalÜsokon. A tärsägi vèzitÜrsulat megte-
remtäse is okot adhatott a kit÷ntetäsre, hiszen 
ezen tÜrsulat munkÜjÜnak is kñszñnhetć, hogy 
az idei nyÜr hatalmas esćzäsei sorÜn a vÜros 
kñzigazgatÜsi hatÜrain bel÷l semmi sem ker÷lt 
vèz alÜ. Rñvid kätäves mďkñdäs÷nk alatt jî 
karba helyezt÷k azokat az Ürkokat, mďtÜrgya-
kat, vèzelvezetć rendszereket, amelyek a vÜros 
vèz elleni biztonsÜgÜt szolgÜljÜk. Õgy gondo-
lom, hogy ez a kit÷ntetäs igazÜbîl nem az 
än szemälyemnek, hanem annak a csoportnak 
szîl, amelyet äppen käpviselek.

ġ Mindehhez a rengeteg munkÜhoz 
nyilvÜn stabil, megbèzhatî munkahely 
äs anyagi hÜttär sz÷ksäges. Tñbb mint 

negyedszÜzada, 1988 îta vezeti ezt 
a cäget, ahol most beszälget÷nk: az 
egykori Szabad Älet MezćgazdasÜgi 
Termelćszñvetkezetet, a mai Aranybul-
la RäszvänytÜrsasÜgot, ahol mÜr egye-
temistakänt is gyakornokoskodottĬ
ġ 1988 îta ismerem äs ärzäkelem a mezć-
gazdasÜg napi problämÜit, ñrñmeit, lehetćsä-
geit ġ äs igyekszem szervezni a jñvćjät. Min-
dig a jelent kell megismerni äs abbîl a jñvćt 
äpèteni. A Szabad Älet Tsz az akkori idćkben 
kivÜlî szellemi äs anyagi tćkävel rendelkezć, 
az orszÜg älvonalÜba tartozî termelćszñvet-
kezet volt. A vilÜg vÜltozott, a tñrvänyek 
vÜltoztak, a szerkezet vÜltozott, ezärt mi is 
õgy dñntñtt÷nk, hogy nek÷nk is vÜltozni kell. 
Azärt alapètottuk az Aranybulla Rt-t, hogy 
tovÜbbra is stabil keretek kñzñtt tudjunk gaz-
dÜlkodni ġ azokat az ärtäkeket pedig, amiket 
a Szabad Älet Tsz-ben tanultunk meg, vitt÷k 
magunkkal. Nem akartuk, hogy szäthordjÜk 
azt, amit eleink lätrehoztak, amire b÷szkäk 
vagyunk, äs amit tovÜbb akarunk adni a kñ-
vetkezć generÜciînak. SzÜzhatvan fć dolgozik 
nÜlunk, äs ez a cäg szeretne az ć gyerekeiknek 
is stabil munkahelykänt szolgÜlni.

L.M.
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A vidäkfejlesztäs cälja a vidäki äletminćsäg 
javètÜsa äs a näpessägmegćrzć-käpessäg 
erćsètäse - mondta PÜsztohy AndrÜs, 
a Fñldmďveläs÷gyi äs Vidäkfejlesztäsi 
Minisztärium politikai ÜllamtitkÜra az Or-
szÜgos MezćgazdasÜgi äs Älelmiszeripari 
KiÜllètÜson (OMÄK) tartott konferenciÜn, 
amely a vidäkfejlesztäs lehetćsägeivel fog-
lalkozott.  
Az agrÜrtÜrca politikai ÜllamtitkÜra kiemelte: 
äleterćs vidäk nälk÷l nem lätezhet erćs Ma-
gyarorszÜg. Ezärt a vidäken älć näpessäg 
egy÷ttmďkñdäsi käszsägät äs käpessägät 
kell fejleszteni annak ärdekäben, hogy a fej-
lćdäs vidäken is ärzäkelhetć legyen az ott 
älćk szÜmÜra. Jelezte ugyanakkor, hogy ez 
a fejlćdäs nem valîsèthatî meg az agrÜrium 
fejlesztäse nälk÷l.  
GrÜf Jîzsef, az agrÜrtÜrca vezetćje Üt-
tekintette a magyar agrÜrium helyzetät, 
jelezve, hogy annak nemzetgazdasÜgi 

szerepe csñkken, äs jelenleg a GDP-bćl 
valî räszesedäse mintegy 3,4 szÜzaläkot 
tesz ki. A lakossÜgi fogyasztÜsbîl az 

agrÜrtermäkek fogyasztÜsÜnak arÜnya 27 
szÜzaläk.  
GrÜf Jîzsef ugyanakkor utalt arra, hogy az 
alapanyag-termeläsnäl jelentćsebben räsze-
sedik a nemzetgazdasÜgi termeläsbćl, azaz 
a GDP-bćl az õgynevezett agrobiznisz, 
- amelybe bele kell ärteni az agrÜrtermäkek 
kereskedelmät äs a kiszolgÜlî iparÜgak tel-

jesètmänyät is - ennek arÜnya mintegy 20 
szÜzaläkos.

JOBB ÄLETFELTÄTELEKET KELL TE-
REMTENI VIDÄKEN  

GrÜf Jîzsef szerint 2007-2013 kñzñtt 
az lehet az egyik legfontosabb cäl, hogy 
a vidäki äletkñr÷lmänyeket älhetćvä, lakha-
tîvÜ äs biztos jñvedelmet adîvÜ lehessen 
vÜltoztatni. Ehhez Ütfogî stratägiÜt kell 
kidolgozni a vidäkfejlesztäshez.  
A tanÜcskozÜson jelenlävć k÷lfñldi vezetć 
agrÜrpolitikusok egyetärtettek abban, hogy 

VIDÄKFEJLESZTÄSI 
KONFERENCI¼T 
TARTOTTAK AZ 

OMÄK-ON 
Az Eurîpai Uniî politikÜi kñzñtt kiemelt szerep jut a 
vidäkfejlesztäsnek, amelynek feladata a vidäki äletminćsäg javètÜsa 
äs a näpessägmegćrzć-käpessäg erćsètäse - hangzott el az OrszÜgos 
MezćgazdasÜgi äs Älelmiszeripari KiÜllètÜson tartott konferenciÜn. 
A nemzetkñzi tanÜcskozÜson rÜmutattak arra is, hogy az uniînak 
tÜmogatnia kell az õj tagok vidäkfejlesztäsi tñrekväseit. 

TERMÄKDÈJASOK RÄGIÎNKBÎL A 74. OMÄK-ON

Sikerrel szerepeltek ismät rägiînk cägei a szakkiÜllètÜson. 
Termäkdèjakat nyertek az alÜbbiak:

Balaton Fruit Kft. (BalatonvilÜgos)
IKR Termeläsfejlesztäsi äs Kereskedelmi Rt. (BÜbolna)

Agrokomplex C.S. Rt. (Zichyõjfalu)
NaszÜlytej Tejfeldolgozî äs Kereskedelmi Rt. (VÜc)

GratulÜlunk a dèjazottaknak!
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a vidäkfejlesztäs az elkñvetkezć ävekben az 
Eurîpai Uniî kñzñs agrÜrpolitikÜjÜnak is 
meghatÜrozî eleme lesz.

T¼MOGATNI KELL AZ ÕJ TAGOK 
VIDÄKFEJLESZTÄSI POLITIK¼J¼T  

William Bach of Lutterworth, a brit kñr-

nyezetvädelmi äs mezćgazdasÜgi minisz-
tärium helyettes ÜllamtitkÜra arrîl beszält, 
hogy a vidäkfejlesztäs tämakñrän bel÷l is 
az agrÜr kñrnyezetvädelmet kiemelten kell 
kezelni, k÷lñnñs tekintettel a vèzminćsäg 
megćrzäsäre äs a vèzgazdÜlkodÜs cälszerď 
szervezäsäre.  

Kitärt arra is, hogy a nemrägiben az Uni-
îba beläpett õj tagÜllamok vidäkfejlesztäsi 
programjainak finanszèrozÜsa nagyon fontos. 
Kñzñlte, nem elkäpzelhetetlen ezen a te-
r÷leten az esetleges pozitèv diszkriminÜciî 
sem.  
A pozitèv megk÷lñnbñztetäst a jelenlävć 
holland agrÜrminiszter Cees Verman elle-
nezte, mondvÜn, hogy az anyagi forrÜsok 
elosztÜsÜnak elvärćl mÜr megÜllapodtak a 
tagÜllamok, Üm elismerte, hogy a konkrät 
forrÜsmegosztÜsrîl - a kñvetkezć ciklus 
kñltsägvetäsänek hiÜnyÜban - mäg nem 
sz÷letett dñntäs.

FONTOS SZEREP A FALUSI

TURIZMUSNAK  
A tanÜcskozÜson jelen lävć spanyol ag-
rÜrminiszter, Elena Espinosa Mangana äs 
olasz kollägÜja, Giovanni Alemanno, a 
falusi turizmus fejlesztäsänek sz÷ksägessägät 
hangoztatva azt emelte ki, hogy e tevä-
kenysäg fontos szerepet jÜtszhat a vidäk 
näpessägmegtartî erejänek nñveläsäben, äs 
a fenntarthatî fejlćdäs biztosètÜsÜban. 
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LINCO MARGARIN TATAB¼NY¼RÎL
A Royal Brinkers Kft. kilencedik äve van jelen a magyar 
piacon. KomÜrom-Esztergom megyäben ġ 2001-tćl, a ta-
tabÜnyai gyÜr feläpètäsätćl ġ gyÜrtîkänt äs forgalmazîkänt 
egyarÜnt mďkñdik. Fć termäke a margarin käszètäse. Äves 
Ürbevätele hÜrommilliÜrd forint. Margarinpiaci räszesedäse 

mennyisägben mintegy 30%-os. A cäg 
räszesedäse a kereskedelmi mÜrkÜs pi-

acon csaknem szÜz szÜzaläkos. Ki-
vÜlî, mÜrkÜzott termäkei Linco 
näv alatt ker÷lnek forgalomba. 
A Royal Brinkers Hungary 
Kft.  MagyarorszÜgon jelen 
lävć ñsszes kereskedelmi 
lÜnccal beszÜllètîi partneri 
viszonyban Üll.
A TatabÜnyÜn hÜrom äve 
elkäsz÷lt ÷zem mind tech-

nolîgiÜjÜban, mind pe-
dig minćsägbiztosètÜsi 
rendszeräben eurîpai 

szènvonalõ. A dolgo-
zîi lätszÜm nem nagy, 

Ĩcsipetħcsapat, az 
adminisztratèv- äs 
k e r e s k e d ć - t e a m 
egy÷tt hatvanñt 
fć. Az itt gyÜrtott 
margarinok elsć-

sorban a hazai 
piac szÜmÜra 
käsz÷lnek. Az 
export, amely a 
kñrnyezć orszÜ-
gokba irÜnyul, 
elhanyagolhatî.

LOK¼LIS SZEMLÄLET
A vÜllalatcsoport stratägiÜjÜnak räsze, hogy a lokÜlis piaci 
igänyek egyre tñkäletesebb, rugalmasabb kielägètäse ärde-
käben, lokÜlisan telepètett gyÜrtîegysägekkel operÜl. Ennek 
megfelelćen MagyarorszÜgon kèv÷l SzlovÜkiÜban, RomÜniÜban 
äs LengyelorszÜgban is gyÜrakat mďkñdtet. A termäkfejlesztäs 
a holland kñzpontban tñrtänik, az adott piacra vonatkozî igä-
nyek figyelembe vätelävel, a tatabÜnyai menedzsment kezde-
mänyezäsäre. A folyamatos innovÜciî egyräszt a piacon mara-
dÜs feltätele, mÜsräszt pregnÜns räsze a cäg stratägiÜjÜnak.   
Elärt eredmänyek: a TatabÜnyÜn mďkñdć gyÜr a Magyar 
Termäk Nagydèjon dicsärć oklevelet szerzett, a kivÜlî 
Linco Family termäkcsalÜddal: az olèvÜs-, a vaj èzď-, äs a 
-s÷tćmargarin!  Termäszetesen a termäkcsalÜdra vonatkozî 
elismeräst a kollägÜk tudÜsa, kitartÜsa segètette elć.

TEJÄRZÄKENYEKNEK IS 
SzilÜgyi MÜrta az ÷gyvezetćje a TatabÜnyÜn lätrejñtt Royal 
Brinkers Hungary Kft-nek, immÜr negyedik äve.

ġ Nem kis feladat. 
ġ Valîban, ègy igaz. Azonban az elärt eredmänyek motivÜl-
nak arra, hogy tovÜbbra is ñsszetartsam e rendkèv÷l ärtäkes, 
ahogyan ñn is fogalmazott, Ĩcsipetħ csapatot, hiszen az embe-
reknek sz÷ksäg÷k van egäszsäges älelmiszerekre, amelyeket 
mi is gyÜrtunk. Mindegyik margarinunk mÜs ñsszetevćbćl Üll.  
Megemlètäsre mältî, hogy mindhÜrom termäk÷nk kizÜrîlag 
nñvänyi alapanyagbîl käsz÷l, Üllati eredetď(tej) ñsszetevć-
ket egyÜltalÜn nem tartalmaz, ègy a tej-ärzäkenyek szÜmÜra 
is kivÜlî.

ġ A cäl?
ġ Hosszõ tÜvon tovÜbbra is megfelelni az alapètî cäg mot-
tîjÜnak: ĨĬ az egäszsäges tÜplÜlkozÜs jegyäbenĬħ

Zelina Irma

Royal Brinkers Hungary Kft.

ĨĬ AZ EGÄSZSÄGES T¼PL¼LKOZ¼S JEGYÄBENĬħ
A Royal Brinkers csoportot 1878-ban 
Bernardus Brinkers alapètotta a hollandiai 
Zoetermeerben, margarinärtäkesètäs cäljÜbîl. 
Hosszõ ävek teltek el azîta, hogy a cäg îriÜsi 
märetď vÜllalkozÜssÜ, holdinggÜ nćtte ki 
magÜt  EurîpÜban. A vilÜgon sokfelä folytat 
teväkenysäget, mägis megćrizte a csalÜdi 
vÜllalkozÜs jellegät. Mai vezärigazgatîja az 
alapètî egyik unokÜja, akit az IFMA-nak, a vilÜg 
margaringyÜrtîi szñvetsägänek elnñkekänt jîl 
ismernek äs tisztelnek a margariniparban.
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Idän szeptember 10-11-än rendeztäk BÜbolnÜn az immÜr hagyomÜnyos Kukorica FesztivÜlt. A 
rendezväny nemcsak a vÜros, hanem a kñrnyäk telep÷läseinek apraja-nagyjÜt is megmozgatta. 
Bevezetäskäppen az Ñtñsfogat Ätterem IV-es kiÜllètîtermäben Dr. HorvÜth KlÜra orszÜggyďläsi 
käpviselć, polgÜrmester nyitotta meg a bÜbolnai alkotîk kñzñs tÜrlatÜt.
Koncertet adott a BÜbolna-¼cs IfjõsÜgi Fõvîszenekar, amely a BÜbolnai Alapfokõ Mďväszetokta-
tÜsi Intäzmäny keretein bel÷l mďkñdik, äs idän ÷nnepli tèz äves sz÷letäsnapjÜt.
Felläptek a BÜbolnai Nyugdèjasok is, õj tÜncos mďsorral, valamint a fesztivÜl vendäge volt a tÜr-
kÜnyi Flamingî tÜnccsoport is. Az idei rendezväny sztÜrvendäge Szďcs Judith volt, akit alig akar-
tak elengedni az autîgramm kärćk. VÜlasztottak Kukorica Jancsit äs JuliskÜt, volt bÜl äs tďzijÜtäk 
is. A sport sem maradhatott ki a programbîl, mintegy szÜzñtvenen vettek räszt az ovisoktîl a 
felnćttekig a II. Kukorica FutÜson, a BÜbolna Hotelnäl pedig rÜdiîirÜnyètÜsõ helikoptermodell 

bemutatît äs versenyt is tartottak.
A FesztivÜl käpeit Hantos Päter käszètette.

VII. KUKORICA FESZTIV¼L B¼BOLN¼N
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Termäszetesen eleget tettem a meghèvÜsnak. Näzegettem a szebb-
näl szebb autîkat, majd hirtelen a lälegzetem is elÜllt. ĨEz maga a 
csoda!ħ- mondtam szinte fälhangosan. A szalonvezetć õr SzÜntî 
Gyula läpett melläm, ugyanis hallîtÜvolsÜgban beszälgetettĬ
ġ Igen, ez ègy igaz! Ez a KIA RIO õj vÜltozata.

ġ Nagyon szäp, bemutatnÜ az õj KIA RIO autîjukat?
ġ 2005. szeptember 1-än volt a hivatalos bemutatîja a KIA 
RIO modell÷nknek, mely mind k÷llemäben, mind pedig mďszaki 
megoldÜsaiban mältÜn fogja ñregbèteni a KIA mÜrka hèrnevät. 
PrîbÜlja ki bÜtran!

Ekñzben bizony szäp szÜmban vettek kñr÷l minket, hiszen a cso-
dÜlatos KIA RIO mellett folyt a beszälgetäs. Amikor be÷ltem az 
õj modellbe, azonnal tudtam, hogy a kategîria egyik legjobbjÜnak 
szÜmèt formavilÜgÜban, felszereltsägäben, valamint az Ür-ärtäk 
arÜnyÜban is.
A belsć kikäpzäs is gyñnyñrď. A mďszerfal èzläses kidolgozÜsõ, a 
kezelćszervek a helyän vannak, az ÷läsek anyaga minćsägi, varrÜsuk 
tñkäletes. Azt is megtudtam, hogy ez a tèpus vÜlaszthatî mind 
sñtät, mind pedig vilÜgos belsćvel.

Elindultam! Nos, egy 1400 cm3 ġes, 16 szelepes autît volt 
alkalmam kiprîbÜlni. A f÷lke hangszigeteläse kitďnć. A motorhang 
alapjÜraton az utasf÷lkäben abszolõt nem hallhatî. IndulÜskor a 
motor jîl hõz, a vÜltî precèz, a fäkek kitďnćek, äs a futîmď teljesen 
zajtalan. A KIA RIO nagy autî, mägis Ürban az alaptèpus mÜr: 
2.040.000.-Ft-tîl elvihetć.
A KIA RIO EX felszereltsäge: szervîkormÜny, 2 db läg-
zsÜk, kñzponti zÜr, nägy elektromos ablak (elsć-hÜtsî), 
fordulatszÜmmärć, kormÜny äs ÷läsmagassÜg 
ÜllètÜs, rÜdiî elćkäszètäs nägy hang-
szîrîval. Egyszîval benne van 
minden, ami kell, s az Üra csak 
2.380.000.Ft.
A vezetć äs az utasok 
szÜmÜra a KIA RIO felsze-
reltsägävel äs formatervävel 
is igazodik a kategîriÜjÜban 
betartandî èrott äs èratlan 
szabÜlyok tñbbsägähez. 
Valîban ez egy csoda a 

KIA autîk kñräben. Meggyćzćdäsem, hogy egy kategîriÜval 
feljebb is megÜllnÜ a helyät!

Visszaärkeztem a KIA RIO autîval a szalonba. A tesztvezetäs 
väget ärt! Folytatva a beszälgetäst SzÜntî õrral, megtudtam, hogy 
egy hînapon bel÷l vÜrjÜk a 1493 cm3 ġes, 16 szelepes, turbî 
dèzel RIO ärkezäsät, amely 110 LE teljesètmänyď.

ġ DèzelkirÜly?
ġ Igen. Ez az autî minden hasonlî kocsinÜl erćsebb, viszont 
minden hasonlî autînÜl olcsîbb lesz, mÜr: 2. 870.000.-Ft-tîl 
hazavihetć lesz. Nem hiÜba hasznÜljuk az idei ävtćl a kñvetkezć 
szlogent: A MEGLEPETÄS EREJÄVEL!

Zelina Irma

Kellemes kñrnyezet, udvarias ÷zletkñtćk, 
barÜtsÜgos lägkñr fogadja a betärćt  KIA 
Ez÷st Autî Kft. Ültal mďkñdtetett TatabÜnya, 
KñztÜrsasÜg u. 1. szÜm alatt lävć KIA MOTORS 
szalonban. ÕjsÜgèrî lävän meghèvÜst kaptam az 
Ez÷st Autî Kft. ġ KIA mÜrkakereskedäs neväben a 
nyèlt hätvägäre, szeptember tizedikäre.

AZ ÕJ KIA RIO - MAGA A CSODA
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KIA RIO 1.4 16V 1.5 CRDI

Ñsszlñkettärfogat (cm3)

Hengerek/szelepek szÜma

Max.  teljesètmäny (kW/LE/perc)

Max. forgînyomatäk (Nm/perc)

Hossz/szälessäg/magassÜg (mm)

TengelytÜv (mm)

SajÜt tñmeg (kg)

Csomagtär (l)

×zemanyagtank (l)

GyorsulÜs 0-100 km/h (s)

Max. sebessäg (km/h)

¼tlagfogyasztÜs (l/100 km)

1399

4/16

70,3/97/6000

125,4/4700

3990/1695/11470

2500

1064

270

45

12,3

177

6,2

1493

4/16

80/110/4000

235/200

3990/1695/11470

2500

1131

270

45

11,5

176

4,7
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A Stiefel Eurocart Kft. bemutatta a sajtî käp-
viselćinek legfrissebb TatabÜnya falitärkäpät.
A nagyszabÜsõ vÜllalkozÜs valîban õjszerď, äs a 
legszälesebb egy÷ttmďkñdäs keretäben käsz÷lt, 
hiszen szÜmos megyeszäkhelyi cäg tÜmogatta  
azt hirdetäs megjelentetäsävel.
A tärkäp a legõjabb adatokkal dolgozik. A 
vÜros, mint egysäg nälk÷lñzhetetlen szemläl-
tetćeszkñze, belsć äs k÷lsć kapcsolatrendsze-
ränek vÜzrajza. TatabÜnya kulturÜlis ärtäkeinek 
hordozîja, äs a pillanatnyi gazdasÜgi äs infra-
strukturÜlis helyzet lenyomata.
A falitärkäp oktîber vägän ker÷l forgalomba, 
de mÜr most megrendelhetć a 30/638-
6660-as telefonszÜmon.

BEMUTATT¼K 
AZ ÕJ 

TATAB¼NYA 
TÄRKÄPET

A TatabÜnyÜt bemutatî falitärkäpet Lävai Ferenc alpolgÜrmester ajÜnlotta a sajtî 
käpviselćinek figyelmäbe.
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Az egykori mÜsodik vilÜghÜborõs ha-
difoglyok äletkñr÷lmänyeit, tñrtänetät 
feldolgozî kiÜllètÜs nyèlt ĨFogsÜgban, 
tÜvol a hazÜtîl. Magyar hadifoglyok a 
keleti hadszèntärenħ cèmmel szeptember 
26-Ün a Hadtñrtäneti Intäzet äs Mõze-
umban. A kiÜllètÜs megnyitîjÜn a KFKI 
csoporthoz tartozî IQSYS Informatikai 
Rt. bejelentette, hogy az interneten ke-
reszt÷l elärhetć, megõjult kezelći fel÷letď 
hadifogoly-adatbÜzishoz most ÜtadtÜk azt 
a telefonos ÷gyfälszolgÜlatot, amellyel a 
lakossÜg informÜciît kaphat az elhunyt 
hozzÜtartozîkrîl.

ĨTisztelt Cèmzett! A hÜborõban eltďnt 
anyai nagyapÜmra talÜltam az Ñnñk 
adatbÜzisÜbanĬħ ĨAzzal a kärässel for-
dulok Ñnhñz, hogy nagyapÜm - akinek 
az adatait bemÜsoltam ide - temetäsi 
helyät meghatÜrozni segètsenek, mivel 
ädesanyÜmmal szeretnänk ellÜtogatni 
oda, bÜrhol is vanĬ Segètsägät elćre 

is kñszñnve, maradok tiszte-
lettelĬħ

Ez csak nähÜny kiragadott sor 
azokbîl a levelekbćl, amelyek 
a Honvädelmi Minisztärium 
Hadtñrtäneti Intäzet äs Mõze-
um (HIM), valamint az IQSYS 
elektronikus postalÜdÜiba ärkez-
tek az elmõlt idćszakban. Mäg 
älć csalÜdtagok, leszÜrmazottak, 
ismerćsñk èrtÜk ezeket a levele-
ket abban a remänyben, hogy a 
tñbb mint 60 äve eltďnt hozzÜ-
tartozîik nyomÜra bukkanhatnak 
a HIM äs az informatikai cäg 
egy÷ttmďkñdäsänek segètsägä-
vel. Sokan vannak olyanok, akik ävekig, äv-
tizedekig vÜrtÜk haza färj÷ket vagy apjukat a 
szovjet frontrîl. Ezärt a www.hadifogoly.hu 
cèmen talÜlhatî honlap informÜciît nyõjthat 
a hozzÜtartozîknak az elhunytakrîl.
Az internetes fel÷let azonban nem minden-

ki szÜmÜra hozzÜfärhetć, ezärt az IQSYS 
telefonos ÷gyfälszolgÜlattal is igyekszik 
segèteni azokat, akik bÜrmilyen okbîl a 
netet nem tudjÜk elärni. Az ärintettek a 06 
1 236-6797-es telefonszÜmon kaphatnak 
segètsäget, munkanapokon 8 äs 17 îra 
kñzñtt.

MÄG MINDIG SOKAN ÄRDEKLĆDNEK
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Az ETE Esztergomi Szervezete ġ 
abbîl az alkalombîl, hogy a Du-
nagÜz Rt. a kñzeljñvćben ÷nnepli 
megalakulÜsÜnak 15. ävfordulî-
jÜt, äs vezetći, Szabî Gyñrgy ny. 
vezärigazgatî äs GÜspÜr JÜnosnä 
vezärigazgatî asszony az ETE 
Esztergomi Szervezetänek ala-
pètî tagjai äs vezetći ġ tisztelete 
jelä÷l õgy dñntñtt, hogy 2005-ñs 
szakmai fîrumÜt a DunagÜz Rt.-
näl szervezi äs tartja meg Doro-
gon, szeptember 14-än.
 

A SZAKMAI FÎRUM CÄLJA
Megismertetni, megvitatni a räsztvevćkkel 
az idćszerď energetikai tämÜkat, melyek 
kñz÷l kiemelkedik az, hogy a kñzelmõltban, 
Genfben, az ENSZ palotÜjÜban az ENSZ 
EGB (Energia BizottsÜg) elnñkänek nevez-
täk ki Dr. MolnÜr LÜszlî urat, az Energia 
Kñzpont igazgatîjÜt. A bizottsÜg hatÜskñre 
Äszak-Amerika, Eurîpa äs Kñzäp-¼zsia or-
szÜgai. E tärsägben talÜlhatîk a legnagyobb 
energiatermelćk (OroszorszÜg, USA, stb), 
äs a legnagyobb energiafogyasztîk is (Eu-
rîpai Uniî, USA). A bizottsÜg kiemelten 
foglalkozik globÜlis szinten az energiaellÜtÜs-

sal, a szänhidrogän käszletekkel, az energia 
hatäkonysÜggal, a vilÜgpiaci energiaÜrakkal, 
äs a kñrnyezetvädelemmel.
A kćolaj vilÜgpiaci Üra (60-80 $) akkora, 
hogy elmondhatjuk, hogy ez a harmadik 
ĨolajÜrrobbanÜsħ. Ennek hatÜsa egyärtelmď. 
¼tärtäkeli hazai adottsÜgainkat, lehetćsägein-
ket a fosszilis-, a megõjulî äs az atomerćmďi 
energia vonatkozÜsÜban, tovÜbbÜ az Ĩener-
giatudatosħ gondolkodÜs, energiahatäkony-
sÜg, energiaÜrak stb. tekintetäben egyarÜnt.

ELĆAD¼SOK, VIT¼K, ×ZEML¼TOGAT¼SOK
A fîrum a fenti, igen fontos energetikai 
tämÜkat ismertette, tÜrgyalta. Elsćkänt a 
ĨMagyar Energiapolitika aktuÜlis kärdäsei 
k÷lñnñs tekintettel az olajÜrrobbanÜsraħ 
cèmmel Dr. Szerdahelyi Gyñrgy, a GKM 
fćosztÜlyvezetć helyettese tartott elćadÜst. 
Dr. MolnÜr LÜszlî, az Energia Kñzpont 
igazgatîja az ENSZ Energia BizottsÜgÜnak 
munkÜjÜt mutatta be.
A 2005. Eurîpai Energetikai zñld kñnyv 
ajÜnlÜsairîl Dr. JÜszay TamÜs, professzor 
szÜmolt be. ElćadÜst hallhattunk a MOL 
Rt. stratägiÜjÜrîl, valamint a magyar gÜzipar 
elćtt Üllî idćszerď feladatokrîl.
Nagy ärdeklćdäs kèsärte Lengyel Gyula, az 

MVM igazgatîsÜgi tagja fejtegetäsät a Paksi 
Atomerćmď älettartam meghosszabbètÜsÜrîl 
az orszÜg villamos energiaellÜtÜsÜnak biztosè-
tÜsa ärdekäben.
A nap vägän a fîrum räsztvevći fakultatèv 
programokon vehettek räszt az ONYX Ma-
gyarorszÜg Kft., a Richter Gedeon Rt., äs a 
Sanyo Hungary Kft. dorogi gyÜraiban.

ENERGETIKAI SZAKMAI FÎRUM 
DOROGON
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Hogyan ker÷l a kènai nÜd megyänkbe? ġ min-
den bizonnyal sok szÜkszendi lakos tette fel a 
kärdäst ñnmagÜnak, mikor ärtes÷lt arrîl, hogy 
a kènai nÜd termesztäsärćl hallhat elćadÜst a 
FaluhÜzban. Akik ellÜtogattak az Enagro äs az 
E-NÜd Kft. kñzñs rendezvänyäre, meg is kaptÜk 
a vÜlaszt, ami az elhangzott informÜciîk birto-
kÜban mÜris tiszta äs logikus käpet fest. 

Mint ismert, a Värtesi Erćmď Rt. tñrekväsei kñzñtt szerepel a zñld-
Üram elćÜllètÜsa, azaz, a tervek szerint nem tisztÜn a szän t÷zeläsävel 
kèvÜnjÜk a jñvćben megtermelni az Üramot. Ennek egyik megoldÜsa, 
ha kènai nÜddal keverik a szenet, ègy az Üram elćÜllètÜsa sorÜn nem-
csak az emissziîs ärtäkek csñkkennek jelentćsen, hanem a kñltsägek 

is, ugyanakkor a zñldÜramot magasabb piaci Üron lehet ärtäkesèteni. 
Mint dr. HorvÜth IstvÜn, az E-NÜd Kft. ÷gyvezetćje elmondta, a 
szÜllètÜsi kñltsägek miatt a legcälravezetćbb, ha a VÄRt. 30-40 
km-es kñrzetäben hozzÜk lätre a kènai nÜdtelepeket, tehÜt nem 
titkoltan azzal a cällal jÜrjÜk a telep÷läseket, hogy näpszerďsètsäk a 
nÜd termesztäsät, az abban rejlć lehetćsägeket, hiszen az erćmďnek 
jelentćs mennyisägď nÜdra lesz majd sz÷ksäge. A ĨtoborzÜstħ most 
kell elkezdeni, hiszen a palÜntÜk telepètäsät kñvetćen kb. kät äv 
mõlva lehet elćszñr betakarètani, s vÜrhatîan ugyanennyi idćre van 
mäg sz÷ksäge a VÄRt.-nek a pontos tervek kidolgozÜsÜhoz, a tech-
nikai ÜtÜllÜs biztosètÜsÜhoz. Mint elhangzott, a kènai nÜd valîjÜban 
a fďfäläk csalÜdjÜhoz tartozik, s mivel rendkèv÷l jîl hasznosètja a 
napenergiÜt, jî a fagyÜllîsÜga, ñntñzäs nälk÷l termeszthetć, s mivel 
igen sďrď, minimÜlis a gyomnñvänyek, kÜrtevćk megjelenäse. A 
hÜrom mäter magassÜgot is elärć nñväny termesztäse mellett szîlî 
ärvek kñz÷l talÜn a legmeggyćzćbb, hogy egy ÷ltetväny kb. 20 
ävig hasznosèthatî.

HAMAROSAN 
ARATJ¼K A KÈNAI 

N¼DAT?
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MagyarorszÜg a Pannon-medence kñze-
pän, kedvezć geotermikus adottsÜgõ ter÷leten 
helyezkedik el. A geotermikus gradiens mÜs-
fälszerese a vilÜgÜtlagnak. Ennek oka, hogy a 
fñldkäreg väkonyabb, 20-26 km vastagsÜgõ äs 
jî hćszigetelć ÷ledäkek (agyag, homok) tñltik 
ki a medencät. A gradiens az Alfñldñn äs a 
Däl-DunÜntõlon magasabb, a Kisalfñldñn äs a 
hegyvidäki ter÷leteken alacsonyabb.
  
TermÜlvèz-kitermelässel hatäkonyan megoldha-
tî a kommunÜlis fďtäs, a hasznÜlati melegvèz 
käszètäse, a nñvänyhÜzak fďtäse, valamint a 
termänyszÜrètÜs. A legnagyobb magyarorszÜgi 
beruhÜzÜsok a geotermikus kñzmďrendszer 
HîdmezćvÜsÜrhelyen äs a geotermÜlis villamos 
erćmď kèsärleti projektje Iklîdbñrdñcän.  
Gombos AndrÜs, a Kñrnyezetvädelmi äs Vèz-
÷gyi Minisztärium (KVVM) politikai Üllam-
titkÜra a tämÜval kapcsolatban elmondta: az 
orszÜg ärdeke az, hogy a geotermikus energiÜt 
felhasznÜlîk älettere ne szďk÷ljñn, boldogulÜsi 
lehetćsägeik ne csñkkenjenek. Ugyanakkor 
legalÜbb ennyire fontos, hogy hosszõ tÜvon 
megćrizz÷k a termÜlkincset äs a termäszeti, 
kñrnyezeti ärtäkeket.
  

MÎDOSUL A SZAB¼LYOZ¼S  
Jelenleg a felszèni vizek minćsäge vädelmänek 
szabÜlyairîl szîlî kormÜnyrendelet alapjÜn csak 
az energetikai cälõ felhasznÜlÜs esetän nincs 
lehetćsäg egyedi hatÜrärtäk megadÜsÜra. A 
kibocsÜtott hasznÜlt termÜlvèz hatÜrärtäkänek 
tõlläpäse esetän vèzszennyezäsi bèrsÜgot kell 
fizetni. A t÷relmi idć a kibocsÜtÜsi hatÜrärtäk 
csñkkentäsäre 2010-ben lejÜr.  
A kñrnyezetvädelmi tÜrca tervei szerint a 
termÜlvizekre vonatkozî eddigi merev sza-
bÜlyozÜs helyett a jñvćben a befogadî felszèni 
vèz terhelhetćsäge f÷ggvänyäben - a 2004 
elćtt lätesètett kutak esetäben - lehetćvä vÜlna 
egyedi szennyezäsi hatÜrärtäkek megÜllapètÜsa - 
kñzñlte Rakics Rîbert, a minisztärium helyettes 

ÜllamtitkÜra. A vÜltozÜsok jelentćsen csñkkentik 
a termÜlvèz-felhasznÜlîk terheit, äs hozzÜjÜrulnak 
ahhoz, hogy a mÜr mďkñdć lätesètmänyek gaz-
dasÜgossÜga ne romoljon.  
A jogszabÜlytervezet ärtelmäben, amennyiben 
a termÜlvizet felhasznÜlî mezćgazdasÜgi vÜl-
lalkozÜsok läpäseket tesznek a szennyezäs csñk-
kentäsäre, terheik tovÜbb csñkkennek ġ kñzñlte 
a helyettes ÜllamtitkÜr.  
Az õj kutak lätesètäsävel kapcsolatban, amelyek-
näl a szabÜlyozÜs kñtelezćvä teszi az energetikai 
cälra hasznosètott termÜlvèz visszasajtolÜsÜt a 
kitermelćhelyre, Rakics Rîbert kifejtette: ilyen 
beruhÜzÜsokra ott ker÷lhet sor, ahol lehetćsäg 
van a rätegenergia fenntartÜsÜra, hisz kñzñs 
ärdek a termÜlvèzkincs megćrzäse.
 

EU-JOGSZAB¼LYI KÑRNYEZET  
Felszèn alatti vizek eurîpai uniîs irÜnyelve 
k÷lñnbsäget tesz a kñzvetlen äs a kñzvetett 
bevezetäs kñzñtt. Kñzvetlen bevezetäs: vissza-
sajtolÜssal vagy talajon, altalajon, kćzeten valî 
ÜtszivÜrgÜs nälk÷l ker÷l a termÜlvèz a felszèn alatti 
vèzbe. Kñzvetett bevezetäs: talajon, altalajon, 

kćzeten valî ÜtszivÜrgÜs utÜn ker÷l a felszèn alatti 
vèzbe. Az irÜnyelv tiltja a leginkÜbb veszälyes 
anyagok kñzvetlen bevezetäsät a felszèn alatti 
vèzbe.  
A tagÜllamok engedälyezhetik a geotermikus 
cälokra hasznÜlt vèz visszasajtolÜsÜt ugyanabba 
a vèztartîba, ahonnan kivettäk.
  

TERVEZETT INTÄZKEDÄSEK  
A szaktÜrca bćvèteni kèvÜnja a tÜmogatÜsi rend-
szereket (hazai äs uniîs), valamint tovÜbbi cäl 
a Kñrnyezetvädelmi äs Infrastruktõra Operatèv 
Program (KIOP) energiagazdÜlkodÜsÜnak 
kñrnyezetbarÜt fejlesztäse is. KVVM kezde-
mänyezi, hogy a Magyar Ter÷let- äs RegionÜlis 
Fejlesztäsi Hivatal pÜlyÜzati rendszeräbe äp÷ljñn 
be a termÜlvèz-hasznosètÜsok äs a geotermikus 
energia felhasznÜlÜsÜnak tÜmogatÜsa.  
A jñvćben az is feladat, hogy az illetäkesek 
(a PM, a GKM äs szervezetei) käszètsenek 
javaslatot a kormÜny räszäre olyan gazdasÜgi 
szabÜlyozÜsi kñrnyezet kialakètÜsÜra, amely 
elćsegèti a hćszivattyõk szäles kñrben tñrtänć 
elterjesztäsänek lehetćsägät. A geotermikus 
energia hasznosètÜsa ne csak villamosenergia-
termeläs formÜjÜban ker÷ljñn be a megõjulî 
energiaforrÜsok kñräbe, valamint a tÜmogatÜsi 
lehetćsägek terjedjenek ki a termÜlvizek mÜs, 
nem villamos energia termeläsäre is.

ForrÜs: www.magyarorszag.hu

MÎDOSUL A GEOTERMIKUS 
ENERGIA FELHASZN¼L¼S¼NAK 

SZAB¼LYZATA 
Mäg az idän mîdosulhat a geotermikus energia mezćgazdasÜgi 
hasznosètÜsÜval kapcsolatos szabÜlyozÜs. A vÜltozÜsok jelentćsen 
csñkkentik a termÜlvèz-felhasznÜlîk terheit, äs hozzÜjÜrulnak 
ahhoz, hogy a mÜr mďkñdć lätesètmänyek gazdasÜgossÜga ne 
romoljon.

VilÜgmäretď energiavÜlsÜg fenyeget
VilÜgmäretď energiavÜlsÜg fenyeget a Katrina hurrikÜn nyomÜban. A Nemzetkñzi Energia÷gynñksäg szerint 
ha az amerikai olajfinomètîk is megsär÷ltek, a helyzet nagyon gyorsan globÜlis vÜlsÜggÜ terebälyesedhet.
A Nemzetkñzi Energia÷gynñksäg szerint baj van, de jî dñntäsekkel a helyzet menthetć. Szerint÷k 
hosszõ ideig is eltarthat az amerikai olajhiÜny, a nemzetkñzi vÜlsÜg megelćzäsäre a problämÜt helyben kell 
kezelni. Ezärt a szervezet tagorszÜgai azonnali, egyhînapos olajsegälyt szavaztak meg az amerikai olajhiÜny 
pîtlÜsÜra. 
ĦÕgy dñntñtt÷nk, hogy a kñvetkezć 30 nap alatt naponta 2 milliî hordî olajat äs olajszÜrmazäkot 
bocsÜtunk az Egyes÷lt ¼llamok rendelkezäsäre, äs 15 nap utÜn megnäzz÷k, mi lesz az eredmänyeħ - 
nyilatkozta az ÷gynñksäg igazgatîja. 
A szÜllètÜsok fele eurîpai olajfinomètîkbîl ärkezik majd, a mÜsik felät az amerikai tartaläkokbîl fedezik. 
A hurrikÜn miatt az amerikai hatîsÜgok hät olajfinomètît zÜrtak be. Naponta egymilliî hordînyi benzin 
hiÜnyzik, a napi fogyasztÜs tèz szÜzaläka. A benzinÜr rekordmagassÜgban. 
ĦRemälj÷k, hogy ÜllampolgÜraink märtäktartîan äs mÜsokra is gondolva vÜsÜroljÜk most az ÷zemanyagotħ 
- nyilatkozott az amerikai olajipari miniszter. A benzinkutak tñbbsägät rendćrñk ćrzik a fosztogatîk vagy a 
pÜnikolî tankolîk esetleges rohama miatt. A däli Üllamokban az Üramsz÷netek miatt rÜadÜsul a kutak egy 
räsze nem ÷zemel. A Nemzetkñzi Energia÷gynñksäg szerint egyelćre nyitott kärdäs az olajÜr alakulÜsa - ez 
tñbb tänyezć vÜltozÜsÜtîl f÷gg, ègy a fogyasztîk magatartÜstîl is. Elemzćk szerint az emelkedć olajÜr miatt 
a tćzsdei indexek csñkkenhetnek majd.                                                              ForrÜs: hirtv.hu
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Az idei bÜnyÜsznapi ÷nnepsägek elsć 
napjÜn a bÜnyÜsznyugdèjasokat vÜrtÜk 
a hät kñzepän az oroszlÜnyi ren-
dezvänysÜtorba, ahol tñbbek kñzñtt 
mazsorettbemutatî, az Inter-Operett 
szîlistÜi, valamint Szilbereki Kata szî-
rakoztatta ćket. 
A päntek az emläkezäs napja volt. 
PusztavÜmon, MÜrkushegyen äs Ta-
tabÜnyÜn helyeztäk el a bÜnyÜszok 
käpviselći a kegyelet äs tisztelet 
virÜgait az emläkmďveknäl, dälutÜn 
pedig a BÜnyÜszati Mõzeumban nyèlt 
meg az az Üllandî kiÜllètÜs, amely a gä-
pesètett szänbÜnyÜszat magyarorszÜgi, 

oroszlÜnyi fejlć-
däsät mutatja be. 
Kora este ker÷lt 
sor az oroszlÜnyi 
Fć tären a vÜrosi 
megemläkezäsre, melyen räszt vett äs 
felszîlalt CsizmÜr GÜbor foglalkoz-
tatÜspolitikai äs munka÷gyi miniszter. 
Az ÷nnepsäg vendägei kñzñtt ott volt 
KovÜcsnä dr. HorvÜth KlÜra, Nämeth 
Erika, LÜzÜr Mîzes, Keleti Gyñrgy, 
dr. Schvarz Tibor äs Szalay GÜbor a 
tärsäg orszÜggyďläsi käpvisel, Agîcs 
IstvÜn, a megyei kñzgyďläs elnñke, 
Rajnai GÜbor, OroszlÜny polgÜrmeste-

re, Hollî Vilmos elnñk äs Vas LÜszlî 
vezärigazgatî a VÄRt. menedzsmentje 
käpviseletäben. A koszorõzÜst kñvetć-
en kit÷ntetäsek äs jutalmak ÜtadÜsÜra 
ker÷lt sor, amely sorÜn a tÜrsasÜg negy-
vennyolc dolgozîja vehette Üt a jîl 
megärdemelt elismeräst.
A hätväge tovÜbbi programjai mÜr a 
szîrakozÜsrîl, kikapcsolîdÜsrîl szîl-
tak. Szombaton kora reggel a bokodi 
sportpÜlyÜn kezdćdñtt a vÜllalat csa-

NÄGY NAP A 
B¼NY¼SZOKRÎL

Szeptember elsć hätvägäjän zajlott az a 
nägynapos monstre rendezvänysorozat, amely 
sorÜn tñbb helyszènen, kñzel negyven programot 
szervezett dolgozîinak a Värtesi Erćmď Rt.



patainak kispÜlyÜs labdarõgîbajnok-
sÜga, valamint az ñkñrs÷täs, amikor 
a bokodi tî vñlgyzÜrî gÜtjÜnÜl a csa-
lÜdi csapat horgÜszverseny räsztvevći 
gy÷lekeztek. A fćtären az oroszlÜnyi 
rendćrsäg äs a helyi szociÜlis szolgÜlat 
csalÜdi napjÜra is sokan voltak kèvÜn-
csiak, amire elsćsorban a szociÜlisan 
hÜtrÜnyos helyzetben lävć csalÜdokat 
vÜrtÜk az ÜldozattÜ äs elkñvetćvä vÜlÜs 
megelćzäsäre. 
A nap folyamÜn a rendćrsäg munkatÜr-
sai hat alkalommal tartottak keräkpÜros 
elmäleti äs gyakorlati vetälkedćket, 
amèg a szolgÜlat dolgozîi ÷gyessägi 
jÜtäkokkal, käzmďves-foglalkozÜsokkal 
szîrakoztattÜk a gyerekeket. A bokodi 
äs oroszlÜnyi rendezvänyhelyszèneken 
egyarÜnt dälutÜn kettćkor kezdćdtek a 
kulturÜlis esemänyek. A szènpadokon 
käsć estig vÜltottÜk egymÜst a zene-
kari, tÜncos, humoros produkciîk, s 
mindkät telep÷läsen utcabÜllal zÜrult 
a nap. 
VasÜrnap reggel zenäs äbresztć kñ-
szñntñtte az oroszlÜnyiakat, majd foly-
tatîdtak a szîrakoztatîprogramok. A 
csalÜdi jÜtszîpark, a mini vidÜmpark 
mellett a rendezvänysÜtorban olyan 
sztÜrok is szènpadra läptek, mint a 
Crystal egy÷ttes vagy Roy äs ¼dÜm. 
Az 55. BÜnyÜsz- äs 13. Villamosna-
pot a hõszas, harmincas ävek muzsikÜja 
zÜrta OroszlÜnyban a Hot Jazz Band 
elćadÜsÜban.

Tudîsètînktîl
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ELHUNYT 
B¼NY¼SZT¼RSAIKRA 

EMLÄKEZTEK 
M¼RKUSHEGYEN

Az oroszlÜnyi bÜnyÜszat legnagyobb tragädiÜjÜra, az 1983-ban bekñvet-
kezett sõjtîlägrobbanÜs 37 ÜldozatÜra emläkeztek a bÜnyÜsznap alkalmÜbîl 
pänteken dälben a mÜrkushegyi ÷zemben felÜllètott emläkmďnäl. A koszo-
rõzÜson az igazgatîsÜg räszärćl dr. Havelda TamÜs bÜnyÜszati igazgatî, 
Vicsai JÜnos akna÷zemvezetć äs Szegedi Tibor, a VÄRt. ÜltalÜnos igazga-
tîja helyezte el a kegyelet virÜgait, de koszorõztak Rajnai GÜbor oroszlÜnyi 
polgÜrmester mellett a szakszervezet, az ÷zemi tanÜcs äs a dolgozîk käpvi-
selći is. Az ÷nnepsäget kñvetćen, dälutÜn a BÜnyÜszati Mõzeumban nyèlt 
meg az az emläkkiÜllètÜs, amely a gäpesètett szänbÜnyÜszat magyarorszÜgi, 
oroszlÜnyi fejlćdäsät mutatja be.

Vicsai JÜnos, dr. Havelda TamÜs äs Szegedi Tibor koszorõz
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A most bejelentett 60 tonnÜs termäsho-
zam rävän az energiafď immÜron tänylege-
sen is komoly versenytÜrsa lehet a kñzel-
jñvćben az elektromos Üram elćÜllètÜsÜban 
mäg mindig meghatÜrozî szerepet betñltć 
fosszilis t÷zelćanyagoknak. A legfćbb 
gondot eddig az okozta a szakemberek 
kñräben, hogy a k÷lñnfäle energiaf÷vek 
äs biomasszÜk nem rendelkeztek megfelelć 
energiasďrďsäggel, illetve, hogy hatalmas 
fñldter÷letekre volt sz÷ksäg viszonylag kis 
mennyisägď energiÜt leadî f÷vek lätrehozÜ-
sÜhoz. Ez utîbbi probläma a dñbbenetes 
termäshozammal immÜron megoldottnak 
tekinthetć.

SZERÄNY BECSLÄSEK SZERINT IS
Ha csak azzal a termäshozammal szÜmol-
nÜnk, amellyel a legtñbb eurîpai Üllam 
kñrnyezetvädći szÜmolnak, mÜr akkor is 
jelentćs elćreläpäst jelenthetne az energiafď 
a kñrnyezetszennyezäs megfäkezäse terän. 
EurîpÜban ugyanis hektÜronkänt 12 tonnÜs 
termäshozammal szÜmolnak, ami a gyakor-
latban kb. 36 hordînyi kćolaj energiatar-
talmÜnak felel meg. A jelenlegi hordînkänt 
60 dollÜr kñr÷li Ürral szÜmolva az energiafď 
hektÜronkänt akÜr tñbb mint kätezer dol-
lÜrnyi energiÜt käpes Ĩmegtermelniħ.
Szeränyebb becsläsek szerint, ha a JapÜn-
bîl szÜrmazî hatalmas energiaf÷vet Eurîpa 
termćfñldjeinek 10 szÜzaläkÜn termesz-
tenäk, mÜr akkor is käpes lenne Eurîpa 
Üramigänyänek 10 szÜzaläkÜt fedezni a nñ-
väny. Vidäkfejlesztäsi potenciÜljÜn, munka-
helyteremtć-käpessägän kèv÷l kät tovÜbbi 
nagy elćnnyel is rendelkezik az energiafď: 
egyräszt vonzîvÜ teheti a gazdÜlkodîk 
kñräben az a täny, hogy aratÜsÜra äppen 
a mezćgazdasÜgi holtszezonban ker÷lhet 
sor, mÜsräszt pedig hogy nem igänyel 
semmilyen k÷lñnleges gäpezetet, ègy a je-
lenleg hasznÜlt mezćgazdasÜgi technolîgi-
Ük segètsägävel is termeszthetć.

NEM FERTĆZ, NEM HORDOZ BETEGSÄ-
GET, DE NÄGY MÄTERRE MEGNĆ

Steve Long, a University of Illinois profesz-
szora a BBC-nek nyilatkozva elmondta: az 
elefÜntfď most kifejlesztett hibridvÜltozata 
mindenfäle fertćzäsnek ellenÜll, ègy nem 
kell amiatt aggîdni, hogy az õj elefÜntfď 
valamilyen betegsäg hordozîja lehet. A 
JapÜn magasabban fekvć räszeirćl elter-
jedt fď mostani vÜltozata hatalmasra nć: 
a nñväny akÜr a 4 mäteres magassÜgot is 
elärheti, lÜtvÜnya pedig egyszerre dekora-
tèv äs dñbbenetes. Az EU-direktèvÜkat is 
figyelembe väve kñnnyen lehet, hogy az 
ñreg kontinens tÜjain is nemsokÜra jelentćs 
mennyisägď, most kifejlesztett elefÜntfď fog 
hajladozni.
A dublin-i Trinity College professzora, 
Mike Jones szerint ugyanakkor ez az ele-
fÜntfďvÜltozat viszonylag nagy nedvessäg-
igänyď, ègy elsćsorban Eurîpa äszakabbi 
räszein nćhet meg valîban nägy mäteresre. 
SkandinÜvia äs Nagy-Britannia ebbćl a 
szempontbîl kivÜlî talajjal äs äghajlattal 
rendelekezik nagy menniysägď energiafď 
termeläsähez. Steve Long hozzÜtette: 
az energiafď egyik legnagyobb elćnye, 
hogy ugyanolyan mennyisägď szändioxid 
keletkezik elägetäsekor, mint amennyit a 
nñväny magÜba szèv nñvekedäse folyamÜn. 
A szändioxidkibocsÜtÜs ègy nulla lesz, ami 
hatalmas elćreläpäst jelenthet az egyik leg-
veszälyesebb gÜz csñkkentäse terän.

A MAGYAR SZIKES TALAJ ENERGIA-
F×VE

Egy jõlius kñzepi bejelentäs szerint azoban 
nek÷nk magyaroknak sem kell aggîdnunk: 
a szarvasi MezćgazdasÜgi Kutatî-Fejlesztć 
Kht.-nak ugyanis olyan energiaf÷vet siker÷lt 
nemesètenie, amely akÜr az Alfñld szÜraz äs 
szikes talajÜn is käpes megälni äs jelentćs 
termäshozamot produkÜlni. A csapadäk-
ban szegänyebb äs csak rossz termćtalajjal 

rendelkezć rägiîk ègy a magyar fejlesz-
täsnek kñszñnhetćen szintän bevonhatîk 
lesznek az energiafď termeläsäbe. 
A szarvasi kutatîk Ültal kifejlesztett nñväny 
gyñkere akÜr 2-2,5 mäter mälyre is leha-
tol. TovÜbbi elćnyekänt emlegetik, hogy 
10-15 ävig nyugodtan termeszthetć egy 
helyben, csak ezt kñvetćen merèti ki sajÜt 
igänye szerint a fñldet. A nemrägiben be-
indult energiafď-program cälkitďzäse szerint 
optimÜlis esetben 2015-re akÜr 1 milliî 
hektÜron is hajladozhatnak energiaf÷vek, 
amely 10 tonnÜs hozammal szÜmolva a 
magyarorszÜgi energiafelhasznÜlÜs 15 szÜ-
zaläkÜt is käpes fedezni. 

SAJ¼TOS HAZAI TÄVÕT
Ez persze tänyleg csak optimÜlis esetben 
valîsulhat meg, Üm az optimistÜkat gyorsan 
letñrte egy most käsz÷lć rendelkezäs is, 
amely a megõjulî energiaforrÜsok haszno-
sètÜsÜba esetlegesen tćkät invesztÜlîkat 
gyorsan elriaszthatja eredeti szÜndäkuktîl. 
Mèg ugyanis vilÜgszerte egyre komolyabb 
÷zlet a megõjulî energiaforrÜsokba tñrtänć 
befektetäs, äs szinte mÜr hõzîÜgazattÜ 
vÜlik egyes orszÜgokban, addig nÜlunk a 
tervezett szigorõ rendelkezäsek komolyan 
visszavethetik a megõjulî energiaelćÜllètÜs 
fejlesztäsät. 
Az Energia Klub kñzlemänyäben hangsõ-
lyozza, hogy a käsz÷lć rendelkezäs teljes 
abszurditÜsokat tartalmaz: egy szälerćmď 
÷zemeltetćjänek päldÜul elćre meg kellene 
tudni mondania, hogy mikor äs mennyi szäl 
fog fõjni, äs hogy ebbćl mennyi energia 
termelhetć. Ha pedig valamilyen ñrñmteli 
okbîl kifolyîlag tõltermeläs keletkezik a 
szälerćmďben, akkor azutÜn nem csak hogy 
nem kap tÜmogatÜst a szälerćmď ÷zemel-
tetćje, hanem egyenesen pänzbèrsÜggal 
sõjtjÜk. Az ÜrtÜmogatÜst a menetrenden 
kèv÷l termelt Üram utÜn 1,3-as szorzîval 
kell visszafizetni.
Õgy tďnik tehÜt, hogy mèg szomszädaink 
kñz÷l is egyre tñbben fedezik fel a meg-
õjulî energia adta lehetćsägeket ġ RomÜ-
nia most hirdetett meg egy nagyszabÜsõ 
programot ġ, addig MagyarorszÜg inkÜbb 
visszafelä tÜncol ez ÷gyben.

ForrÜs: nationalgeographic.hu

HATALMAS ENERGIAF×VEK 
V¼LTHATJ¼K KI AZ OLAJAT

Amerikai kutatîknak siker÷lt olyan energiaf÷vet 
nemesèteni÷k, amely hektÜronkänt akÜr 60 tonna 
termäshozammal is bèrhat. Magyar kutatîk a 
kñzelmõltban olyan energiaf÷vet nemesètettek, 
amely akÜr az Alfñld szÜraz äs szikes talajÜn 
is käpes megälni äs jelentćs termäshozamot 
produkÜlni.
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A Dälalfñldi GÜzszolgÜltatî Rt. äs 
az ÄszakdunÜntõli GÜzszolgÜltatî Rt. 
2005 ćszän õj szolgÜltatÜssal läp 
÷gyfelei elä egy telefonos ÷gyfäl-
kapcsolati kñzpont, mÜs näven call 
center lätrehozÜsa rävän. 
A call center szÜmos olyan tñbb-
letszolgÜltatÜst nyõjt az ÷gyfelek 
szÜmÜra, melyek megkñnnyètik äs 
meggyorsètjÜk a fñldgÜzszolgÜltatÜssal 
kapcsolatos ÷gyek intäzäsät. A tele-
fonos ÷gyfälszolgÜlat kñzpontosètva, 
egy helyszènen fogadja az ÷gyfäl 
megkeresäseket. Ez äs a magas szèn-
vonalõ technikai hÜttär lehetćsäget 
nyõjt az ÷gyintäzäsi folyamatok egy-
sägesètäsäre, az Ütlagos ÷gyintäzäsi 
idć csñkkentäsäre äs az ÷gyfälkezeläs 
szènvonalÜnak nñveläsäre.
A Magyar Energia Hivatalnak a 
DÄG¼Z Rt.-re vonatkozîan a 27/
2004. szÜmõ hatÜrozata, az ÄG¼Z 
Rt.-re vonatkozîan pedig a 29/
2004. szÜmõ hatÜrozata fogalmazza 
meg a fñldgÜzkñz÷zemi szolgÜltatÜs 
minimÜlis minćsägi kñvetelmänyeit 
äs a szolgÜltatÜsi szènvonalmutatîit. 
A 2005. ävre vonatkozîan az elćèrt 
mutatî 70/30, azaz a beärkezć hè-
vÜsok 70%-Üt a telefonos ÷gyintäzć 
munkatÜrsainknak 30 mÜsodpercen 
bel÷l fogadniuk kell. 2006. januÜr 
1-jätćl ez az ärtäk 80/30-ra mî-
dosul. A telefonos ÷gyfälkapcsolati 
kñzpont rendelkezik mindazzal a 
szakmai äs technikai hÜttärrel, mely 
biztosètja a szigorõ elćèrÜsoknak valî 
megfeleläst.

A call center az ÷gyfälszolgÜlati 
irodÜkban megismert nyitvatartÜsi 
idćt meghaladîan minden hätkñznap 
reggel 6:00 äs este 20:00 îra kñ-
zñtt fogadja folyamatosan az ×gy-
felek megkeresäseit az orszÜg teljes 
ter÷letärćl helyi tarifÜval hèvhatî 
40/824-825-ñs telefonszÜmon.
Az ×gyfelek szÜmÜra modern, idć-
takaräkos äs känyelmes megoldÜst 
jelent, hogy telefonon kereszt÷l is 
kezdemänyezhetnek minden olyan 
÷gyfälszolgÜlati jellegď käräst, me-
lyet eddig kizÜrîlag szemälyesen, az 
÷gyfälszolgÜlati irodÜkban Üllt mîd-
jukban megtenni.

A telefonos ÷gyfälszolgÜlat minden 
÷gyfälszolgÜlati jellegď ÷gyek intäzä-
säre, kezdemänyezäsäre lehetćsäget 
nyõjt, mint päldÜul:
ġ märćîra-bejelentäs 
ġ szolgÜltatÜs megrendeläse, illetve 
lemondÜsa
ġ adat äs cèmvÜltozÜs bejelentäse,
ġ fogyasztÜsmärć ÜtèrÜsa,
ġ fogyasztÜsi hely ki äs bekapcso-
lÜsa,
ġ szÜmlÜzÜssal äs egyäb szolgÜltatÜs-
sal kapcsolatos informÜciî käräse, 
ġ kñz÷zemi szerzćdäs adatvÜltozÜsai-
nak bejelentäse,
ġ szabÜlytalan vätelezäs bejelentäse

A felsorolt szolgÜltatÜsok hamarosan 
kibćv÷lnek az automatikus märćÜllÜs- 
bejelentäs lehetćsägävel is, mely 
sorÜn egy gäpi hang, valamint a 

telefonkäsz÷läk÷k nyomîgombjainak 
segètsägävel az ÷gyfeleknek a nap 
bÜrmely idćszakÜban lehetćsäg÷k van 
märćÜllÜsuk bejelentäsäre.
A telefonos ÷gyfälszolgÜlat 90 beär-
kezć ISDN-vonalon  käpes folyama-
tosan fogadni a megkeresäseket. Ez a 
technikai hÜttär biztosètja azt, amit az 
elćzćekben mÜr emlètett÷nk, hogy ne 
legyenek elveszett, megvÜlaszolatlan 
hèvÜsok, illetve jelentćsen csñkkenjen 
a hèvÜsvÜrakozÜsi idć is. Szeptember 
1-jätćl a DägÜz Rt. teljes telefonos 
÷gyfälforgalma, oktîber 1-jätćl 
pedig az ÄgÜz Rt. telefonos ÷gy-
fälforgalma is a kñzponti telefonos 
÷gyfälkapcsolati  rendszer÷nkñn ker÷l 
lebonyolètÜsra.
A call center megnyitÜsÜt kñvetćen 
tovÜbbra is figyelemmel kèsärj÷k a 
szemälyes ÷gyfälszolgÜlati irodÜk 
forgalmÜt, äs az eredmänyek f÷ggvä-
nyäben hatÜrozzuk meg az ÷gyfälszol-
gÜlati irodÜkban dolgozîk lätszÜmÜt, 
illetve az ÷gyfälforgalom magas szintď 
kiszolgÜlÜsÜhoz sz÷ksäges ÷gyfälszol-
gÜlati irodÜk eloszlÜsÜt.

ÕJ TELEFONOS ×GYFÄLKAPCSOLATI 
KÑZPONT AZ ×GYFELEK GYORSABB 

KISZOLG¼L¼SA ÄRDEKÄBEN

TOV¼BBI INFORM¼CIÎ:
ASZTALOS ANDREA

MARKETING ÄS KOMMUNIK¼CIÎS OSZT¼LYVEZETĆ-HELYETTES
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MI AZ ISO 9001:2000?
Az ISO 9001:2000 egy nemzetkñzi 
szabvÜny, amely megszabja a kñvetelmänyeket 
egy szervezet minćsägirÜnyètÜsi 
rendszerävel (MIR) szemben. Räsze egy 
szabvÜnycsalÜdnak, amelyet a Nemzetkñzi 
SzabvÜnyosètÜs Szervezet (ISO) adott ki 
äs amelyre gyakran egy÷ttesen mint ĨISO 
9000 sorozatħ-ra hivatkoznak. Ezärt 
näha azt lehet hallani, hogy a szÜllètîk arra 
hivatkoznak, hogy ĦISO 9000 szerint 
vannak tanõsètvaħ, vagy az ĨISO 9000-nek 
megfelelć MIRħ rendszerrel rendelkeznek. Ez 
rendes kñr÷lmänyek kñzñtt azt jelenti, hogy 
azt ÜllètjÜk, hogy az ISO 9001:2000-
es szabvÜny kñvetelmänyeinek megfelelć 
minćsägirÜnyètÜsi rendszerrel rendelkeznek, 
az egyetlen szabvÜny az ISO 9000-es 
csalÜdban, amelyet megfelelćsägärtäkeläs 
cäljÜra lehet hasznÜlni. Nagyon fontos 
azonban annak megärtäse, hogy az ISO 
egy olyan szervezet, amely szabvÜnyokat 
dolgoz ki äs ad ki ġ ISO nem Ħtanõsètħ szervezeteket, ezt a käsćbbiekben fogjuk 
megmagyarÜzni. Az ISO 9001:2000 cälja 
kñvetelmänyrendszer biztosètÜsa, amelyek, ha 
hatäkonyan bevezetik azokat, biztonsÜgot 
nyõjtanak arra, hogy a szÜllètîk kñvetkezetesen 
olyan Ürukat szÜllètanak äs szolgÜltatÜsokat 
nyõjtanak, amelyek megfelelnek az ñnñk 
igänyeinek äs elvÜrÜsainak äs megfelelnek a 
vonatkozî jogszabÜlyoknak. 
A kñvetelmänyek szäleskñrďek, tartalmazzÜk 
a szÜllètîk felsć vezetćsägänek minćsäg irÜnti 
elkñtelezettsägät, vevćkñzpontõsÜgÜt, az 
erćforrÜsainak megfelelćsägät, az alkalmazottak 

felkäsz÷ltsägät äs a folyamatirÜnyètÜst (a 
termeläsi, szervizeläsi äs a ide tartozî 
adminisztratèv äs tÜmogatî folyamatokra). 
A minćsägtervezäst, termäktervezäst, 
a beärkezć rendeläsek ÜtvizsgÜlÜsÜt, a 
folyamatok äs termäkek figyeläsät äs märäsät, 
a märćeszkñzñk hitelesètäsät, a folyamatokat 
a vevćk panaszainak orvoslÜsÜhoz, javètî/
megelćzć intäzkedäseket äs a MIR folyamatos 
fejlesztäsänek kñvetelmänyät. Väg÷l, de nem 
utolsî sorban van egy kñvetelmäny a szÜllètî 
szÜmÜra, hogy figyelje az äszreväteleket az 
Üru minćsägäre äs a nyõjtott szolgÜltatÜsokra 
vonatkozîan. 

MIT JELENT AZ ĨISO 9001:
2000-ES SZABV¼NYNAK VALÎ 

MEGFELELĆSÄGħ?
Ez azt jelenti, hogy a szÜllètîja olyan 
mîdszeres minćsägirÜnyètÜsi szemläletmîdot 
alakètott ki, äs az ÷zleti teväkenysägät õgy 
irÜnyètja, ami biztosètja, hogy az ñnñk igänyeit 
vilÜgosan megärtette, azokkal egyetärt, äs 
azokat teljesèti. Az  ISO 9001:2000-
es szabvÜnynak valî megfelelćsäg ÜllètÜsÜt 
azonban nem szabad õgy tekinteni, hogy az 
helyettesèti a termäkmegfelelćsägi nyilatkozatot 
vagy bejelentäst.  

HOGYAN SEGÈT AZ ISO 
9001:2000 A SZ¼LLÈTÎ 

KIV¼LASZT¼S¼BAN?
Az ISO 9001:2000 kñvetelmänyeket 
èr elć a beszerzäsi folyamatra, amelyek 
magukba foglaljÜk ñnt, mint vevćt. Ezek 

a kñvetelmänyek az alÜbbi tämÜkkal 
foglalkoznak:
ġ a beszerzäsre vonatkozî kñvetelmänyek, 
amelyeket õgy kell megadni, hogy a szÜllètî 
vilÜgosan megärtse a vevćinek igänyeit;
ġ milyen mîdon lehet igazolni a leszÜllètott 
termäknäl, hogy az megfelel a vevći 
kñvetelmänyeknek.
Fontos szerepet vÜllal tehÜt azzal, hogy 
meghatÜrozza a szÜllètînak, hogy mi az, amit 
valîjÜban akar. Lehet, hogy konzultÜlnia 
kell a sajÜt belsć mďszaki szakembereivel (a 
tänyleges felhasznÜlîkkal) e folyamat sorÜn. 
Ha ezt nem teszi meg, elćfordulhat, hogy 
egy olyan termäket kap, ami ugyan megfelel 
az ñsszes meghatÜrozott kñvetelmänynek 
äs a vonatkozî jogi kñvetelmänyeknek, 
de amely teljes märtäkben alkalmatlan a 
tervezett felhasznÜlÜsra. Ègy mindenekelćtt 
arra kell koncentrÜlnia, hogy a termäk 
tervezett felhasznÜlÜsÜval kapcsolatos igänyeit 
meghatÜrozza.  
E feladathoz segètsäg÷l az alÜbbiakat kell 
fontolîra venni:
ġ Mi az a konkrät termäk (Üru vagy 
szolgÜltatÜs) amit megvÜsÜrol? 
ġ Milyen hatÜsa van ennek a termäknek a 
sajÜt ÷zleti teväkenysägäre?
ġ Mi az ÷zleti kockÜzata annak, ha problämÜkat 
tapasztal a termäkkel kapcsolatban? 
ġ Hogyan tud megbizonyosodni arrîl, hogy 
a kapott termäk tänylegesen megfelel-e a 
kñvetelmänyeinek? 
ġ Mit tud a szÜllètîja ismertsägärćl äs 
teljesètmänyärćl? 
ġ Mennyire bèzik a szÜllètîja azon 
käpessägäben, hogy el tudja ñnt lÜtni 
folyamatosan megfelelć termäkkel? 
ġ Ha õgy dñnt, hogy az ISO 9001:
2000-es szabvÜnynak valî megfelelćsäg 
fontos, hogyan bizonyosodik meg arrîl, hogy 
a szÜllètîja olyan minćsägirÜnyètÜsi rendszerrel 
rendelkezik, amely teljesèti a szabvÜny 
kñvetelmänyeit? 
ġ Az igänyelt Ürukra äs szolgÜltatÜsokra 
kiterjed a szÜllètî minćsägirÜnyètÜsi rendszere? 

ISO 9001:2000 ġ MIT IS JELENT A 
BESZERZÄSI L¼NCBAN?

Olyan szemälykänt, aki räszt vesz a szÜllètîk kivÜlasztÜsÜban, äs 
esetleg felelćs a beszerzäsi dñntäsekärt, bizonyÜra lÜtott vagy 
felhasznÜlt olyan Ürukat äs szolgÜltatÜsokat, amelyeket az ISO 
9001:2000-es vagy mäg egyszerďbben ISO 9000-es szabvÜnyra valî 
hivatkozÜssal hirdetnek. Mit jelent ez? Hogyan segètheti ez Ñnt? 
Hogyan lehet biztos abban, hogy a szÜllètîi megärtik, hogy mit vÜr 
el tćl÷k äs käpesek kñvetkezetesen megfelelć Üruval ellÜtni? Ez az 
èrÜs vÜlaszt ad ezekre a kärdäsekre äs tÜjäkoztatja, hogy hogyan 
nyerheti a legtñbbet az ISO 9001:2001-es szabvÜny a beszerzäsi lÜnc 
eszkñzekänt valî hasznÜlatÜbîl.
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HOGYAN GYĆZĆDHET MEG ARRÎL, 
HOGY A SZ¼LLÈTÎJA MEGFELEL-E 
AZ 9001:2000-ES SZABV¼NY 

KÑVETELMÄNYEINEK? 
K÷lñnbñzć mîdon Üllèthatja a szÜllètî, 
hogy a minćsägirÜnyètÜsi rendszere megfelel 
az ISO 9001:2000-es szabvÜny 
kñvetelmänyeinek. Ezek:
ġ A szÜllètî megfelelćsägi nyilatkozata: 
egy nyilatkozat, amelyben a szÜllètîja sajÜt 
maga megerćsèti, hogy a minćsägirÜnyètÜsi 
rendszere megfelel az ISO 9001:
2000-es szabvÜny kñvetelmänyeinek, 
ÜltalÜban hivatalos alÜèrÜsokkal ellÜtva. 
Ezt a nyilatkozatot a szÜllètî belsć auditja 
alapjÜn vagy mÜsodik feles vagy harmadik 
feles auditok alapjÜn lehet kiadni;
ġ MÜsodik feles ärtäkeläs: a szÜllètîjÜt 
kñzvetlen÷l a vevćje ärtäkelte (päldÜul 
ñnñk vagy egy mÜsik jî hèrnävvel 
rendelkezć vevć, akit nagyra ärtäkelnek), 
hogy ellenćrizze, hogy vajon a MIR 
rendszere megfelel-e az ISO 9001:
2000-es szabvÜny szerinti vagy a sajÜt 
ġ a szerzćdäses ÷zletkñtäsek sorÜn elćèrt 
ġ kñvetelmänyeknek;
ġ Harmadik feles ärtäkeläs: (Gyakran õgy 
hèvjÜk, hogy tanõsètÜs vagy regisztrÜciî): 
a szÜllètîja megbèz egy pÜrtatlan 
harmadik felet, hogy folytassa le az 
auditot ISO 9001:2000-es szabvÜny 
kñvetelmänyeinek valî megfeleläs 
igazolÜsÜra. Ez a harmadik fäl kiad egy 
tanõsètvÜnyt az ñn szÜllètîjÜnak a MIR 
alkalmazÜsi ter÷letänek meghatÜrozÜsÜval, 
äs megerćsèti, hogy az teljesèti az 
ISO 9001:2000-es szabvÜny 
kñvetelmänyeit. 
ġ K÷lñn bizalmat nyõjt az, ha a 
tanõsètî szervezeteket (regisztrÜlîkat) 
nemzeti vagy nemzetkñzileg elismert 
akkreditÜlî szervezetek akkreditÜltÜk, 
amelyek igazoljÜk a tanõsètî szervezet 
f÷ggetlensägät äs felkäsz÷ltsägät tanõsètÜsi 
eljÜrÜs vägzäsäre.  SzÜmos akkreditÜlî 
szervezetnek tñbboldalõ megÜllapodÜsa 
van az IAF (Nemzetkñzi AkkreditÜlÜsi 
Fîrum) koordinÜlÜsÜval, hogy elćsegètse 
vilÜgszerte a kñlcsñnñs elismeräst a WTO 
(World Trade Organization) szabad 
kereskedelmi elvek tÜmogatÜsÜban. 

¼LLÈTHATJ¼K-E A SZ¼LLÈTÎK 
AZT, HOGY A TERMÄKEIK ÄS 

SZOLG¼LTAT¼SAIK MEGFELELNEK AZ 
ISO 9001:2000-ES SZABV¼NY 

KÑVETELMÄNYEINEK?
Nem. Az ISO 9001:2000-es szabvÜnyra 
valî hivatkozÜs azt jelzi, hogy a szÜllètî olyan 
minćsägirÜnyètÜsi rendszerrel rendelkezik, amely 
megfelel az ISO 9001:2000-es szabvÜny 
kñvetelmänyeinek. Amint mÜr emlètett÷k, ez 
megerćsèti a bizalmÜt, hogy a szÜllètîja käpes 
arra, hogy kñvetkezetesen megfelelć Ürut 
szÜllètson, illetve szolgÜltatÜsokat nyõjtson. Az 
ISO 9001:2000-es szabvÜny megkñveteli, 
hogy a szÜllètîja figyelemmel kèsärje a vevći 
megelägedettsägi szintjät (beleärtve ñnñkät 
is!), äs azt az informÜciît felhasznÜlja a 
minćsägirÜnyètÜsi rendszeränek fejlesztäsäre. 

MIT A TEENDĆ, HA A DOLGOK 
ROSSZRA FORDULNAK?

Abban az esetben, ha nem elägedett a 
kapott Üruval vagy szolgÜltatÜsokkal, elćszñr 
is ezt a szÜllètîja tudomÜsÜra kell hoznia. Ezt a 
szokÜsos meglävć mďszaki, illetve kereskedelmi 
kommunikÜciîs csatornÜkon kell megtennie. 
A szÜllètîja kñteles kivizsgÜlni a panaszÜt, 
äs megfelelć intäzkedäseket kell tennie, 
hogy elker÷lje vagy csñkkentse az esälyät 
annak, hogy ez ismätelten megtñrtänjen. Ha 
azonban, elägedetlen a szÜllètîja ÜltalÜnos 
teljesètmänyävel (päldÜul tovÜbbra is nem 
megfelelć termäkeket szÜllèt, nem foglalkozik 
a panaszaival vagy nem tesz megfelelć 
javètî intäzkedäseket) akkor ez azt jelzi, 
hogy  problämÜk vannak a minćsägirÜnyètÜsi 
rendszer÷kben. 
A kapott vÜlasztîl f÷ggćen tudnia kell, hogy 
kiterjesztheti a panaszÜt az alÜbbiak szerint:
ġ Ha a szÜllètîjÜnak minćsägirÜnyètÜsi rendszere 
van, amely megfelel az ISO 9001:2000-es 
szabvÜny kñvetelmänyeinek, ki kell nevezni÷k 
egy szemälyt (a Ĩvezetćsäg käpviselćjeħ), 
akinek megvan a felelćsägi kñre äs hatÜskñre, 
hogy biztosètsa, hogy a rendszer megfelelćen 
mďkñdik. Meg kell tudnia, ki az, äs hivatalos 
panaszt kell tennie.
ġ Ha mäg mindig elägedetlen a szÜllètî 
vÜlaszÜval, äs ha egy f÷ggetlen (harmadik 
feles) tanõsètî test÷let (regisztrÜlî) tanõsètotta 
ćket, fel kell hèvnia a tanõsètî szervezet 

figyelmät az ÷gyre. MegtalÜlhatja a tanõsètî 
szervezet nevät a szÜllètî tanõsètÜsi okiratÜn. 
A tanõsètî szervezet ki fogja vizsgÜlni az 
÷gyet a szÜllètî minćsägirÜnyètÜsi rendszeränek 
fel÷gyeleti auditjÜn, vagy kritikus esetekben 
lehet, hogy egy kiegäszètć speciÜlis vizsgÜlat 
lefolytatÜsÜrîl dñnt.
ġ Ha nem kap kielägètć vÜlaszt a tanõsètî 
szervezettćl, äs ha az akkreditÜlva van, panaszt 
tehet az illetäkes akkreditÜlî test÷letnäl. Az 
akkreditÜlÜs räszleteit megtalÜlja a szÜllètî ISO 
9001:2000 szerinti tanõsètÜsi okiratÜn. Ha 
nehäzsäge tÜmadna ennek az informÜciînak a 
megszerzäsänäl, utÜnanäzhet az akkreditÜlî 
szervezetek jegyzäkäben, hogy kik a 
Nemzetkñzi AkkreditÜlÜsi Fîrum tagjai azt 
pedig  IAF (http://www.iaf.nu ) honlapjÜn 
tudhatja meg.
ġ Ha õgy ärzi, hogy az akkreditÜlî test÷lettćl 
nem kapott kielägètć vÜlaszt, äs ha az a 
Nemzetkñzi AkkreditÜlÜsi Fîrum tagja, 
akkor panasszal fordulhat az IAF-hoz (http:
//www.iaf.nu ). Ne felejtse el, hogy a fentiek 
kñz÷l egyik sem befolyÜsolja tñrvänyes, 
vÜsÜrlîi jogait äs a fenti csatornÜk helyett 
vagy azokkal pÜrhuzamosan jogi läpäseket 
tehet a szÜllètîval szemben. Ez orszÜgonkänt 
is vÜltozhat.

ÑSSZEFOGLALVAĬ..
ISO 9001:2000-es szabvÜny szerinti 
tanõsètÜssal a szervezet bizonyètani tudja, hogy 
az ÷zleti teväkenysäg÷ket õgy folytatjÜk, hogy 
kñvetkezetesen jî minćsägď Ürukat szÜllètsanak, 
äs szolgÜltatÜsokat nyõjtsanak.  Tñbbfäle 
mîdon tudja bemutatni a szÜllètî az ISO 
9001-es szabvÜnynak valî megfelelćsägät, 
äs ñnnek kell megbizonyosodnia arrîl, hogy 
a szÜllètî Ültal kivÜlasztott mîdszer megfelelć 
bizalmat äbreszt-e. Ha nincsen megelägedve 
a szÜllètîja teljesètmänyävel, errćl megfelelćen 
tÜjäkoztatni kell ćket. Az ärtes÷läs a panaszrîl 
segèti a szervezeteket arrîl, hogy a jñvćben 
javètsÜk a teljesètmäny÷ket ġ ez az amirćl az 
ISO 9001:2000 szîl.
TovÜbbi hasznos informÜciît kaphat az ISO-
rîl äs az ISO 9000-es szabvÜnycsalÜdrîl 
www.iso.org honlapon vagy kärjen 
tÜjäkoztatÜst a nemzeti szabvÜnyosètî 
szervezetätćl.

ForrÜs: www.mszt.hu
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Az ÄszakdunÜntõli Vèzmď RäszvänytÜrsasÜg az idän is jelen 
volt a Värtes Expîn, mint ahogy az elmõlt tizenegy ävben 
mindig. 
Dr. Szikszai Jîzsef az ÄDV Rt. vezärigazgatîja elmondta:
ġ A hagyomÜnyokkal rendelkezć, nagyszabÜsõ rendezväny 
jî lehetćsäget kènÜlt szÜmunkra, hogy talÜlkozzunk 
fogyasztîinkkal, partnereinkkel, akik a vÜsÜri hangulatban 
nemcsak kärdäseikkel kereshettäk fel a sportcsarnokban 
kialakètott standunkat, hanem szomjukat is olthattÜk a 240 
mäter mälyrćl felhozott friss, ÷de karsztvèzzel. 
TÜrsasÜgunk megjelenäse mellett fontosnak tartottuk azt is, 
hogy a vÜsÜron azok a beszÜllètî partnereink ġ az Euroflow 
Rt., a SEEN SIGMA a HUNG¼RIA Kft., a Hollix 
Kft., a MOM Vèzmärästechnikai Rt., az INTEREX-
WAGA Kft., a Duna Armatõra Kft., a Pannonpipe Kft., 
äs a PurÜtor Kft. ġ is bemutatkozzanak, akik folyamatosan 
biztosètjÜk szÜmunkra a korszerď, a mai kñvetelmänyeknek 
megfelelć, jî minćsägď vèz- äs csatornaäpètäsi anyagokat 
äs szerelvänyeket.
Ñrñm÷nkre szolgÜlt, hogy a standunkon kitñltñtt 
kärdćèvek szerint fogyasztîink kedvezćen fogadtÜk 
RäszvänytÜrsasÜgunk megjelenäsät a XII. Värtes Expîn 
ġ tette hozzÜ a RäszvänytÜrsasÜg vezärigazgatîja.

Sikere volt a friss, ÷de karsztvèznek

A helyi gazdasÜg szereplćinek äs a tÜrsadalomnak is rugalmasan kell 
kezelni a piaci kñrnyezet vÜltozÜsait. Kritikus ponthoz ärkezt÷nk, 
ami egyben lehetćsägeket magÜban rejt ġ folyamatosan figyelni 
kell a gazdasÜg alakulÜsÜt äs mind a szakkäpzäst, mind pedig a 
kis- äs kñzäpvÜllalkozÜsok teväkenysägi ter÷leteit ennek tudatÜban 
kell fejleszteni, vagy vÜltoztatni ġ mondta el kñszñntć beszädäben 
Bencsik JÜnos, TatabÜnya polgÜrmestere a XII. Värtes Expo 
megnyitîjÜn. 
Simon Jîzsef, a Miniszterelnñki Hivatal fćosztÜlyvezetćje szîlt a 
helyi vÜsÜrok szerepärćl, a regionÜlis gazdasÜgpolitikai talÜlkozÜsok 
fontossÜgÜrîl, äs arrîl is, hogy a kis- äs kñzäpvÜllalkozÜsok az 
Eurîpai Uniîn bel÷l milyen pozèciît foglalnak el. A szakember a 
vÜsÜr keretäben a megyei kereskedelmi äs iparkamara Ültal szervezett 
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gazdasÜgpolitikai fîrumon tartott elćadÜst.
A XII. Värtes Expo termäkdèjÜt az elćzetesen benyõjtott 
pÜlyÜzatok alapjÜn a TatabÜnyai S÷tćipari Kft. vehette Üt ñt õj 
termäkäärt Simon Jîzseftćl, a MEH fćosztÜlyvezetćjätćl. A 
szervezć Alfadat Press Kft. ġ Fair Media vÜsÜrdèjÜt a Hidroker 
Kft. äs a Komfa-Therm Kft. kapta, melyet W. Csoma Äva 
vÜsÜrigazgatî, äs dr. Parragh LÜszlî, a kamara elnñke adott Üt. 
TatabÜnya Megyei Jogõ VÜros dèjÜt a KonrÜd Kft. vezetćje 
vehette Üt a megyeszäkhely polgÜrmesterätćl. A megyei 
kereskedelmi äs iparkamara dèjÜt a dorogi P.ZS. Bt. ärdemelte ki 
a käpzćmďväszek Ültal tervezett, spanyol alapanyagokbîl käsz÷lt 
kerÜmia burkolîanyagaiärt. 
A XII. Värtes Expo nägy napig fogadta a lÜtogatîkat a tatabÜnyai 
sportcsarnokban äs kñrnyäkän tñbb mint 170 kiÜllètî ajÜnlatÜval, 
õjdonsÜgaival, valamint kñzñnsägprogramokkal, jÜtszîhÜzakkal, äs 
mďanyag kupakgyďjtäsi akciîval.

TatabÜnya
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Az Esztergomi õton az ñnkormÜnyzati 
kñltsägvetäsäbćl huszonnägy, Tata-
bÜnya-ÕjvÜros tñbbi ter÷letän ġ az 
äp÷lć bevÜsÜrlî- szîrakoztatîkñzpont 
beruhÜzÜsÜban ġ tovÜbbi szÜztizenñt 
parkolît alakètanak ki ġ tudtuk meg 
Bencsik JÜnostîl. A polgÜrmester hang-
sõlyozta: az õjvÜrosi vÜrosräsz lakîinak 
rägi igänye volt, hogy megfelelć szÜmõ 
parkolî Ülljon a rendelkezäs÷kre.A par-
kolîk megäpètäsävel jelentćsen enyh÷l 
a porszennyezäs, valamint a zsõfoltsÜg 
TatabÜnya egyik legrägebbi lakîtelepi 
vÜrosräszäben ġ hangsõlyozta Bencsik 
JÜnos. Az Esztergomi õton ġ 12 milliî 
forintos kñltsägvetässel - a korÜbban 
megäp÷lt parkolîk szÜma a mÜsodik 
÷temben tovÜbb bćv÷l. A Gyćri õti 
bevÜsÜrlî- äs szîrakoztatîipari kñz-

pont beruhÜzîja ñsszesen 115 
õj parkolît äpèt meg ÕjvÜrosban, 
ennek ärtäke meghaladja a tñbb tèz 
milliî forintot.  Õj parkolît kap az 
Esztergomi õt (az ñnkormÜnyzati 
beruhÜzÜson kèv÷l 32), a Fellner tär 
(25), a rägi nyomdaudvar ter÷lete 
(31), az Elćd vezär õt (19) äs a 
Fć tär (8) is. 
Ezzel egy÷tt megoldîdik a csapa-
däkvèz elvezetäse, bekñtćutakat 
alakètanak ki, valamint gyarapodik 
a kñzvilÜgètÜst biztosètî lÜmpatestek 
szÜma is. Mint ismeretes a vÜrosban 
az idän tñbb mint kätszÜzñtven par-
kolîhelyet õjètanak meg, illetve ala-
kètanak ki. Az ÕjvÜrosban tervezett 
tovÜbbi 115 parkolîhely kialakètÜ-
sÜra 2006 kñzepäig ker÷l sor.

ÕJ PARKOLÎK 
TATAB¼NYA-ÕJV¼ROSBAN

A ter÷letfejlesztäsi forrÜsok 
felhasznÜlÜsÜra kñtñtt tÜmo-
gatÜsi megÜllapodÜsokrîl is 
tÜjäkozîdott 2005. szeptem-
ber 22-ei ÷läsän a KomÜrom-
Esztergom Megyei Ter÷letfej-
lesztäsi TanÜcs, amely a kelet-
kezett egy milliîs pänzmarad-
vÜnyrîl õgy hatÜrozott, hogy 
a Kecskäden kialakètandî 
äpètäsi telkek vèzellÜtÜsÜnak 
tÜmogatÜsÜra fordètja. 
Ñt napirendet tÜrgyalt a nyÜri sz÷netet 
kñvetć elsć ÷läsän a KomÜrom-Eszter-
gom Megyei Ter÷letfejlesztäsi TanÜcs. A 
tagok tÜjäkozîdtak a tanÜcs hatÜskñräbe 
utalt ter÷letfejlesztäsi forrÜsokra kñtñtt 
tÜmogatÜsi szerzćdäsekrćl. E szerint 
2005-ben ñsszesen 89 pÜlyÜzatot 
nyõjtottak be megyänk ñnkormÜnyzatai, 
melybćl a korÜbbi dñntäs alapjÜn 65 
fejlesztäst räszesètett tÜmogatÜsban a ta-

nÜcs. CsupÜn hÜrom pÜlyÜzat kizÜrÜsÜra 
ker÷lt sor formai hiÜnyossÜgok alapjÜn, 
a tñbbi esetben forrÜshiÜny miatt volt 
känytelen elutasètani a kärelmeket a 
tanÜcs. A ter÷leti kiegyenlètäst szolgÜlî 
keretbćl 29 fejlesztäs valîsulhat meg 
a BakonyaljÜn, Csämen äs OroszlÜny 
tärsägäben. A beruhÜzÜsok ñsszärtäke 
2,6 milliÜrd forint, melyhez a tanÜcs 
254,3 milliî Ft tÜmogatÜst biztosètott. 
A tñbbi kñzñtt megäp÷l ¼szÜron az õj 
nyolctantermes ÜltalÜnos iskola, Kisbären 
a BattyhÜny KÜzmär KîrhÜz õj äp÷lete, 
a szÜkszendi orvoslakÜs, valamint tñbb 
telep÷läs belsć õthÜlîzatÜnak korsze-
rďsètäse, mďvelćdäsi hÜzak, ÜltalÜnos 
iskolÜk, îvodÜk, polgÜrmesteri hivatalok 
felõjètÜsa vÜlik lehetćvä. A cäljellegď de-
centralizÜlt elćirÜnyzatbîl 36 beruhÜzÜst 
tÜmogatott a tanÜcs 131 milliî Ft-tal, 
melybćl 424 milliî forint ärtäkben reali-
zÜlîdik fejlesztäs: zñmmel ñnkormÜnyzati 

intäzmänyek felõjètÜsÜra, korszerďsètäsäre 
ker÷l sor, valamint infrastrukturÜlis fejlesz-
täsek valîsulhatnak meg a megye tele-
p÷läsein.A szerzćdäskñtäsek kapcsÜn 
1,1 milliî forint maradvÜny keletkezett, 
melynek felhasznÜlÜsÜval kapcsolatban a 
tanÜcs õgy hatÜrozott, hogy az ñsszeggel 
tÜmogatja Kecskäd kñzsägben 40 db 
äpètäsi telek vèzellÜtÜsi rendszeränek 
kialakètÜsÜt.  Cs÷tñrtñki ÷läsän kät vis 
major kärelemrćl is hatÜrozott a megyei 
ter÷letfejlesztäsi tanÜcs. Az augusztusi 
rendkèv÷li esćzäsek miatt Tardos äs 
Epñl ter÷letän kñvetkeztek be kÜrese-
mänyek: Tardoson az idćsek klubjÜnak 
udvarÜn lävć tÜmfal dćlt ñssze, Epñlñn 
õtbeszakadÜsok, ÜrokfeliszapolîdÜsok 
keletkeztek. A dñntäs ärtelmäben a 
kät telep÷läs kÜrelhÜrètÜsi munkÜlatait 
ñsszessägäben 6,4 M Ft-tal (Tardos: 
4.600.000 Ft, Epñl: 1.843.188 
Ft) tÜmogatja a tanÜcs. 

385 MILLIÎS T¼MOGAT¼S A 
FEJLESZTÄSEKHEZ
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A SZÄKESFEHÄRV¼RI 
SZENT ISTV¼N-NAPI 

×NNEPSÄGEKEN 
KIT×NTETETTEK

DèszpolgÜri cèm
ġ dr. MohÜcsy KÜroly tanÜr
ġ TakÜcs Attila, a SZÄPHĆ Rt. igazgatîja (poszthumusz)

Pro Civitate dèj
ġ Kiss JÜnos nagypräpost
ġ id. Ocskay GÜbor, az Alba VolÜn - FeVita jägkorong szak-
osztÜly igazgatîja
ġ Szabî Jîzsef cèmzetes igazgatî
ġ dr. Bîdizs TamÜs, a Fejär Megyei AgrÜrkamara elnñke, az 
Aranybulla Rt. elnñk-vezärigazgatîja

SzäkesfehärvÜrärt dèj
ġ Alcoa AlapètvÜny (az elismerässel jÜrî pänzñsszeget a   SZITI 
Egyes÷letnek adta Üt)
ġ Gergely Anna tñrtänäsz
ġ Modrovits Imre ny. kñztisztviselć
ġ Heinrich Päter, igazgatî
ġ Nagy LÜszlî fodrÜsz
ġ MäszÜros SÜndor, az Alba Regia Nugdèjas Egyes÷let titkÜra
ġ az Alva VolÜn SC ñttusaedzći csapata
ġ dr. TÜmadi Lajos fogszakorvos
ġ HÜry JÜnosnä îvodavezetć
ġ Pap LÜszlî nyugdèjas igazgatî

Tiszteletbeli PolgÜr cèm
ġ Gerhard Dorn Schwabisch Gm÷nd-i tanÜr
ġ Sträm KÜlmÜn koncertszervezć

Bel÷gyminisztäriumi dicsäret 
ġ Oszvald Zsuzsanna, a PolgÜrmesteri Hivatal pänz÷gyi osztÜly-
vezetćje

SzäkesfehärvÜr Megyei Jogõ VÜros dicsäretäben räszes÷lt
ġ Somorjai Ferenc tanÜr, a  Filharmonia-koncertek szäkesfehärvÜri 
szervezćje

DeÜk Dänes dèj:
ġ Hegedďs 2 LÜszlî

DeÜk Dänes Ñsztñndèj:
ġ Dñrñmbñzi Päter

A LÜncos Kornäl-Szekfď Gyula Ñsztñndèjat 14 szemälyisäg 
vehette Üt.

ELNÑKI 
ARANYÄREM 

TÎTH ISTV¼NNAK
A Magyar Kereskedelmi äs Iparkamara elnñke, Parragh LÜszlî 
Elnñki aranyärem kit÷ntetäst alapètott 2005-ben. Ezt az elisme-
räst elsć èzben ġ nemzeti ÷nnep÷nk, augusztus 20-a alkalmÜbîl 
ġ Tîth IstvÜnnak, a Fejär megyei Kereskedelmi äs Iparkamara 
ÜltalÜnos alelnñkänek adomÜnyozta Ĩa gazdasÜg fejlćdäsät bef-
olyÜsolî kñzäleti teväkenysägänek elismeräsekäntħ. A kit÷ntetäs 
indoklÜsa szerint ĨTîth IstvÜn az Alba VolÜn Rt. vezetäse mellett 
nagy szervezć erćvel äs kivÜlî kapcsolatteremtć käpessäggel segèti 
elć a nagy kñzñnsägszÜmot, k÷lfñldi vendägeket vonzî sportÜgak 
tÜmogatÜsÜt, szäkesfehärvÜri rendezvänyek megvalîsètÜsÜt.
VÜllalati äs vÜrosgazdasÜgot befolyÜsolî kñzäleti teväkenysäge 
mellett hatäkonyan dolgozik a munkaadîi szervezetek eredmä-
nyessägäärt a Stratosz orszÜgos hatÜskñrď szervezet elnñkekänt, a 
Fejär Megyei Kereskedelmi äs Iparkamara ÜltalÜnos alelnñke, s a 
Magyar Ñttusa Szñvetsäg alelnñke.ħ 
Az Elnñki aranyärem äs okleväl ÷nnepälyes ÜtadÜsÜra augusztus 
24-än, SzäkesfehärvÜron, a GazdasÜg HÜzÜban, rendkèv÷li el-
nñksägi ÷läsen ker÷lt sor.
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OCSKAY: A SIKEREK 
CSAPATMUNK¼BAN SZ×LETTEK

Ocskay GÜbor munkÜssÜgÜt dr. Szelier And-
rÜs, sportot fel÷gyelć alpolgÜrmester mältatta.
ġ Bizton Üllèthatom, hogy Ocskay GÜbor 
nälk÷l nem lenne SzäkesfehärvÜron jägkorong. 
Nagyszerď sportember. A mai, modern vilÜg 
egyik legnäpszerďbb sportÜga a jägkorong, s 
az igazgatînak hatalmas szerepe van abban, 
hogy a fñldkereksäg szinte mindegyik nemzeti 
vÜlogatottjÜt a siker remänyäben fogadhatjÜk. 
Ocskay GÜbor a veresäget nehezen viseli, mindig 
gyćzni akar. De csak tiszta eszkñzñkkel.
Az ÷nnepeltet hatalmas taps fogadta a vÜroshÜza tanÜcs-
termäben, Ocskay GÜbor nem is tagadta meghatottsÜgÜt. 
ġ Nagyon ñr÷lñk az elismeräsnek, ćszintän mondom, 
meglepett, hogy az illetäkesek rÜm voksoltak. A dèszpol-
gÜri cèm utÜn ez a vÜros mÜsodik legnagyobb elismeräse. 
HÜrman kaptuk meg, rajtam kèv÷l SzäkesfehärvÜr neves 
szemälyisägei, vÜrosunk nagyjaiĬ B÷szke vagyok, hogy 
vel÷k egy÷tt kñszñntñttek. A fehärvÜri jägkorongban te-

väkenykedćk kñz÷l än kaptam, de persze tudom: ez annak 
a kñzñssägnek az ärdeme, amelyet vezetek. Gondo-

lok itt az edzćkre, a jÜtäkosokra äs a szakosztÜly 
vezetćire, akik mindannyian hozzÜtettek valamit 
ahhoz, hogy FehärvÜron ne csak näpszerď, ha-
nem sikeres is legyen a hoki. Ez csapatmunka. 
Kñzel harminc äve van a koronÜzî vÜrosban 
jägkorong, fćleg az utîbbi nähÜny äv szîl a 
sikerekrćl. Azon dolgozom a munkatÜrsaimmal, 

hogy ez az elkñvetkezć esztendćkben se vÜltoz-
zon. Sokat kñszñnhet÷nk az ñnkormÜnyzatnak, s 

cäg÷nk, az Alba VolÜn Rt. vezetćinek, no äs ter-
mäszetesen a szponzoroknak, akik a nehäz idćkben 

is mellett÷nk Ülltak.
A fehärvÜri jägpÜlyÜt 1977-ben adtÜk Üt, nägy ävvel kä-
sćbb mÜr bajnokcsapatot ÷nnepelhettek a sportÜg barÜtai. 
¼m az akkori, SzäkesfehärvÜri VolÜn näven szereplć gÜrdÜ-
ban nem voltak fehärvÜriak. KizÜrîlag a märkćzäsekre lÜto-
gatî fćvÜrosi korongosok alkottÜk az egy÷ttest. A kñvet-
kezć bajnoki aranyäremre kñzel kät ävtizedet kellett vÜrni, 
1999-ben siker÷lt a nagy Ülom, az Ühètott diadal. A hat 
ävvel ezelćtti sikerben mÜr kulcsszerepet jÜtszottak a sajÜt 

neveläsď fiatalok, a Palkovics KrisztiÜn, ifj. Ocs-
kay GÜbor fämjelezte garnitõra. Kät ävvel käsćbb 
ismäteltek, s azîta is sokkal inkÜbb a sikerekrćl, 
mint a kudarcokrîl szîl az Alba VolÜn-FeVita hoki-
tñrtänete. 2003-ban, 2004-ben äs 2005-ben is 
a fehärvÜri ñrdñgñk nyakÜba ker÷lt a legfänyesebb 
medÜl. Kñzben a nemzetkñzi porondon is letettäk 
nävjegy÷ket, 2003-ban diadalmaskodtak a rangos 
nemzetkñzi sorozaton, az InterligÜban. 
ġ Ez äv januÜrjÜban îriÜsi sportdiplomÜciai siker-
känt mi kaptuk a Continental-kupa nägyes dñntćjä-
nek rendezäsi jogÜt ġ hangsõlyozta Ocskay GÜbor 
ġ, ez annyit tesz, mint a futballban az UEFA-kupa, 
tehÜt a mÜsodik legrangosabb sorozat a kontinen-
sen. A szlovÜk äs az orosz bajnok mñgñtt a harma-
dik helyen vägezt÷nk, nagy bravõrral magunk mñgä 

A GYĆZELMEKET NEM KELL 
MAGYAR¼ZNI

A gyćzelmeket nem kell magyarÜzni ġ tartja az ñrñk ärvänyď mondÜs, amelynek igazsÜgÜt 
gyakorta ärzäkelhetik az Alba VolÜn Sportclub kät szakosztÜlyÜnak illetäkesei: az ñttusÜzîk 
äs a jägkorongozîk folyamatosan szÜllètjÜk az eredmänyeket. Pentatlonos szerezte meg 
SzäkesfehärvÜr elsć olimpiai aranyärmät, Vñrñs Zsuzsa rävän Athänban, a hokisok pedig a hazai 
mezćnyben hÜrom esztendeje verhetetlenek. 
Nagy megtiszteltetäs ärte e kät sportÜg käpviselćit. A korongosok elsć embere ġ az Alba VolÜn-
FeVita szakosztÜly-igazgatîja ġ, idćsb Ocskay GÜbor Pro Civitate-dèjban räszes÷lt. Az Alba 
VolÜn SC ñttusaszakosztÜlyÜnak edzći kollektèvÜjÜt pedig SzäkesfehärvÜrärt dèjjal t÷ntette ki 
SzäkesfehärvÜr Megyei Jogõ VÜros ÑnkormÜnyzata. 

Bajnoki cèm ÷nnepläse - 1999
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utasètottuk az olasz bajnok Milano Vipers egy÷ttesät. A 
nemzetkñzi szñvetsäg funkcionÜriusai olyannyira elägedet-
tek voltak a lebonyolètÜssal, hogy felkärtek benn÷nket a 
kñvetkezć dñntć megrendezäsäre, amit mi ñrñmmel vÜllal-
tunk. 2006 januÜrjÜban õjabb csemegät kènÜlunk a hoki 
szerelmeseinek, ismät FehärvÜrra hozunk Eurîpa elitcsapa-
taibîl hÜrmat. A nemzeti egy÷ttes is gyakran läp jägre Fe-
härvÜron, ami nem is meglepć, hiszen a vÜlogatott gerincät 
ävek îta fehärvÜriak alkotjÜk 2002-ben FehärvÜr volt a 
hÜzigazdÜja a Diviziî1-es vilÜgbajnoksÜgnak, amelyen a 
mieink majdnem kiharcoltÜk a legmagasabb osztÜlyban valî 
szerepläs jogÜt. MÜsfäl äve Kanada lÜtogatott Szäkesfe-
härvÜrra, äs csak izgalmas märkćzäsen, nagy k÷zdelemben 
tudta legyćzni MagyarorszÜg legjobbjait az ävrćl ävre 
szäp÷lć, eurîpai nèvîjõ aränÜban. Ezek a rendezvänyek 
SzäkesfehärvÜr äs az Alba VolÜn hèrnevät ñregbètik. 

ĨMENETREND SZERINTħ SZ¼LLÈTJ¼K AZ ÄRMEKET

SzäkesfehärvÜrät dèjban räszes÷lt az Alba VolÜn SC ñt-
tusaszakosztÜlyÜnak edzći csapata. A rendkèv÷l sikeres 
teamet KulcsÜr Antal, Komlîdy Zsolt, Korponai IstvÜn, 
Heilig Anita, Ifj. DeÜk Ferenc, Mäszñly GÜbor, Varga 
ZoltÜn, Gallai IstvÜn äs Demeter Jîzsef alkotja. A kit÷n-

tetetteket dr. VilÜgosi GÜbor, SzäkesfehärvÜr sportbizott-
sÜgÜnak elnñke kñszñntñtte.
ġ Az Alba VolÜn ñttusaszakosztÜlya pÜratlan teljesètmänyt 
nyõjtott az utîbbi ävekben, akÜr õgy is fogalmazhatnäk, 
nämi käpzavarral, hogy egy jî VolÜn-busz pontossÜgÜval, 
azaz menetrend szerint szÜllètottÜk az ärmeket, a jobbnÜl 
jobb helyezäseket, akÜr hazai, akÜr nemzetkñzi viadalon. 
ÎriÜsi szerepe van a sikerekben KucsÜr Antal szakosz-
tÜly-igazgatînak, aki ñsszehozta ezt a rendkèv÷l sikeres 
edzći csapatot. Ha ez a csoport nem teväkenykedne 
vÜrosunkban, ma FehärvÜr nem lenne MagyarorszÜg, sćt 
ġ nyugodtan mondhatom ġ, a vilÜg ñttusasportjÜnak egyik 
fellegvÜra. Egy olyan fellegvÜr, amelynek nem csak tornyai 
vannak, hanem masszèv alapzata is, hiszen ñtszÜz gyerek 
sportol nap mint a nap a szakosztÜlyban. K÷lñnleges sport-
Ügrîl van szî, hiszen ñt szakÜgban kell kivÜlît nyõjtani, 
ezärt is van rendkèv÷li szerepe az edzćknek.
A szakmai munka elsćszÜmõ felelćse, egyben a nći szñ-
vetsägi kapitÜny, KulcsÜr Antal 1977-tćl edzćskñdik a 
VolÜnnÜl, 1982-ben vägezte el a Testneveläsi FćiskolÜt, 
szerzett szakedzći diplomÜt, äs 1983 januÜrjÜtîl irÜnyètja 
a szakmai munkÜt. Az edzći team tagjai kñz÷l Korponai Ist-
vÜnnal a nyolcvanas ävek eleje îta egy÷tt dolgozik, Kom-
lîdy Zsolt vezetćedzćvel kät ävtizede tänykedik kñzñsen, 
legutîbb ġ hät esztendeje - ifj. DeÜk Ferenc csatlakozott 
az ñsszeszokott szakmai stÜbhoz. 
ġ Az elsć, igazÜn komoly felnćtteredmänyre 1987-ig 
kellett vÜrnunk, a szakosztÜly jelenlegi technikai vezetćje, 
Demeter Jîzsef egyäniben diadalmaskodott a Nyugat-Ber-
linben rendezett Eurîpa-bajnoksÜgon ġ emläkezik vissza 
KulcsÜr Antal. ġ Käsćbb Katona Ferenc, Slett TamÜs, 
Kalocsai LÜszlî, Päcsi Mînika, Heilig Anita, KulcsÜr ¼g-
nes, DäkÜny MÜria, GÜrdonyi GÜbor, HorvÜth AndrÜs, 
HorvÜth Viktor, LiptÜk Rîbert, Ossik GÜbor, tovÜbbÜ 
Vñrñs Zsuzsa, MÜthä Vivien, SzatmÜri Adrienn szÜllètotta 
äs szÜllètja az ärmeket. Ha mindent fel akarnäk sorolni, arra 
hÜrom oldal sem lenne eläg, fälek, hogy ègy is kifelejtettem 
egy-kät nevet.
A szakember szerint a siker titka az ñsszeszokott csapat-
munka, valamint az Üllandî szakmai megõjulÜs, a szisztema-
tikus äpètkezäs. ĨNem fälek a munkÜtîl än sem, s a kollä-
gÜim sem. Ennek is kñszñnhetć, hogy tavaly nyÜron Vñrñs 
Zsuzsa olimpiai aranyärmet nyert az athäni jÜtäkokon. Ez 
a szakosztÜlyban folyî munka csõcsa. Persze, remälem, ezt 
a diadal õjabbak kñvetik, rengeteg tehetsäggel rendelke-
z÷nk. A k÷lñnbñzć ġ lovas, õszî, vèvî ġ tanfolyamokon 
250 gyerek sportol nÜlunk, äs tovÜbbi 250 fiatal mÜr 
igazolt ñttusÜzîja az Alba VolÜnnak. A vÜrosi kit÷ntetäs 
a munkÜnk elismeräse, visszaigazolÜsa annak, hogy jîl dol-
gozunk. Kñszñnj÷k minden tÜmogatînknak, segètćnknek a 
nyugodt hÜtteret, ami a magas szènvonalõ szakmai munka 
feltätele.ħ
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2005. szeptember 26-Ün äs 27-än Pozsonyban 
rendezte meg a Bratislavai ÑnkormÜnyzati Ker÷let a 
ĨVisegrÜdi OrszÜgok Rägiîinak II. FîrumÜtħ, mely 
Ivan Gačparoviþ a SzlovÜk KñztÜrsasÜg Üllamelnñke 
äs Eduard Kukan a SzlovÜk KñztÜrsasÜg k÷l÷gyminisz-
teränek vädnñksäge alatt, szlovÜk, cseh, lengyel, magyar 
rägiîs elnñkñk, ñnkormÜnyzati vezetćk, polgÜrmesterek, 
fejlesztäsi ÷gynñksägek käpviselćinek räszvätelävel valîsult 
meg. A fîrumon KomÜrom-Esztergom megyät Agîcs IstvÜn 
a KomÜrom-Esztergom Megyei Kñzgyďläs, egyben a Kñzäp-

DunÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi tanÜcs elnñke, valamint dr. 
Sarlîs T÷nde nemzetkñzi referens käpviselte. 
A mÜra hagyomÜnyosnak szÜmètî konferenciÜnak tavaly 
oktîberben a lengyelorszÜgi Krakkî adott otthont, ahol 
elsć alkalommal ÷ltek ñssze a rägiîk käpviselći a visegrÜdi 
orszÜgok rägiîi ñsszefogÜsÜnak megteremtäse ärdekäben. A 
mÜsodik fîrum räsztvevći a kät napos tanÜcskozÜs alatt Üt-
tekintettäk a VisegrÜdi Nägyek rägiîinak fejlćdäsät az EU 
csatlakozÜst kñvetćen, az orszÜgok käpviselćinek egy÷ttmď-
kñdäsät az Eurîpai Uniî Rägiîk BizottsÜgÜban, valamint 
a kultõra äs mďvelćdäs ter÷letän elärt eredmänyeket, ta-
pasztalatokat. Agîcs IstvÜn az EU csatlakozÜst kñvetć rä-
giîs fejlćdäsrćl tartott, ĨKis ġäs kñzäpvÜllalkozÜsok äs esäly-
egyenlćsägħ cèmď elćadÜsÜban ismertette, hogy a Kñzäp-
DunÜntõli Rägiî az õjonnan csatlakozî Üllamok rägiîi kñzñtt 
gazdasÜgi fejlettsäg tekintetäben az elćkelć negyedik helyet 
foglalja el. Rägiîs elnñkkänt a gazdasÜgfejlesztäs ter÷letän 
nagy hangsõlyt kèvÜn fektetni a kis-äs kñzäpvÜllalkozÜsok 
tÜmogatÜsÜra, ègy ennek keretäben bemutatta a Kñzäp-Du-
nÜntõli RegionÜlis InnovÜciîs ×gynñksäg munkÜjÜt, valamint 
a fejlesztäs eszkñzä÷l szolgÜlî Ĩinnocsekkħ elnevezäsď tÜmo-
gatÜsi lehetćsäget.
A magyar delegÜciî räszärćl igänykänt hangzott el a V4-ek 
egy÷ttmďkñdäsi lehetćsägeinek bćvètäse a mezćgazdasÜg, a 
foglalkoztatÜs äs a kohäziîs politika ter÷letän. Kuti Csaba 
Veszpräm Megye Kñzgyďläsänek elnñke egy nägynyelvď 
rägiîs szîtÜr megalkotÜsÜra tett javaslatot, amely a lengyel, 
cseh, szlovÜk äs magyar nyelvben eltärć jelentässel bèrî rä-
giîs szakkifejezäsek eligazodÜsÜban nyõjthatna segètsäget. 
A tanÜcskozÜs zÜrîakkordjakänt a käpviselćk elfogadtÜk a II. 
Fîrum deklarÜciîjÜt, melyben rñgzètettäk az egy÷ttmďkñdäs 
tovÜbbi lehetćsägeit, illetve a III. Fîrum helyszènät, Brno-t 
is.

PARTNERSÄG A VISEGR¼DI 
ORSZ¼GOK KÑZÑTT

MÜsodik alkalommal talÜlkoztak a VisegrÜdi 
OrszÜgok Rägiîinak käpviselći 2005. 
szeptember 26-27-än Pozsonyban, hogy 
Üttekintsäk a kñzñs fejlćdäs, egy÷ttmďkñdäs 
lehetsäges irÜnyvonalait az Eurîpai 
Uniîhoz valî csatlakozÜst kñvetćen. A 
rendezvänyen Agîcs IstvÜn a KomÜrom-
Esztergom Megyei Kñzgyďläs elnñke ĨKis 
ġäs kñzäpvÜllalkozÜsok äs esälyegyenlćsägħ 
cèmmel tartott elćadÜst.
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AZ ELSĆ, T¼BORNOKKÄNT ÄRKEZETT 
PARANCSNOK

TatÜn, akÜr karrier äpètć alakulatnak is ne-
vezhetnänk, hiszen sok korÜbbi parancsnok 
itt ärt el magasabb katonai rendfokozatot, 
illetve tÜvozÜsukat kñvetćen lettek tÜbor-
nokok, a Magyar Honvädsäg prominens 
vezetći. MÜsok mellett, itt volt az akkori 
megfogalmazÜs szerint az I. Katonai Ker÷let 
parancsnoka TÜnczos LÜszlî, aki äppen ak-
kor kapta meg tÜbornoki kinevezäsät, s lett a 
legfiatalabb, piros lampaszos nadrÜgot viselć 
(fć)katona. De itt szolgÜlt Havril AndrÜs 
vezärezredes is mÜsok mellett, aki pillanatnyi-
lag a Magyar Honvädsäg Vezärkari Fćnñke. 
Õjfalusi Csaba volt az elsć olyan parancsnok 
TatÜn, aki tÜbornokkänt ärkezett. A szimpa-
tikus, energikus katonÜt, most elñljÜrîi egy 
õjabb feladattal bèztÜk meg. Ć lesz Belgium 
Mons vÜrosÜban a Szñvetsäges Parancsnok-
sÜg katonai käpviselćje, nämi francia nyelv-
ismeret frissètäsät kñvetćen.

AZ ÕJ PARANCSNOK
Huszti AndrÜs ezredesi rendfokozatban 
ärkezett meg õj ÜllomÜshelyäre, TatÜra. Az 
elćdjävel folytatott ÜtadÜs-Ütväteli, meg-
lehetćsen macerÜs äs aprîläkos teendćket 
mäg a legmagasabb fćtiszti sarzsival ejtette 
meg, azonban a hivatalos ġ parancsnoki 
ġ kinevezäsät mÜr dandÜrtÜbornokkänt 
älhette meg. A 25. Klapka Gyñrgy 
Kñnnyď LñväszdandÜr szeptember 1-jävel 
kinevezett õj parancsnokÜt, Sîlyom LÜsz-
lî kñztÜrsasÜgi elnñk, ÷nnepälyes keretek 
kñzñtt läptette elć tÜbornoknak nähÜny 
nappal korÜbban. Huszti AndrÜs Buda-

pesten sz÷letett, ñtvenegy ävvel ezelćtt. 
A magÜt ferencvÜrosinak vallî tÜbornok 
felesäge Zita, dietetikuskänt dolgozik. Van 
kät fiõgyermeke. AndrÜs 27 äves, ¼dÜm 
20. Huszti tÜbornok katonai pÜlyafutÜsÜt 
a Kossuth Lajos Katonai fćiskolÜn kezdte 
meg, majd elvägezte a Zalka MÜtä Katonai 
AkadämiÜt is. 1999-ben sikeres vizsgÜt 
tett a F÷AkBw vezärkari tanfolyamon is. 
K÷lñnbñzć kisebb, majd magasabb pa-
rancsnoki beosztÜsokban dolgozott elćbb 
Gyćrñtt, majd TatÜn, käsćbb Cegläden, 
ahol 1991-ben mÜr felderètć fćnñk. 
Käsćbb k÷lñnbñzć, a nemzetkñzi ter÷le-
tekkel ñsszef÷ggć beosztÜsokat lÜtott el a 
MK.KBH hivatali kñzpontban äs a BRFK-
nÜl. Majd volt protokoll osztÜlyvezetć 
helyettes, harcbiztosètÜsi osztÜlyvezetć, 

legutîbbi beosztÜsa pedig Tata elćtt, a 
HM NRH fćigazgatîja volt. Nyelvvizs-
gÜja nämet szakmaival bćvètett felsćfok 
Ĩcħ äs nämet STANAG 3-4-4-2. Az õj 
parancsnok kärdäs÷nkre elmondta, megtisz-
teltetäsnek ärzi mostani kinevezäsät, s ha 
elñljÜrîi mÜskäpp nem dñntenek, TatÜrîl 
szeretne nyugÜllomÜnyba vonulni.

AZ ×NNEPÄLYES BEIKTAT¼S
KatonÜäknÜl szokÜsos protokoll szerint, 
õgynevezett ÷nnepälyes ÜllomÜnygyďläsen 
iktattÜk be a 25. Klapka Gyñrgy Kñnnyď 
LñväszdandÜr frissen kinevezett parancs-
nokÜt. A kiemelkedć esemänyen mÜsok 
mellett megjelent Havril AndrÜs vezärez-
redes, vezärkari fćnñk, Agîcs IstvÜn, a 
KomÜrom-Esztergom megyei Kñzgyďläs 
elnñke, Hetänyi TamÜs, Tata polgÜrmestere 
äs mäg sok kiemelkedć politikai, tÜrsadalmi 
äs kñzäletet formÜlî szemälyisäg a fćvÜros-
bîl äs vidäkrćl egyarÜnt. Lapunk neväben 
mi is gratulÜlunk az õj parancsnoknak, s 
munkÜjÜhoz kèvÜnunk sikereket, de fćkänt 
erćt äs egäszsäget.

Berg Endre

2005. szeptember elsejätćl õj parancsnok - Huszti AndrÜs 
dandÜrtÜbornok - irÜnyètja a tatai 25. Klapka Gyñrgy Kñnnyď 
LñväszdandÜr munkÜjÜt. KomÜrom-Esztergom megye egyik 
legnagyobb munkÜltatîja a katonai alakulat. A diplomata alkatõ 
korÜbbi parancsnok ġ Õjfalusi Csaba dandÜrtÜbornok ġ eredetileg 
hÜrom ävre kapta megbèzÜsÜt TatÜn, Üm mÜsfäl äv utÜn elñljÜrîi 
õgy dñntñttek, mÜs, fontos feladatot bèznak rÜ.

ParancsnokvÜltÜs a tatai dandÜrnÜl

A VEZÄRKAR FĆNÑKE IS RÄSZT VETT 
A BEIKTAT¼SON
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1. A T¼MOGAT¼S 
INDOKOLTS¼GA, CÄLJA

A pÜlyÜzat kñzvetlen cälja mikro- äs 
kisvÜllalkozÜsok innovÜciîs kezdemänye-
zäseinek tÜmogatÜsa äs az innovÜciîs 
szolgÜltatÜsok keresleti äs kènÜlati oldalÜ-
nak ñsztñnzäse.

2. A T¼MOGAT¼S 
FORR¼SA ÄS ÑSSZEGE

A Nemzeti KutatÜsi äs Technolîgiai 
Hivatal 2005-tćl 2007-ig terjedć idć-
szakra 5000 milliî Ft-ot, azaz ñtmilliÜrd 
Ft-ot biztosèt az ñsszes magyarorszÜgi 
rägiî szÜmÜra. Ebbćl a 2005. ävre ren-
delkezäsre Üllî forrÜs 1700 milliî Ft.
A pÜlyÜzatok beadÜsa äs a tÜmogatÜsok 
megètäläse folyamatosan tñrtänik, a keret
kimer÷läsäig. Amennyiben az ñsszes rä-
giîra meghatÜrozott 5000 milliî Ft for-
rÜs kimer÷l, õgy a pÜlyÜzat felf÷ggesztäsre 
ker÷l. A keret 50%-Ünak lakossÜg arÜ-
nyos hÜnyadÜra 2006. december 31-
äig csak az egyes rägiîk pÜlyÜzhatnak. 
Az ilyen mîdon fel nem hasznÜlt ñsszeg 
ez idćpont utÜn bÜrmelyik rägiînÜl fel-
hasznÜlhatî.

3. A T¼MOGAT¼SRA 
JOGOSULTAK KÑRE

TÜmogatÜsra jogosult minden, az adott 
rägiîban telephellyel rendelkezć belfñldi 
szäkhelyď, jogi szemälyisägď vagy jogi 
szemälyisäggel nem rendelkezć mikro- äs kis-
vÜllalkozÜs, amely vÜllalja, hogy a projektet 
az adott rägiîban lävć telephelyän valîsètja 
meg. A pÜlyÜzatot ñnÜllîan kell benyõjtani.

4. A T¼MOGAT¼S 
FORM¼JA, FUTAMIDEJE

A tÜmogatÜs formÜja visszafizetäsi kñtele-
zettsäg nälk÷li vägleges juttatÜs.

A pÜlyÜzati felhèvÜs alapjÜn elnyert tÜmo-
gatÜs csekäly ñsszegď tÜmogatÜsnak minć-
s÷l, amelyre a vonatkozî rendelkezäseket 
az EK Szerzćdäs 87. äs 88. cikkänek a 
csekäly ñsszegď (õn. de minimis) tÜmo-
gatÜsokra valî alkalmazÜsÜrîl szîlî 69/
2001/EK bizottsÜgi rendelet tartalmaz-
za. A kedvezmänyezettnek nyilatkoznia 
kell arrîl, hogy a tÜmogatÜs odaètäläsät 
megelćzć hÜrom ävben mekkora ñsszegď 
csekäly ñsszegď tÜmogatÜsban räszes÷lt.
A pÜlyÜzatok beadÜsa 2007. szeptem-
ber 28-Üig folyamatos. A projekt futam-
ideje, azaz a tÜmogatÜs felhasznÜlÜsÜra 
rendelkezäsre Üllî idć a dñntäs idćpont-
jÜtîl szÜmètott 2 äv.

5. A T¼MOGAT¼S MÄRTÄKE
A tÜmogatÜs az elszÜmolhatî kñltsägek 
teljes kñräre kiterjed. A projektenkänt 
igänyelhetć tÜmogatÜs minimÜlis ñsszege 
2 milliî Ft, maximÜlis ñsszege 100 000 
euronak megfelelć forintñsszeg: (kb. 25 
milliî Ft).
Elćleg folyîsèthatî az Alap kezeläsärćl 
äs felhasznÜlÜsÜrîl szîlî 133/2004. 
(IV. 29.)
KormÜnyrendelet 18. ¦-Üban foglaltak 
szerint.

6. T¼MOGATHATÎ 
TEVÄKENYSÄGEK

A tÜmogatÜs az innovÜciîs projektek 
megvalîsètÜsÜhoz kapcsolîdî meghatÜ-
rozott tèpusõ beszerzäsek äs szolgÜlta-
tÜsok kñltsägeinek fedezäsäre, illetve az 
ezzel kapcsolatos kñveteläsek kiegyenlè-
täsäre szolgÜl.

A tÜmogatÜs a kñvetkezćkben felsorolt 
teväkenysägekhez hasznÜlhatî fel:
a) az innovÜciîs ñtlet megvalîsulÜsÜhoz 
sz÷ksäges szellemi termäk beszerzäse,
b) K+F szolgÜltatÜs igänybevätele,

c) inkubÜciîs szolgÜltatÜs igänybevätele 
(csak indulî vÜllalkozÜs räszäre vagy õj 
÷zletÜg beindètÜsa esetäben tÜmogatha-
tî!),
d) a prototèpus elkäszètäsähez, vizsgÜla-
tÜhoz, minćsètäsähez sz÷ksäges technolî-
giai hÜttärszolgÜltatÜs igänybevätele,
e) projektmenedzseläsi szolgÜltatÜs 
igänybevätele,
f) innovÜciîs marketingszolgÜltatÜs igäny-
bevätele,
g) az innovÜciîs projekt tovÜbbfejlesz-
täsät elćsegètć megvalîsèthatîsÜgi ta-
nulmÜny elkäszètäse,
h) piackutatÜs, piacfelmärć tanulmÜny 
käszètäse,
i) marketingtanulmÜny elkäszètäse,
j) technolîgiai tanÜcsadÜs igänybevätele,
k) ipar- äs szerzći jogvädelmi tanÜcsadÜs 
igänybevätele,
l) vÜllalkozÜsi menedzsmenttanÜcsadÜs 
igänybevätele,
m) termeläkenysägi tanÜcsadÜs igänybe-
vätele,
n) õjdonsÜgvizsgÜlat äs szabadalomku-
tatÜs,
o) hazai szabadalmi, vädjegy, hasznÜlati 
äs formatervezäsi mintaoltalmi bejelentäs.
Az o) pont kivätelävel tÜmogatÜs csak 
a rägiîban fellelhetć szolgÜltatÜsok 
Igänybe vätelähez jÜr. Amennyiben a 
rägiîban a kèvÜnt szolgÜltatÜs nem lelhetć 
fel, a tÜmogatî utîlagos dñntäse alapjÜn 
ezen kñtelezettsäg alîl egyedi felmentäs 
adhatî.

A pÜlyÜzati felhèvÜsrîl äs a pÜlyamunka 
kidolgozÜsÜrîl bćvebben az adott rägiî 
regionÜlis fejlesztäsi ÷gynñksägänek ÷gy-
fälszolgÜlata ad tÜjäkoztatÜst. A RI×-k 
elärhetćsägei a pÜlyÜzati õtmutatî 12. 
pontjÜban talÜlhatîk meg.

Kärj÷k, az ÷gyfälszolgÜlat megkeresäse 
elćtt figyelmesen olvassa vägig a pÜlyÜzati 
felhèvÜst äs õtmutatît, valamint a Gyak-
ran Ismätlćdć Kärdäsek (GYIK) listÜjÜt 
a www.kutatas.hu honlapon, mert lehet-
säges, hogy kärdäseire az 5 munkanapos 
ÜtfutÜsi idć helyett azonnal vÜlaszt kap!

BAROSS G¼BOR INNOV¼CIÎS 
PROGRAM - ĨINNOCSEKKħ

A Nemzeti KutatÜsi äs Technolîgiai Hivatal neväben a KutatÜs-
fejlesztäsi PÜlyÜzati äs KutatÜshasznosètÜsi Iroda az Äszak-
MagyarorszÜgi Rägiîban, az Äszak-Alfñldi Rägiîban, a Däl-
Alfñldi Rägiîban, a Kñzäp-MagyarorszÜgi Rägiîban, a Kñzäp-
DunÜntõli Rägiîban, a Däl-DunÜntõli Rägiîban äs a Nyugat-
DunÜntõli Rägiîban pÜlyÜzatot hirdet a regionÜlis innovÜciî 
tÜmogatÜsÜra.
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A kñzelmõltban egy kñzñs barÜtunk väg-
sć bõcsõztatîjÜn mondta nägyszemkñzt 
KomÜromi Lajos, ha majd ć is befejezi 
fñldi pÜlyafutÜsÜt, elvÜrja, hogy hamvait 
a THAC focipÜlya kezdćkñräben szîrjÜk 
szät. A jelzäsärtäkď mondat is bizonyètja 
az elnñk szoros kñtćdäsät a labdarõgÜshoz. 
Az egykori tďzoltî fćtiszt, labdarõgî, majd 
jÜtäkvezetć a kñzelmõlttîl a Magyar Sõly-
emelć Szñvetsäg elnñke is. 

ġ Egy èzig-värig Ĩfociemberbćlħ mi-
känt lesz a magyar sõlyemeläs elsć 
embere?
ġ SportpÜlyafutÜsom szertornÜval kezdć-
dñtt, de gyakorlatilag minden sportÜgban 
igyekeztem käszsägszinten megszerezni az 
ismereteket. ImÜdtam a labdajÜtäkokat, s 
mÜsodikos gimnazistakänt mÜr be is ker÷l-
tem a THAC focicsapatÜba. Nagyon so-
kat kñszñnhetek akkori testnevelć tanÜrom-
nak ġ ¼dÜm SÜndornak ġ aki lehetćsäget 
biztosètott szÜmomra, hogy a szerteÜgazî 
sportszeretetemet kiälhessem. TehÜt mÜr 
viszonylag korÜn elkñteleztem magam a 
focival. Käsćbb, mÜr meglett färfikoromban 

sem akartam elszakadni a focitîl, s az aktèv 
labdarõgÜst kñvetćen jÜtäkvezetć lettem, 
s mindenfäle sportvezetći funkciîkat is 
ellÜttam. 

ġ A sõlyemeläs?
ġ Tizenegy esztendeje vagyok a THAC el-
nñke, s itt igazÜn remek sõlyemelćk voltak. 
Az egykori kivÜlî sõlyemelćk (SîlyomvÜri, 
Majorits, Fodor, äs a tñbbiek) utÜn nÜlunk 
versenyez a legutîbbi idćk egyik igazÜn 
kiemelkedć versenyzćje, Gyurkovics Ferenc 
is. HÜrom ävvel ezelćtt bevÜlasztottak a 
sõlyemelć szñvetsäg fel÷gyelć bizottsÜgÜ-
ba, majd käsćbb az elnñksägbe is.

ġ Hogyan lett a szñvetsäg elsć em-
bere?
ġ Harmincñt klubtîl kerestek meg sõly-
emelć szakemberek, hogy induljak el a 
vÜlasztÜson. Ha mÜr ennyien bèztak sport-
vezetći käpessägeimben, nem tehettem 
meg, hogy nem vÜllalom a megmäretetäst. 
A szavazÜskor elsñprć tñbbsäggel nyertem 
el az elnñki tisztsäget.

ġ Mit fog tenni annak ärdekäben, 
hogy az athäni fiaskî ne ismätlćd-
hessen meg, s teljesètmänyfokozî 
szerek nälk÷l is legyenek sikeres sõly-
emelćink?
ġ Valamennyi korosztÜlyos vÜlogatott 
versenyzćt äs azok edzćit nyilatkoztattam 
arra vonatkozîan, hogy ajzîszereket, tiltott 
teljesètmänyfokozî käszètmänyeket nem 
hasznÜlhatnak. Abszolõt Ĩzärîħ toleranci-
Üt hirdettem meg, a MOB hatÜrozatÜval 
egyetärtäsben.

ġ Lesznek ègy sikerrel szereplć ver-
senyzćk?
ġ Meggyćzćdäsem, hogy kät-hÜrom även 
bel÷l ĨtisztÜnħ, ajzîszerek nälk÷l is lesznek 
eredmänyesen szereplć versenyzćk. Aki 
nem tartja be elvÜrÜsainkat a tiltott szerekkel 
kapcsolatban, szÜmèthat arra, hogy kćkemä-
nyen fogok felläpni vele szemben.

ġ Gyurkovics egy remek, szimpatikus 
versenyzć volt. Volt?
ġ TovÜbbra is a jñvć emberänek tartom, 
jelenleg MagyarorszÜgon ć az, aki ĨtisztÜnħ 
is käpes kiemelkedć eredmänyek eläräsäre, 
s ezzel nem azt akarom mondani, hogy At-
hänban az olimpiÜn doppingszereket hasz-
nÜlt volna. Gyurkovics tovÜbbra is älvezi 
bizalmunkat, s komolyan käsz÷l tovÜbbi 
nagy feladatok megoldÜsÜra.

ġ Megtartja mindkät elnñki cèmät?
ġ Igen, mivel a THAC-nak fćÜllÜsõ elnñke 
vagyok, s itt soha nem lÜtott fejlćdäs elćtt 
Üllunk, mèg a sõlyemelć-szñvetsäg elnñki 
tisztsäge tÜrsadalmi megbèzatÜs. Igaz, hogy 
a szñvetsägben viszont sok kivÜlî, fćÜllÜs-
ban dolgozî kolläga segèti a munkÜmat.

Berg Endre

KomÜromi Lajost, a THAC äs a Magyar Sõlyemelć Szñvetsäg elnñkät 
a minap a Budapest TV egyik mďsora lÜtta vendäg÷l. Jellegzetessäge 
a mďsornak, hogy megvÜlasztjÜk az adÜsok szereplći kñz÷l a ĨNap 
emberätħ. Aznap, amikor KomÜromi (is) vendäg volt, a szavazîk 
tñbbsäge ćt tartotta ärdemesnek a kit÷ntetć cèm odaètäläsäre.

A ĨNap Embereħ volt a kätszeres elnñk

GYURKOVICSRA TOV¼BBRA IS SZ¼MÈTANAK

Minket is elärt a havilapokat sõjtî Ütok, 
az interjõ îta eltelt idćben KomÜromi 
Lajos lemondott posztjÜrîl, Gyurkovics  
pedig visszavonult, hÜborõ dõl sõlyemelć 
berkekben. Azärt dñntñtt÷nk mägis az èrÜs 
vÜltozatlan megjelentetäse mellett, mert egy 
adott Üllapotot rñgzèt, amely jîl mutatja 
alanyunk hozzÜÜllÜsÜt, välemänyät. A 
tñbbit majd a bulvÜrlapok õgyis megèrjÜk...
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Figyeltem az ćsz÷lć hajõ, rendhagyî 
mezbe ñltñzñtt sporttÜrs hatÜrozott, 
de kñnnyed mozdulatÜt.  ElegÜnsan, jî 
messzire rõgta el a labdÜt. A kapu ÷res 
volt, de ġ ekkor mäg ġ senki sem akart 
gîlt rõgni. Helyette ÷nnepelni akartak 
augusztus 21-än, a fehärvÜri Sîstîi 
Stadionban. Ègy aztÜn a tñbb mint 
nyolcezer näzć akkora tapssal fogadta 
a polgÜrmesteri kezdćrõgÜst, mintha a 
magyar vÜlogatott csatÜra juttatta volna 
nemzeti tizenegy÷nket az vilÜgbajnoki 
dñntćbe.
Az ovÜciî jelezte: 
cälhoz ärtek azon a gñ-
rñngyñs õton, amely a 
2002 mÜrciusi bontÜsi 
munkÜtîl a kèv÷l-bel÷l 
Ütalakètott fćäp÷let, 
a modern ñltñzćk, 
a kñzñnsägszolgÜlati 
szektorok, a 3500 
fedett ÷lćhelyes trib÷n 
ÜtadÜsÜig vezetett. 
Az äpètkezäs elsć äs 
mÜsodik ÷temäben, 
ñnkormÜnyzati äs 
Üllami tÜmogatÜsbîl, 
tñbb mint 1,7 milli-
Ürd forintos beruhÜzÜs 
valîsult meg. S kñz-
ben, ne feledj÷k, a 
szemkñzti B-kñzäp 

mellett ÷lćhelyek szÜzait szereltäk fel, 
korszerď mďf÷ves äs tñbb igazi f÷ves 
edzćpÜlyÜt bocsÜtottak a labdarõgîk 
rendelkezäsäre.
A Himnuszt eläneklć szènmďväszek, az 
÷nnepi szînokok äs a csinos mazsorettek 
utÜn tehÜt az FC FehärvÜr labdarõgîin 
volt a sor. Nos, õgy tďnt, ćk valîban 
profik, tudtÜk, mi a kñtelessäg÷k, 3:0-ra 
legyćztäk a Bp. Honväd csapatÜt.
Azîta is tart a megfiatalodott csapat 
lend÷lete: a Vasast 3:0-ra, a Lombard-

PÜpÜt 2:1-re gyćztäk le. Az FC FehärvÜr 
labdarõgîi äs az õj sportvezetćk tovÜbbi 
sikerei mellett  most mÜr Ĩcsakħ hazÜnk äs 
HorvÜtorszÜg kñzñs Eb-pÜlyÜzatÜnak kell 
szurkolnunk. Mert ha e csatÜban is gyć-
z÷nk, akkor ġ a stadion rekonstrukciî har-
madik ÷temänek megvalîsètÜsÜt kñvetćen 
ġ SzäkesfehärvÜr lehet a 2012-es labda-
rõgî Eurîpa-bajnoksÜg egyik szènhelye.

Cs.B.

×NNEP SÎSTÎN
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A tervezäs sorÜn a kapcsolîdî, folyama-
tosan pontosodî, aktualizÜlt dokumen-
tumok elärhetćsäge folyamatosan, elekt-
ronikus õton, a KDRF× Kht. honlapjÜn 
(www.kdrfu.hu) biztosètott ġ mindenkori 
välemänyezäs, kiegäszètäs cäljÜbîl ajÜnlva 
Rägiînk fejlesztäsäben ärdekelt szereplći-
nek szèves figyelmäbe. 

A dokumentum rägiînk szÜmÜra az alÜbbi 
Jñvćkäpre tesz javaslatot:

ĨA Kñzäp-DunÜntõl, mint eurî-
pai szinten versenykäpes rägiî 
az innovÜciî rägiîjÜvÜ vÜlva 
magtärsägkänt meghatÜrozî 
szerepet tñlt be a hazai moder-
nizÜciîban. Mindez az innovÜ-
ciî, a megõjulÜs rägiîn bel÷li 
kiterjesztäsävel, äs ezÜltal a rä-
giîban älćk äletminćsägänek 
folyamatos javètÜsÜval pÜrosul.ħ

A rägiî Ütfogî cäljai a kñvetkezćkben fog-
lalhatîk ñssze:

A KÑZÄP-DUN¼NTÕL, 
MINT VEZETĆ HAZAI 
INNOV¼CIÎS TÄRSÄG

A rägiî prosperÜlî nagyvÜllalatai mellett a 
hazai äs nemzetkñzi kñrnyezetben verseny-
käpes, elsćsorban KKV-in alapulî rägiîs 
gazdasÜg innovÜciî-orientÜlt fejlesztäse. A 
fejlett ter÷letek gazdasÜgi dinamizmusÜnak 
kiterjesztäse az elmaradott tärsägekre. 

Komplexen ärtelmezett innovÜciîs tñrek-
väsek vägrehajtÜsa a turisztikai vonzerćk-
kel rendelkezć äs az agrÜrtärsägekben, a 
termeläsi äs szolgÜltatÜsi teväkenysägek 
minćsägänek emeläse, modernizÜciîja, 
diverzifikÜlÜsa.

A RÄGIÎ T¼RSADALMI-
GAZDAS¼GI MEGÕJUL¼S¼T 

SZOLG¼LÎ MINĆSÄGI 
HUM¼NERĆFORR¼S-

FEJLESZTÄS
Ñsszehangolt humÜnerćforrÜs äs foglalkoz-
tatÜsi fejlesztäsek, vele kompatibilis inno-
vatèv szociÜlis ellÜtîrendszerek kialakètÜsa. 
A felsćoktatÜssal rendelkezć vÜrosokban a 
felsćoktatÜsi K+F humÜn kapacitÜsok, kñ-
zäp- äs felsćfokõ szakkäpzäsi, felnćttokta-
tÜsi rendszerek fejlesztäse. 

VONZÎ, FENNTARTHATÎ 
ÄLETMINĆSÄG 

MEGTEREMTÄSE
A kñrnyezetvädelmet, infrastruktõrÜt, a 
kñzlekedäst äs az informÜciîs tÜrsadalmat 
ärintć äletminćsäg-fejlesztäs a rägiîban: 
a kiemelkedć karsztvèzkincs-käszletänek 
vädelme, a termäszeti ärtäkek fenntarthatî 
turisztikai hasznosètÜsa, äs a fenntarthatî 
agrÜrgazdasÜgi fejlesztäsek, a kñrnyezeti 
infrastruktõra fejlesztäse, a part- äs vèz-
rendezäs k÷lñnñsen a rägiî tavai esetä-
ben, valamint a telep÷läsek hÜlîzatos fej-
lesztäse, egyõttal elärhetćsägi kapcsolatok 

javètÜsa äs az informÜciîs infrastruktõra 
fejlesztäse.

HATÄKONY REGION¼LIS 
KAPCSOLATOK ÄS 

ARCULATI RENDSZER
A regionÜlis äs a rägiîn bel÷li kistärsägek 
kñzñtti egy÷ttmďkñdäsek elindètÜsa äs 
fenntartÜsa kiemelt cäl, k÷lñn figyelemmel 
a k÷lfñldi vagy akÜr mÜs magyarorszÜgi 
rägiîkkal valî kñzñs egy÷ttmďkñdäsek 
sikeres megvalîsètÜsÜra, amit kiegäszèt a 
helyi kñzigazgatÜsi szint felkäszètäsäre a 
rägiîs ter÷letfejlesztäs egyäb szereplćivel 
valî egy÷ttmďkñdäsre valamint a regionÜlis 
identitÜs fejlesztäse. 

A dokumentum Rägiînk Ter÷leti Cäljait 
tekintve ñsszesen hät tärsägkategîriÜra tesz 
javaslatot:

ġ A regionÜlis kñzpontok hÜlîzatszerď fej-
lesztäsänek vonatkozÜsÜban a rägiîszervezć 
kñzpont SzäkesfehärvÜr nemzetkñzi szinten 
is versenykäpes, a technolîgiai innovÜciîk 
fogadÜsÜra äs terjesztäsäre käpes nagyvÜ-
rossÜ fejlesztäse. 
ġ A legfontosabb a regionÜlis decentrumok 
(DunaõjvÜros, TatabÜnya, Veszpräm) äs 
az agglomerÜlîdî-urbanizÜlîdî tärsägek 
szolgÜlhatjÜk a rägiîszervezć kñzponttal 
valî funkciî- äs munkamegosztÜst segètć 
innovÜciîs kñrnyezet megteremtäsät, a 
K+F alkalmazÜsok äs az adaptèv KKV-k 
elterjedäsät, valamint terei a felsćokta-
tÜs-fejlesztäsnek. E fejlesztäsekhez kivÜlî 
alapokat nyõjthatnak logisztikai äs humÜn-
erćforrÜs tartaläkaik is. 
ġ A rägiî nñvekedäsre, specializÜciîra 
käpes kñzäpvÜrosainak (Bicske, Esztergom, 
KomÜrom, Mîr, Ajka, PÜpa, Tata) inno-
vÜciî fogadÜsÜra äs tärsäg÷k dinamizÜlÜsÜra 
kñzvetètäsäre alkalmassÜ tätele. Az idegen-
forgalmi vonzerćkkel rendelkezć vÜrosok 
äs tärsäg÷k (kirÜlyi vÜrosok: Esztergom, 
Tata, SzäkesfehärvÜr, Veszpräm, valamint 

A KÑZÄP-DUN¼NTÕLI RÄGIÎ ÑN¼LLÎ REGION¼LIS 
FEJLESZTÄSI PROGRAMJ¼T MEGALAPOZÎ 

STRATÄGIAI VITAANYAGRÎL 
2007-13 kñzñtt, uniîs tÜrsfinanszèrozÜssal jellemezhetć beavatkozÜsi 
ter÷leteket (prioritÜsokat) äs azok tartalmÜt, a forrÜsok belsć 
felosztÜsÜt õn. operatèv programok hatÜrozzÜk meg.  Ezen operatèv 
programok egyfelćl Ügazati, õn. Tematikus vagy SzektoriÜlis (SOP), 
mÜsfelćl ter÷leti, õn. RegionÜlis Operatèv Programokat (ROP) 
jelentenek. A ROP-ok egyikekänt, vÜrhatîan 2006. tavaszÜra 
väglegesètendć ñnÜllî, Kñzäp-DunÜntõli RegionÜlis Operatèv Program 
(KD ROP) kialakètÜsa ärdekäben Rägiînk megkezdte a regionÜlis 
szakärtći bÜzis kiäpètäsät äs a KDRF× Kht. koordinÜlÜsÜval, e 
szakärtći bÜzis kñzremďkñdäsävel 2005. jõliusÜban elkäszètette a KD 
ROP-ot megalapozî regionÜlis vitaanyagot. 
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BalatonalmÜdi, Balatonf÷red, GÜrdony) 
turisztikai äs kulturÜlis versenyelćnyeinek 
kihasznÜlÜsa. A vÜroshÜlîzaton bel÷li elär-
hetćsäget javètî äszak-däli äs kelet-nyugat 
irÜnyõ hiÜnyzî kñzlekedäsi kapcsolatok 
fejlesztäse. A rägiî fćvÜroshoz kñzeli nagy-
vÜrosainak alkalmassÜ kell vÜlniuk Budapest 
funkciîkoncentrÜlî hatÜsÜnak az ellensõlyo-
zÜsÜra, äs lezÜrÜsÜra. 
ġ A rägiî speciÜlis tÜji adottsÜgaik alapjÜn 
kiemelt tärsägei elsćsorban idegenforgalmi 
tärsägek, ill. a fenntarthatî vidäkfejlesztäs 
tärsägei:
ġ A rägiî ter÷letäre esć balatoni tärsägek 
(äszaki part äs a Balaton-felvidäk)äs a 
Duna-kanyar ärintett ter÷letänek az õj 

minćsägi idegenforgalmi szempontokat äs 
a sajÜtos adottsÜgaikat szem elćtt tartî 
fejlesztäsät a szomszädos ter÷letek äs or-
szÜgos fejlesztäsi cälokkal ñsszhangban kell 
megvalîsètani, a kñrnyezeti fenntarthatîsÜg 
szigorõ ärvänyesètäsävel.
ġ A Velencei-tî äs Värtes tärsäge a tî äs 
a mñgñttes kñzäphegysägi tärsäg ñkolîgiai 
stabilitÜsÜnak fenntarthatîsÜgÜt, kñrnyezet-
vädelmi feladatok ñsszehangolÜsÜn alapulî 
fejlesztäst kèvÜn, melyek kiemelt räsze a 
turisztika.
ġ A rägiî magasan erdćs÷lt hegy- äs 
dombvidäki ter÷letei fenntarthatî fejlesztä-
sänek räsze a falusi äs aktèv turizmus, ñko-
lîgiai alapõ mezćgazdasÜg, helyi jelleggel 

bèrî termäkeket elćÜllètî mikrovÜllalko-
zÜsok, tñbbcälõ integrÜlt äs fenntarthatî 
erdćhasznÜlat
TovÜbbi kiemelt tärsägeink:
ġ Az M4-M8 tengely rägiînkra esć 8-
as fćõt tärsäge elsćsorban kñzlekedäs- äs 
gazdasÜgfejlesztäsi jelentćsäggel bèr. 
ġ Az Ister-Granum kisrägiî äs a VÜg-
Duna-Ipoly eurorägiî egy÷ttmďkñdäs a 
Kñzäp-DunÜntõl hatÜron Ütnyõlî fejlesz-
täsi lehetćsägeit kènÜljÜk fel.
ġ A szocialista iparosètÜs gazdasÜgi, 
szociÜlis äs kñrnyezeti ñrñksägävel 
k÷zdć tärsägekben - mint a DunÜntõli-
kñzäphegysäg ĨEnergiatengelyeħ illetve 
a KomÜrom-Esztergom kñzñtti Duna 
menti ipari telep÷läsek - elsćsorban az 
ipari szerkezetvÜltÜsra, a beindult pozitèv 
folyamatok erćsètäsäre valamint a mäg 
meglävć kñrnyezeti kÜrok felszÜmolÜsÜra 
kell helyezni a hangsõlyt.
ġ A leszakadîban lävć vagy stagnÜlî, 
elsćsorban agrÜr hagyomÜnyõ Kisbär, 
S÷meg, Tapolca, Aba, Adony, Ercsi tär-
sägäben, ill. a Däl-mezćfñldi tärsägekben 
a gazdasÜgi teväkenysäg diverzifikÜlÜsa, 
az alternatèv jñvedelemszerzäsi mîdok äs 
az ñkolîgiailag fenntarthatî agrÜrgazdÜl-
kodÜs kereteinek megteremtäse jelenthet 

kiutat, de tñrekedni kell az elćnyñs mezć-
gazdasÜgi tärsägek fokozott versenyelćnyä-
nek kihasznÜlÜsÜra is.

A dokumentum szerzćikänt õgy ärezz÷k, a 
megalapozî tervdokumentum käszètäsänek 
keretein bel÷l indulî äs a jñvćben cälszerď-
en fenntartandî folyamatok eredmänyekänt 
egyräszt a mindenkori regionÜlis tematikus 
tervdokumentumok pontosètÜsa, mÜsräszt 
a horizontÜlis szinten ärvänyesètendć 
regionÜlis igänyek hatäkony alÜtÜmasztÜsa 
rävän egyarÜnt tÜgabb teret nyithatunk rä-
giînk fejlesztäsänek.

A Kñzäp-DunÜntõli RegionÜlis Fejlesz-
täsi TanÜcs javaslata äs az OrszÜgos 
Ter÷letfejlesztäsi Hivatal elćterjesztäse 
alapjÜn a Magyar KñztÜrsasÜg KormÜ-
nya dñntñtt a jñvć ävi cèmzett tÜmo-
gatÜsokrîl. Ègy a 2006. ävben a Kñz-
äp-DunÜntõli Rägiîban 10 projektet 
ñsszesen 6,8 milliÜrd forinttal tÜmogat-
nak, ezÜltal Fejär, KomÜrom-Esztergom 
äs Veszpräm megyäben (ñnerćvel e-
gy÷tt) tñbb mint 7,5 milliÜrd forint 
ärtäkď ñsszberuhÜzÜs valîsulhat meg.

Fejär megyäben a szäkesfehärvÜri Megyei 
LevältÜr felõjètÜsa 900 milliî forint, a 
dunaõjvÜrosi Jîzsef Attila iskola kollä-
giummÜ alakètÜsa 425 milliî forint äs az 
adonyi felszèni vèzelvezetäs megoldÜsÜt 
cälzî beruhÜzÜs 628 milliî forint cèmzett 
tÜmogatÜsban räszes÷l. 

KomÜrom-Esztergom megyäben a tata-
bÜnyai JÜszai Mari SzènhÜz rekonstruk-
ciîja, amely a legnagyobb, 1,7 milli-
Ürd forintos tÜmogatÜst kapta, tovÜbbÜ 
az esztergomi BottyÜn JÜnos Mďszaki 
Szakkñzäpiskola rekonstrukciîja, ame-
lyet 845,5 milliî forinttal segètenek. 

Veszpräm megyäben ñsszesen 2,3 
milliÜrd forint cèmzett tÜmogatÜsban 
räszes÷l a balatonf÷redi Eñtvñs Lî-
rÜnd ¼ltalÜnos Iskola bćvètäse, a 
veszprämi Lovassy LÜszlî GimnÜzium 
rekonstrukciîja, az ajkai Nagy LÜszlî 
VÜrosi KñnyvtÜr äs Szabadidć Kñz-
pont bćvètäse äs rekonstrukciîja, a 
pÜpai BelvÜrosi Tarczy Lajos ¼lta-
lÜnos Iskola äp÷letrekonstrukciîja, 
valamint a Bakonybäli Kñzñssägi HÜz 
megäpètäse.

CÈMZETT 
T¼MOGAT¼SOK
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CÄL A BORTURIZMUS FEJLESZTÄSE

Fć piacuk tovÜbbra is Nagy-Britannia, 
ahovÜ ġ ärtäkesètäs÷ket fokozatosan nñ-
velve ġ kñzel hätmilliî palack bort szÜllèta-
nak ävente, melynek 70%-a fehär, 30%-a 
vñrñsbor, ez termeläs÷k kb.: 90%-a. 
Boraik a jelentćsebb szupermarketekben, 
borszak÷zletekben, szÜllodÜkban äs ätter-
mekben idehaza is megtalÜlhatîk.
Kiegäszètć teväkenysägkänt ÷zemeltetik: a 
Hilltop Neszmäly Borhotelt äs Ättermet, 
mely a vidäk borturizmusÜnak kñzpontja. 
HitvallÜsuk, hogy tisztelik a räszleteket, 
ez olykor  kèmäletlen igänyessäget jelent 
valamennyi kollägÜjukkal szemben. Cäljuk 
a magyar bor jî hèrnevänek feltÜmasztÜsa äs 
tovÜbb erćsètäse hatÜrainkon innen äs tõl.
Neszmäly, mely az ¼szÜrġNeszmälyi 
Borvidäk egyik centruma, az elsć magyar 
fćvÜros, Esztergom kñzeläben talÜlhatî, a 

Duna partjÜn, nem messze a Dunakanyartîl. A Hilltop Borhotel 
äs Ätterem ġ amely csupÜn 70 kilomäterre talÜlhatî Budapesttćl 
ġ igazi rÜcsodÜlkozÜsra käszteti az embert. A Melegeshegy tetejän 
äp÷lt 1997-ben, erdćk äs szćlćhegyek ñlelik kñr÷l. A hotelben 
nyolc szoba talÜlhatî, egyszerre tizennyolc vendägnek kènÜl remek 
szabadidćtñltäsi lehetćsäget äs csalÜdias hangulatot. Az ätterem 
nyolcvan-, az impozÜns terasz negyvenfćs. 
A szobÜk erkälyärćl äs a reggelizćteraszrîl csodÜlatos lÜtvÜny 
nyèlik a Duna 35 km hosszõ kanyarulatÜra. Neszmäly kñrnyäke 
kedvelt nyaralî-, äs kirÜndulîvidäk, äs a vendägekre a hotelben 
is szÜmos izgalmas program vÜr: a kilÜtîtorony melletti gyñnyñrď 
uszoda (mÜjustîl oktîberig) a teniszpÜlyÜval egy÷tt a sportsze-
retćk kedvenc talÜlkozîhelye. Jõlius elejän a Hilltopġbor÷nnep 
vezeti fel az igazi k÷lñnlegessäget: az ćszi sz÷reti programokat. 
Remek lovaglÜsi lehetćsäget nyõjt a mindñssze hÜrom kilomäterre 
lävć JuhÜsz IstvÜn vezette lovasparadicsom DunaalmÜson. S ne 
feledj÷k, a nemzetkñzi, Bäcs ġ Budapest keräkpÜrõt is a borÜszat 
äs a borhotel mellett vezet el.

L¼TOGAT¼S NESZMÄLYEN
LÜgy szellć fõjdogÜlt a kora dälutÜni îrÜkban, amikor is a Hilltop 
Neszmäly lenyďgćzćen szäp, festći kilÜtÜst nyõjtî hoteljänek tera-
szÜn kät ifjõ hñlggyel beszälgett÷nk. HorvÜth Enikć az ÷zletvezetć, 
Giliga Valäria pedig a marketing menedzser, a Hilltop Neszmäly 
budapesti kñzpontjukbîl ärkezett a beszälgetäsre. 

ġ Nem kis feladat hÜrul Ñnñkre!
ġ Valîban ègy igaz, de tudni kell, hogy kivÜlî teammel dolgoz-
hatunk egy÷tt.

Nägy magyar magÜnszemäly Keresztury Äva, 
Tñrñk Imre, Storcz Judit äs Kamocsay ¼kos 
tñbbsägi tulajdonõ vÜllalkozÜskänt alapètotta a 
HIILTOP Neszmäly Rt.-t 1990-ben. Kezdetektćl 
fogva kizÜrîlag minćsägi bor termeläsävel äs 
ärtäkesètäsävel foglalkoztak, foglalkoznak. MÜr 
tanulîäveik alatt is AngliÜba exportÜltak magyar 
borokat. 1993-ban megvÜsÜroltÜk a neszmälyi 
borÜszatot, ahol a XXI. szÜzad technolîgiÜjÜval 
mďkñdć ÷zemet äpètettek.
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ġ Õgy tudom, a Hilltop Ätterem  
magyar hagyomÜnyokat äs a helyi 
specialitÜsokat ñtvñzć konyhÜja igazi 
kuriîzum az ide lÜtogatî vendägek 
szÜmÜra.
ġ Termäszetesen, sćt meg kell emlèteni, 
hogy egäsz ävben vÜrjuk kedves vendäge-
inket ÷zemlÜtogatÜssal egybekñtñtt borkîs-
tolî tõrÜkra, valamint szeptember elejätćl 
oktîber kñzepäig (idćjÜrÜstîl f÷ggćen) a 
Hilltop sz÷reti mulatsÜgokra. LÜtogatîink 
sz÷retelhetnek a szćlć÷ltetvänyeinken, 
mustot präselhetnek, a munka vägeztävel 
pedig elfogyaszthatjÜk jellegzetes sz÷reti 
äteleinket.

ġ Mi jÜr a finom falatok mellä?
ġ Tñbb mint ñtven k÷lñnfäle Hilltop-bort 
kènÜlunk. De ne feledkezz÷nk meg a hÜzilag 
käszètett s÷temänyeinkrćl sem, melyeket 
egy csäsze finom kÜväval ajÜnlunk.

ġ Milyen termesztäsď szćlćbćl käsz÷l-
nek boraik?
ġ Legjobb boraink sajÜt szćlćinkbćl käsz÷l-
nek ġ az utîbbi tèz ävben 560 hektÜrnyit 
telepètett÷nk. A Duna äs a naps÷tñtte 
neszmälyi szćlćhegyek teremtette mikro-
klèma csodÜs szćlćtermäseket produkÜl. 
FćborÜszunk, Kamocsay ¼kos Nagy-Bri-
tanniÜban 1997-ben äs MagyarorszÜgon 
1999-ben megkapta az Äv borÜsza 
kit÷ntetäst.

ġ A szakma ezek szerint elismeri te-
väkenysäg÷ket.
ġ Ègy igaz. TovÜbbÜ meg kell emlèteni, hogy 
az 1997-es ävjÜratõ Neszmälyi Cserszegi 
Fďszeres bort AngliÜban, 1998-ban az Äv 
Fehärbora dèjjal ismertäk el.

ġ Boraik minden ävben szÜmos ärem-
mel tärnek vissza a k÷lfñldi äs hazai 
megmärettetäsekrćl. A legutîbbi 
sikerek? 
ġ A Hilltop Neszmäly Rt. 2004-ben el-
nyerte az Äv pincäszete äs a MagyarorszÜg 
KivÜlî Pincäszete cèmet.  2005-ben az 
äv XXIX. orszÜgos borversenyän boraink 
kñz÷l hÜrom aranyärmes äs huszonnägy 
ez÷stärmes lett, emellett megalkottunk egy 
õj borcsalÜdot: a HILLTOP mÜrkanävvel, 
amely tizennägy tagbîl Üll. Az elmõlt ävek 
sikerei mältî b÷szkesäggel äs jîlesć ñrñm-
mel tñltenek el minket. 

ġ A titkok titka az alapanyagokban 
rejlik?
ġ Boraink alapanyaga minden esetben a 
kivÜlî minćsägď, vÜlogatott, ärett, èzben, 
ñsszetevćiben kiteljesedett szćlć. Ez räsz-
ben sajÜt tulajdonõ, mintegy ñtszÜz hektÜr 
ñsszter÷letď ÷ltetvänyeinkrćl, räszben mÜs 
tñrtänelmi borvidäk (Sopron, Mîr, Tokaj, 
VillÜny, Pannonhalma, Etyek-Buda stb.) 
tñbb mint ezer szćlćskertjäbćl ker÷l ġ, 
fältć, gonddal szÜllètva ġ a neszmälyi äs a 
csÜszÜri borÜszatba. Szeretnäm megemlèteni, 
hogy a Melegeshegy tetejän Üllî modern 
borÜszatban Kamocsay ¼kos fćborÜszunk, 
borÜsztÜrsa Dezsänyi ¼gnes irÜnyètÜsa alatt 
sz÷letnek a Hilltopra kñzismerten jellemzć 
÷de gy÷mñlcsèzď, zamatos fehärborok, mèg 
a csÜszÜri borÜszatban a testes, tovÜbbär-
leläsre alkalmas vñrñsborok käsz÷lnek.

ġ Kuriîzum? Friss õj-
donsÜg?
ġ Egy izgalmas borcsalÜd 
a Hilltoptîl, melyet szin-

tän Kamocsay ¼kos äs Dezsänyi ¼gnes 
alkotott meg. A Riverview mÜrkanäv a 
neszmälyi borÜszatbîl a DunÜra esć k÷lñn-
leges lÜtvÜnyra utal. A Riverview borcsalÜd 
az elismert hozzÜärtäst, a modernsäget, az 
÷de alternatèvÜt käpviseli megszokott, meg-
bèzhatî minćsäggel.

ġ TudomÜsom szerint kätfäle kitďnć 
tñrkñlypÜlinkÜt is käszètenek.
ġ Valîban, valamint vendägeinknek a klasz-
szikus mîdszerrel ärlelt sorszÜmozott szÜraz 
pezsgćink egyarÜnt k÷lñnleges csemegät 
jelentenek.

 A Hilltop Neszmäly Borhotel äs Ätterem  
megär egy estet, egy napotĬ Esetleg 
tñbbet is! Kärem, lÜtogasson el csalÜdjÜval, 
munkatÜrsaival, vagy barÜtaival, a festći 
kñrnyezetď Hilltop Borhotel äs Ätterembe!

ÄRDEKLĆDNI:
HILLTOP NESZMÄLY BORHOTEL ÄS ÄTTEREM

2544 NESZMÄLY PF.:4.
TELEFON: /0036/ 34/ 550 ġ 440
E- MAIL: HILLHOT@HU.INTET.NET

Zelina Irma
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A rendkèv÷li felmondÜst a tñrväny mind-
ñssze kät esetben engedi meg. Rendkèv÷li 
felmondÜs lehetsäges a munkaviszonybîl 
szÜrmazî länyeges kñtelezettsäg szÜndä-
kos, vagy sõlyos gondatlansÜggal tñrtänć 
megszegäse, illetve valamelyik fäl olyan 
magatartÜsa esetän, amely a munkavi-
szony fenntartÜsÜt egyäbkänt lehetetlennä 
teszi. 
A rendkèv÷li felmondÜs indokolÜsÜra 
ugyanazokat a szabÜlyokat kell al-
kalmazni, mint a rendes felmondÜsra. 
Hasonlîan a korÜbban elmondottakhoz, 
ebben az esetben is lehetćsäget kell 
biztosètani a munkavÜllalî szÜmÜra, hogy 
az ellene felhozott indokokat megismerje, 
äs ezek ellen vädekezhessen. A rendkèv÷-
li felmondÜs ezen tõlmenćen hatÜridćhñz 
kñtñtt. A tñrväny egy szubjektèv äs egy 
objektèv hatÜridćt is tartalmaz, õgymint a 
rendkèv÷li felmondÜs alapjÜt käpezć ok 
megismeräse utÜni 15 nap, legfeljebb 
azonban az ok bekñvetkezäsätćl szÜ-

mètott 1 äv. Amennyiben a rendkèv÷li 
felmondÜst a munkavÜllalî alkalmazza, 
a munkÜltatî kñteles annyi idćre jÜrî 
Ütlagkeresetet megfizetni, amennyi a 
munkavÜllalît rendes felmondÜs esetän 
is megilletnä. 
Tipikus oka lehet a rendkèv÷li felmon-
dÜsnak, ha a munkavÜllalî a munkÜt 
alkoholos Üllapotban vägzi, illetve az is, 
ha a munkÜltatîi utasètÜsokat sorozatosan, 
ismätelten megszegi.  
A munkaviszony megsz÷ntetäse pontos 
eljÜrÜsi szabÜlyokhoz kñtñtt. Ezek a 
szabÜlyok mind a munkavÜllalîra, mind 
a munkÜltatîra rînak bizonyos kñtelezett-
sägeket. A munkavÜllalî päldÜul kñteles 
a munkakñrät az elćèrt rendben Ütadni, äs 
elszÜmolni a munkÜltatîval. A munkÜltatî 
pedig az utolsî munkÜban tñltñtt napon 
kñteles a munkavÜllalî szÜmÜra a mun-
kabärät, egyäb jÜrandîsÜgait kifizetni, a 
jogszabÜlyban meghatÜrozott igazolÜsokat 
kiadni. A tñrväny pontosan szabÜlyozza 

a kiadandî igazolÜs 
tartalmÜt is. A mun-
kavÜllalî kärelmäre 
a munkÜltatî mďkñ-
däsi bizonyètvÜnyt 
is kñteles kiÜllètani, 
amely tartalmazza 
päldÜul a munkavÜl-
lalî Ültal betñltñtt 
munkakñrt, munkÜjÜ-
nak ärtäkeläsät. 
A munkaviszony 
jogellenes megsz÷n-
tetäsähez a tñrväny 
szigorõ szankciîkat 
fďz. Amennyiben a 
munkÜltatî sz÷nteti 
meg jogellenesen a 

munkaviszonyt, el-
sćdlegesen kñteles a 
munkavÜllalît eredeti 
munkakñräben to-
vÜbbfoglalkoztatni, 
kiväve, ha a tovÜbb-
foglalkoztatÜs, illetve 
az eredeti munkakñr-
be tñrtänć visszahe-

lyezäs a munkÜltatîtîl nem vÜrhatî el. 
Ez utîbbi esetben azonban a munkÜltatî 
kñteles legalÜbb 2, legfeljebb 12 havi 
Ütlagkeresetnek megfelelć ñsszeget meg-
fizetni. Meg kell tärèteni tovÜbbÜ a mun-
kavÜllalî szÜmÜra az elmaradt munkabärät, 
felmer÷lt kÜrÜt is, kiväve azt a kÜrt äs 
munkabärt, amely mÜshonnan megtär÷lt. 
Amennyiben a munkavÜllalî sz÷nteti meg 
munkaviszonyÜt jogellenesen, kñteles a rÜ 
irÜnyadî felmondÜsi idćre jÜrî Ütlagke-
resetnek megfelelć ñsszeget a munkÜltatî 
szÜmÜra megfizetni. 
Ha a munkaviszony hatÜrozott idejď volt, 
äs az abbîl hÜtralevć idć kevesebb, mint 
a fenti idćszak, akkor csak a hÜtralevć 
idćre jÜrî Ütlagkeresetet kell megfizetni. 
Mindezeken fel÷l a munkÜltatî is ärvä-
nyesètheti a fenti ñsszeget meghaladî 
kÜrÜt. 
A munkaviszony megszďnäsähez kñthetć 
intäzmäny a vägkielägètäs. Ez a tñrväny 
szerint kät esetben jÜr, amennyiben a 
munkaviszony munkÜltatîi rendes felmon-
dÜssal vagy a munkÜltatî jogutîd nälk÷li 
megszďnäsävel szďnik meg. Nem jÜr azon-
ban vägkielägètäs abban az esetben, ha a 
munkaviszony megszďnäsänek idćpontjÜ-
ban a munkavÜllalî nyugdèjasnak minćs÷l. 
A vägkielägètäs märtäke a munkaviszony-
ban tñltñtt idćvel arÜnyosan nć. A 
tñrväny e kñrben is k÷lñnñs vädelemben 
räszesèti a nyugdèjkorhatÜrt megkñzelètć 
munkavÜllalîkat. A tñrväny alapjÜn jÜrî 
vägkielägètäs ugyanis hÜromhavi Ütlagker-
esettel emelkedik abban az esetben, ha a 
munkaviszony megsz÷ntetäsänek idćpont-
jÜban az ñregsägi, vagy a korkedvezmä-
nyes ñregsägi nyugdèjkorhatÜrig kevesebb, 
mint 5 äv van hÜtra. Nem jÜr azonban 
az emelt ñsszegď vägkielägètäs abban az 
esetben, ha a munkavÜllalî korÜbban mÜr 
emelt ñsszegď vägkielägètäsben räszes÷lt.

Dr. Hidas JÜnos

A MUNKAVISZONY 
MEGSZĎNÄSE, ILLETVE 

MEGSZ×NTETÄSE II.
Jelen cikk÷nkben folytatjuk a munkaviszony megsz÷ntetäse 
szabÜlyainak bemutatÜsÜt. Ebben a räszben a rendkèv÷li felmondÜsrîl, 
a vägkielägètäsrćl äs a megsz÷ntetäshez kapcsolîdî fontosabb eljÜrÜsi 
szabÜlyokrîl lesz szî. 
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Most mäg a tervezäs mÜsodik sza-
kaszÜban vagyunk, ugyanis elćzetes 
felmäräsek alapjÜn mÜr elkäszètett÷k 
a kistärsägi kñzoktatÜsi intäzkedäsi 
terv helyzetelemzć räszät. Az intäz-
kedäsi terv mÜsodik räsze, amelyet 
november 30-ig kell elkäszèteni, az 
elkñvetkezć hÜrom äv kñtelezć illet-
ve vÜllalhatî feladatait mutatja be.

A tavaszi felmäräsek alapjÜn az in-
täzmänyvezetćk a kñvetkezć fontos 
kistärsägi kñzoktatÜsi feladatokat 
neveztäk meg:
- kistärsägi informÜciîs rendszer 
mďkñdtetäse
- tanulmÜnyi versenyek szervezäse
- szakmai munkakñzñssägek lätre-
hozÜsa

- sportversenyek szervezäse
- pedagîgus tovÜbbkäpzäsek
- märäsek
- kñzñs rendezvänyek
- szakszolgÜlati teväkenysäg
- pÜlyavÜlasztÜsi tanÜcsadÜs
- kistärsägi helyettesètäsi rendszer 
kialakètÜsa.

Kiemelten emlètenänk a szakszolgÜ-
lati teväkenysäg megszervezäsät äs 
a szakmai munkakñzñssägek kialakè-
tÜsÜt. UtîbbinÜl mÜr vannak prîbÜl-
kozÜsok äs jîl mďkñdć kñzñssägek 
is. Ilyen päldÜul az Îvodavezetćk 
Munkakñzñssäge, amely mÜr hosszõ 
idelye jîl äs hasznosan mďkñdik. 
Hasznos lenne, ha ezen a szinten 
jelentćs szemläletvÜltÜs indulna 

el, äs mind osztÜlyfćnñki, mind 
tantÜrgyi munkakñzñssägek ñssze-
hangolt munkÜja emelnä az oktatÜs 
szènvonalÜt. Fontos lenne abbîl a 
szempontbîl is, hogy a kñzoktatÜsi 
pÜlyÜzatok elnyeräsäre nagyobb 
esäly van, ha konzorciumok pÜlyÜz-
nak, az egy÷ttmďkñdć intäzmänyek 
äs szakmai munkakñzñssägek erre 
kivÜlî alapot teremthetnek.

Cäl lehet, hogy az egyes telep÷läse-
ken mďkñdć intäzmänyek specializÜ-
lîdjanak, äs azon kèv÷l, hogy ègy a 
sz÷lćk tagozatos iskolÜkba èrathatjÜk 
majd gyermekeiket, megoldîdik a 
szakos ellÜtottsÜg problämÜja is. A 
mÜsik cäl a szakszolgÜlati teväkeny-
sägek hatäkonyabb megszervezäse. 
Ègy a gyîgypedagîgusok, a logo-
pädusok äs mÜs, sajÜtos neveläst 
igänylć gyermekekkel foglalkozî 
szakemberek napjai jîl szervezhetć-
vä vÜlnak äs nagy kñltsäghatäkony-
sÜggal jobb szènvonalõ, teljesebb 
käpzäst alakèthatunk ki.

Persze fontos lenne a koordinÜlî 
hÜttär kialakètÜsa is, hiszen a szer-
vezäs äs ellenćrzäs nem lehet a kis-
tärsäg egy telep÷läse kezäben sem, 
ki kell alakètani egy olyan irodÜt, 
amely a telep÷läsektćl f÷ggetlen÷l 
lÜtja el az adminisztrÜciîs, ellenćrzć 
äs koordinÜlî feladatokat minden 
ter÷leten.
Cälunk, hogy a vÜrpalotai kistärsäg 
telep÷läsei pontosan äs hatäkony 
egy÷ttmďkñdäs keretäben tudjanak 
egy÷tt dolgozni. Fontos lenne, hogy 
a kñzñs munkÜhoz sz÷ksäges szem-
läletvÜltÜst minäl tñbb telep÷läs äs 
intäzmäny vezetćje elfogadja, hiszen 
k÷lñn-k÷lñn nem biztos hogy käpe-
sek vagyunk adott keretbćl megfe-
lelć szintď szakmai szolgÜltatÜsokat 
nyõjtani, viszont ez egy ñsszefogÜs 
eredmänyekänt kñnnyen elärhetć.

HazÜnkban egyre nagyobb szerephez jutnak az ÜltalÜban 5-9 
telep÷läst ñsszefogî kistärsägek, amelyek egy÷tt a kñltsägvetäsek 
ässzerďbb felhasznÜlÜsa mellett magasabb szinten tudnÜnak 
szolgÜltatni akÜr az oktatÜs, akÜr az egäszsäg÷gy ter÷letän. 
VÜrpalota a kistärsäg geszortelep÷läse, itt talÜlkoztunk Tuza PÜlnä 
kñzoktatÜsi szakreferenssel äs Puklicsnä Nagy Viktîria kistärsägi 
kñzoktatÜsi szakreferenssel, akik a 2005/2006-os tanävkezdäsrćl 
ennek kistärsägi jelentćsägärćl beszältek.

ÕJ SZEMLÄLETĎ TANÄVET NYITOTTAK A 
V¼RPALOTAI KISTÄRSÄGBEN
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ġ Ez egyszemälyes vÜllalkozÜs?
ġ Ez csalÜdi vÜllalkozÜs. Mèg hasonlî mä-
retď, ismertsägď äs näpszerďsägď szabadtäri 
szènpadokon 15-20 fćs csapat dolgozik, itt 
nincs erre lehetćsäg. Mert a beläpćjegyek 
ärtäkesètäsäbćl äs nehezen megszerzett tÜ-
mogatÜsokbîl tartjuk fenn magunkat. Nincs 
k÷lñn igazgatî, näpmďvelć, szervezć, admi-
nisztrÜtor, takarètî, kertäsz, propagandista, 
marketinges. Mindezt egy szemälyben än 
vägzem, illetve a csalÜdom segèt. PäldÜul a 
lÜnyom, egy 25 äves hñlgy, a jegyszedć. 
A szèvem cs÷cske az AgÜrdi Popstrand. 
Megszerettem, hiszen än äpètettem fñl, 
bÜr a vÜros tulajdona itt minden. Rengeteg 
fñldet hordtam ide 5-6 äv alatt talicskÜval, 
hogy ne Ülljon sÜrban az esćs idćszakban 
a kñzñnsäg.  Dräncsñveztem a ter÷letet, 
vèzelvezetäsi rendszert äpètettem ki a sajÜt 
kät kezemmel, erre is b÷szke vagyok. A 

nyilvÜnos WC, a zenekari ñltñzć, a 
kerètäs, a fÜk ÷ltetäse, a szènpad-

äpètäs, a szènpadtetć-äpètäs, äs 
mäg lehetne hosszan sor-

olni, miärt dolgoztam, 
c s a l Ü domma l 

egy÷tt, az elmõlt ävekben.  Bäke van, bol-
dogsÜg van. S a kñzñnsäg äszreveszi, hogy 
a kellemes kikapcsolîdÜs ärdekäben tñrtänik 
itt minden.

ġ Hogy ker÷lt ide? S egyÜltalÜn: 
hogyan jut valakinek az eszäbe, 
hogy egy ilyen jellegď munkÜba 
fogjon? 
ġ Budapesten, a Kertäszeti Egyetem klubjÜ-
ban 1975-tćl nagyon nagy äs emläkezetes 
koncerteket rendeztem mÜr, älć tv-adÜsokat, 
k÷lñnfäle tavaszi fesztivÜlokat, gÜlamďsoro-
kat, lemezpremiereket, bemutatkozî koncer-
teket. Ott kerestek meg az agÜrdi fiatalok, 
pontosabban Magyar IstvÜn, hogy segète-
näk-e a velencei-tavi programszervezäsben, 
mert itt van egy kiemelt ÷d÷lćkñrzet, ahol 
nincs szabadidćs äs kulturÜlis szolgÜltatÜs, 
nincs program, nincs mďvelćdäsi hÜz, mozi, 
ugyanakkor a helybeliek, az ärdeklćdćk äs 
a turistÜk is igänylik. Mostoha kñ-
r÷lmänyek kñzñtt tänykedt÷nk, hisz 
igazÜbîl szènpad, ñltñzć, Üram, vèz, 
iroda sem volt Ĥ77-ben. Szemäly-
szÜllètî pîtkocsikat lÜncoltunk ñssze 

szènpadkänt, tehÜt teljesen 
nullÜrîl kezdt÷k. Mägis mď-
kñdñtt, äletben maradt! Än 
pedig ezt a mďkñdtetäst 
ma mÜr äletmďvemnek 

tekintem.

ġ A fejlesztäsi eredmänyek kñz÷l 
melyikre a legb÷szkäbb?
ġ MÜra az AgÜrdi Popstrand egy regionÜlis 
rendezvänykñzpont, îriÜsi szabadtäri szèn-
paddal, idän mÜr tetćvel is ellÜtva. Huszon-
hät äv utÜn ez azärt is kiemelten fontos, mert 
a ki- äs bepakolÜshoz szemerkälć esćben 
k÷lñnben nem lehetne hozzÜkezdeni, tehÜt 
az elćkäszètäshez äs a program lebonyolètÜ-
sÜhoz is kell. SzÜndäkosan magas a szènpad, 
mert gondolunk a kñzäpmagas vendägekre, 
s a gyerekekre is. Ègy ćk se kät f÷let, kät 
nyakat lÜtnak, hanem a teljes szènpadkäpet. 
A jî hangzÜs, a szäp lÜtvÜny mellett nagyon 
fontos az igänyes szîrakozÜshoz, hogy lÜs-
sÜk, mi tñrtänik a szènpadon.

ġ Ha nehäzsägek ÜrÜn is, de 2001-
tćl folyamatos a  fejlćdäs. Miärt volt 
sz÷ksäg arra, hogy ġ mikänt emlètet-
te ġ, känyszervÜllalkozîkänt dolgoz-
zon tovÜbb?
ġ KorÜbban, az 1970-80-as ävekben a 
Velencei-tavi Kñltsägvetäsi ×zem volt a 
fenntartî, mďkñdtette a strandokat äs az 
ñsszes szolgÜltatÜst. Käsćbb a Velence 
tours vÜllalkozÜs bärelte az agÜrdi NapsugÜr 
strandot, s mint annak bärlćje, finanszèrozta 
a Popstrand kñltsägeit is 1999-ig. EzutÜn 
az ñnkormÜnyzat pÜlyÜzatot èrt ki a mďkñdte-
täsre. Az egyik pÜlyÜzî anyagÜban  az sze-
repelt, ha ćk nyernäk el a NapsugÜr strand 
÷zemeltetäsi jogÜt, megsz÷ntetik az AgÜrdi 

A KÄNYSZERV¼LLALKOZÎ ESETE AZ AG¼RDI POPSTRANDDAL

A JÎ ZENE ÄS A TISZTAS¼G BECS×LETE
Ävtizedek alatt fogalommÜ vÜlt tèzezrek kñräben az AgÜrdi 
Popstrand. Tñbb egy szäp÷lć termäszeti kñrnyezetď 
nyaralîhelynäl, tñbb egy szîrakoztatî koncertsorozatnÜl, 
ahol nèvîs elćadîk szerepelnek, kñzñnsägtalÜlkozîk, tÜborok 
zajlanak. LeginkÜbb talÜn egymÜst kñvetć generÜciîk èzläsät 
äs gondolkodÜsÜt alakètî äletforma. Itt nincsenek balhäk, 
rongÜlÜsok ġ mindenki tiszteli a kñzel hÜrom ävtized harcÜval 
megteremtett ärtäkeket. Ègy gondolkodik a regionÜlis 
rendezvänykñzpont fćrendezćje, Turbîk JÜnos, amikor 
vÜllalkozÜsa mõltjÜrîl äs jelenärćl faggatom.   
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Popstrandot, mert nincs rÜ pänz÷k, äs nincs 
kedv÷k csinÜlni Ezzel a gondolattal szembe-
s÷lt a gÜrdonyi ñnkormÜnyzat 2000-ben. 
Ekkor kärdeztek meg: ha k÷lñnvÜlasztanÜk a 
strandot äs a szènpad ter÷letät, vÜllalnÜm-e 
Popstrand irÜnyètÜsÜt egyäni vÜllalkozîkänt. 
S akkor hosszas tñprengäs utÜn õgy dñntñt-
tem, hogy kivÜltom a vÜllalkozîi engedälyt, 
mert k÷lñnben megszďnt volna az agÜrdi 
Popstrand.

ġ ¼llami vagy ñnkormÜnyzati fi-
nanszèrozÜs nälk÷l hogyan lehet 
äletkäpes egy regionÜlis tärsägnek 
pihenäst äs programot adî vÜl-
lalkozÜs?
ġ TÜmogatÜsokat kell szerezni, mert a 
koncert nemcsak tiszteletdèjbîl Üll, hanem 
van utazÜsi, szÜllètÜsi kñltsäg, vilÜgètÜs, 
rendezćk, takarètÜs, Üram, vèz, propagan-
da. Nem panaszkodom, ègy vÜllaltam. Az 
äppen eläg, hogy az ñnkormÜnyzat elvileg 
tÜmogat, s kimondta, hogy sz÷ksäg van az 
AgÜrdi Popstrandra. Megoldom, de nem 
kñnnyď. Õgy mďkñdik, hogy pÜlyÜzunk. 
¼m nem minden ävben jelenik meg kièrÜs, 
az elbèrÜlÜsok pedig jõniusra äs szeptemberre 
esnek, tehÜt gyakran utîfinanszèrozÜsnak szÜ-
mèt. Egy dolgot tehetek, nincs 15-20 fćs 
szemälyzet, nem adom ki ezeket a munkÜkat, 
hanem än elvägzem. 

ġ A Velencei-tî ġ Värtes tärsäg kie-
melt kñrzettä nyilvÜnètÜsa, s a Ve-
lencei-tî-Värtes Fejlesztäsi TanÜcs 
megõjulÜsa jelenthet õj forrÜsokat 
a rendezvänykñzpontnak?
ġ Hallottam, hogy a kiemelt ÷d÷lćkñrzetsäg-
gel jÜrnak õj pÜlyÜzatok, ezzel foglalkoznom 
kell, s ki is kell hasznÜlnom a lehetćsäget. A 
regionÜlis szènpad nemcsak a gÜrdonyiaknak 
szîl, sćt nemcsak a Velencei-tî kñrnyäki-

eknek, hanem a 
kñzäp-dunÜntõli 
rägiî legjelen-
tćsebb szabad-
täri szènpada. 
SzÜmètok erre a 
lehetćsägre, meg 
fogom keresni 
ćket. Van mäg 
mit fejleszteni!

ġ Csaknem 
hÜrom äv-
tizedre visz-
szatek int ve 
tÜn botorsÜg 
ilyet kärdez-
ni, mägis: 

tudna-e vÜlasztani, a felläpćk 
kñz÷l? Kik Üllnak ñnhñz a 
legkñzelebb?
ġ Mďväszetävel, embersägävel, 
zenäjävel az Edda Üll hozzÜm a 
legkñzelebb.  Az idän 25 äves 
Edda Mďvek nälk÷l mÜr nem 
lätezne az AgÜrdi Popstrand! 
Minden ävben nagy szabÜsõ 
älć koncertekkel elägètik ki hÜrom 
nemzedäk igänyät. A 11 Edda-
tÜbor pedig felejthetetlen älmäny 
a sok ezer räsztvevć szÜmÜra. 
Emellett vannak olyan fontos 
elćadîink, mint Szikora Robi, aki 
tñbb mint kät ävtizede szerepel a 
szènpadon, s a magÜnäletäben päl-
damutatîan äl, nem dohÜnyzik, a 
zenäjävel äs a dalszñvegeivel is jî 
irÜnyba viszi a kñzñnsägät. Ki ne 
felejtsem Demjän Rîzsit, äs akihez 
1977-ben az elsć koncert÷nk 
fďzćdñtt: Charlie-t.  Mindent 
elÜrul: egy färfi, aki nem alkalmaz-
kodik gyorsan mõlî divatokhoz, 
mägis, vagy talÜn äpp ezärt 28 
äve vÜrjÜk a szènpadokon, mert tud 
ärtäket kñzvetèteni. SzenzÜciî mäg 
az Omega, äs nagy ñrñm volt szÜ-
momra, hogy idän augusztusban, 
siker÷lt megszervezni a koncert-
j÷ket. Hiszen 26 ävvel ezelćtt 
a hatalom ġ egy hõsÜremeläs 
kapcsÜn, a tñmegektćl fälve 
ġ, betiltotta az Omega äs 
a Piramis elćadÜsÜt.

ġ A hagyomÜnyos 
täli, zenäs, jÜtäkos 
csalÜdi korcsolya-
programokat mÜr 

szervezi. De formÜlîdnak-e mÜr a 
tervei 2006 nyarÜra?
ġ Az Edda-tÜbor äs -koncert mellett az 
LGT-re gondoltam. Vagy a Piramis egy÷t-
tesre. S jî lenne, ha az IstvÜn, a kirÜly pro-
dukciî is eljñnne AgÜrdra. A konkrät kon-
certek mellett szÜmomra az a fontos, hogy az 
emberek, csalÜdjukkal, barÜtaikkal tudjanak 
eljÜrni valahovÜ tälen-nyÜron. A diÜkok, az 
osztÜlyok talÜljanak olyan helyet, ahol szäp 
a kñrnyezet äs igänyes a muzsika. Ebbćl mÜr 
kñvetkezik a fiatalok kulturÜlt viselkedäse. 
Mert megbecs÷lik a tisztasÜgot, a szäpsäget, 
a higiäniÜt. Sz÷ksäg van ilyen helyekre, ami 
nem a f÷strćl, a drogrîl, nem a rossz han-
gosètÜsrîl, nem a baromi kÜbètî zenärćl szîl! 
Az AgÜrdi Popstrand ilyen hely.      

Gñde Andrea
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Kelemen ZoltÜn, a Kñzmďvelćdäs 
HÜza igazgatîja: 
ġ A minisztärium ñsszesen 1804 koncert 
megrendezäsät tÜmogatja, ebbćl 681 
amatćr äs 1123 profi zenekarok produk-
ciîja. A 69 tÜmogatottbîl 3 egyetemi äs 
fćiskolai klub, 29 mďvelćdäsi kñzpont 
ifjõsÜgi klubja, 37 pedig olyan koncert-
szervezć illetve vendäglÜtîhely, amely a 
kñrnyezet÷kben mďkñdć amatćr rock, jazz 
ill. egyäb zenät jÜtszî amatćrñknek bizto-
sèt felläpäsi lehetćsäget. A pÜlyÜzaton 12 
vÜros 40 klubja, 26 megyei jogõ vÜros äs 
3 kñzsäg klubja nyert tÜmogatÜst program-
jaira.. A kluboknak elćzetesen regisztrÜlni-
uk kellett (ezt 166 klub tette meg), majd 
a konkrät koncertprogramok bek÷ldäsävel 
tÜmogatÜsi kärelmet nyõjtottak be. Azok 
a vidäki klubok kaphattak mďkñdäsi tÜ-
mogatÜst, amelyek havonta legalÜbb egy, 
egy ävben legalÜbb 12 älćzenei koncertet 
rendeznek, äs ebbćl legalÜbb 2 amatćr 
zenei elćadÜs. 

SugÜr Gabriella, A Kñzmďvelćdäs 
HÜza mďväszeti vezetćje: 
ġ Mivel a tÜrca elsćsorban a vidäki äs kis 
amatćr zenekarokat kèvÜnja helyzetbe hozni, 
äs nem cäl a mÜr piackäpes profik tÜmogatÜ-
sa, ezärt nem tÜmogat olyan koncertet, ahol 
a felläpćknek fizetett ñsszes felläpti dèj meg-
haladja a bruttî 400 ezer Ft-ot. Budapesti 
klub nem pÜlyÜzhatott. Olyan koncerttel 
sem lehetett pÜlyÜzni, melynek felläpć 
elćadîi hangfelväteleibćl az Artisjus adatai 
szerint 10 ezer vagy annÜl tñbb päldÜny kä-
sz÷lt a felläpäs ävät megelćzć ävben. Nem 
tÜmogatott a tÜrca olyan koncertet sem, 
amelyen kizÜrîlag nem magyar 
ÜllampolgÜr elćadîk kizÜrîlag 
nem magyar nyelvď elćadÜsa 
hangzik el. 

Cserteg IstvÜn, a Per-
on Music AlapètvÜny 
titkÜrÜnak nyilatkozata 
szerint a Kñzmď-

velćdäs HÜza alapètÜsa îta tÜmogatja 
az älćzenei tñrekväseket. Tñrtänetäben 
mindig helyet kapott a helyi zenekarok 
nagy tñbbsäge. A HÜz ugyancsak hely-
et ad az ävenkänt megrendezendć Peron 
Tehetsägkutatî FesztivÜlnak. Fontos, hogy 
olyan zenei egy÷ttesek mutatkozhassanak 
be, akik mÜr kñzñnsäggel rendelkeznek, 
õj alkotÜsokra äs õj lemezek lätrehozÜsÜra 
käpesek, äs ezek publikÜlÜsÜban aktèv 
szerepet vÜllalnak. TatabÜnya jelentćs 
mďhelye a hazai kortÜrs zenemďväszetnek. 
Ègy a hazai vÜrosok kñzñtt elćkelć helyet 
foglal el TatabÜnya, az õj alkotÜsok lätrejñt-
tänek tekintetäben.  TovÜbbÜ az is fontos 
szempont a felläpć zenekarok kñzñtt, hogy 
magyar nyelven mutatkozzanak be kñzñn-
säg÷knek. A nagyobb nevek kñzñtt helyet 
kapott Tñrñk ¼dÜm äs a Mini, a feltñrekvć 
zenekarok kñzñtt pedig tñbb alternatèv ze-
nekar is szerepel.
A Kñzmďvelćdäs HÜza programja 2006 
szeptemberäig kapott tÜmogatÜst.

A ROCKZENE HELYZETBE HOZ¼SA
A PANKKK program keretäben 69 vidäki ifjõsÜgi äs zenei klub räszes÷l 
ñsszesen 92,7 milliî Ft mďkñdäsi tÜmogatÜsban. TatabÜnyÜn a legtñbb 
älćzenät bemutatî hely a Kñzmďvelćdäs HÜza nyert a PANKKK 
pÜlyÜzaton. Az intäzmäny a Peron Music AlapètvÜnnyal fogott ñssze, 
äs 13 älć koncertet terveztek a kñvetkezć ävadra. A koncertek egy 
räsze a helyi feltñrekvć zenekarokra, mÜsräszrćl pedig a profikra 
äp÷l.  A tÜmogatÜs cälja az älćzenei klubälet felpezsdètäse, hogy a 
klubok felläpäst biztosètsanak a mÜr ismert zenekarok szÜmÜra, äs 
bemutatkozÜsi lehetćsäget nyõjtsanak az indulî amatćr zenekaroknak. 
A tÜrca 2005 oktîberäben ismät meghirdeti a pÜlyÜzatot.

A Kñzäp-dunÜntõli rägiî nyertesei:
A Kñzmďvelćdäs HÜza, TatabÜnya 500.000 Ft
Mähkasaula KulturÜlis Egyes÷let, SzäkesfehärvÜr 790.000 Ft
VÜrkert Klub ġ Auduo Kft., Veszpräm 3.000.000 Ft
Amatćr Klub - Elfo Pangea Bt., OroszlÜny 600.000 Ft










